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HASSASİYETLERİ GÖZETTİK SAHAYI ANBEAN İZLİYORUZ YENİ BİR DÖNEMDEYİZ

MİLLETTEN YOĞUN İLGİ

Sağlıkta yeni hedef teknoloji üretmek

Deprem bölgesinde
adalette gecikme yok 

Uraloğlu: 
Dijital tren  
biletiyle
3 bin ağaç  
kurtuldu

Susuzluğa çare 
Türk teknolojisi!  

Ateşkesin tam olarak 
uygulanması sağlanmalı

Çözüm istemeyenler operasyonlara hız verdi

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ÖNCE TERÖRSÜZ TÜRKIYE, SONRA TERÖRSÜZ BÖLGE MENZILINE 
MUTLAKA ULAŞACAKLARINI BELIRTEREK, "FETÖ’CÜ ALÇAKLAR GIBI ÇÖZÜM ISTEMEYEN ODAKLAR 

OPERASYONLARINA HIZ VERDI. FAKAT MUVAFFAK OLAMAYACAKLAR" DEDI.

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI SEMIH YALÇIN, LIDER DEVLET BAHÇELI’NIN 
TARIHI ÇAĞRISIYLA BAŞLAYAN TERÖRSÜZ TÜRKIYE'NIN YOLUNUN, IÇ SIYASI 

VE SOSYAL BARIŞ ILE KARDEŞLIKTEN GEÇTIĞINI SÖYLEDI. BİZİM ÇİZGİMİZ NET  
TERÖRE TAVİZ YOK 

SER ODAKLARI
BASARAMAYACAK

TERÖRSÜZ TÜRKiYE’NiN YOLU 
BARIS VE KARDESLiKTEN GECER
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MHP Bursa İl Başkanlığında düzenlenen ‘terörsüz Türkiye’ toplantısında  
konuşan MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, "Bizim çizgimiz nettir,  

teröre taviz yoktur. Silahların gölgesinde siyaset yapma çabalarına müsamaha  
gösterilmeyecektir. Terörsüz Türkiye, bir taviz süreci, al-ver pazarlığı değildir.  

Terörden arınan Türkiye, bölgede de barış ve istikrar umutlarını artırmıştır.  
Türk milleti, MHP ve Cumhur İttifakı etrafında kenetlenmiştir" dedi.  l 09 

Erdoğan, "Münfesih terör örgütü, si-
lahlı unsurlarını ülkemizden çek-

mekte ve sınır hattından uzaklaştır-
makta olduğunu açıkladı. İlgili birimle-
rimiz, sahadaki gelişmeleri anbean ta-
kip ediyor. Hedefe giden yolda atılan 
her olumlu adımı önemsiyoruz.  Hassas, 
yapıcı, kucaklayıcı bir yaklaşımla çalış-
malarımızı sürdüreceğiz" dedi.

Atatürk Havalimanı Millet Bahçesi'nin 
açılışında konuşan Erdoğan, en büyük 

yatırımı milletin kardeşliğine, Türki-
ye'nin güvenliğine yaptıklarını belirte-
rek, "Cumhur İttifakı olarak başlattığımız 
'terörsüz Türkiye' sürecinde önemli me-
safe aldık. Şehit yakını ve gazilerimiz 
başta olmak üzere, herkesin hassasiyet-
lerini gözettik" ifadelerini kullandı.

Erdoğan, "Milletimizin ödediği bedel-
lerin boşa gitmediği, sadece sınırları-

mız içinde değil, sınırlarımızın ötesinde 
de barışın, güvenliğin, huzurun ve kar-
deşliğin egemen olduğu yeni bir dönemi 
mutlaka başlatacağız. Bunda sonuna 
kadar kararlıyız. Önce terörsüz Türkiye, 
sonra terörsüz bölge menziline varaca-
ğız" açıklaması yaptı. l 08
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Terörsüz Türkiye olgusunu toplumun 
bütün kesimlerine benimsetmek mak-

sadıyla partisince ilk günden itibaren çok 
sayıda etkinlik düzenlendiğini belirten 

Yalçın, bu kapsamda, 24 Ekim'de başlat-
tıkları ‘Hayırlı Günler Komşum’ ziyaretle-

ri ve ‘Derdiniz Derdimizdir’ sohbetleriyle 
bugüne kadar 55 il ve 599 ilçede 1435 

etkinlik gerçekleştirildiğini bildirdi.

İl, ilçe, belde ve köylere kadar yurdun 
dört yanında gerçekleştirilen ziyaret-

lerin coşku ve heyecanla devam ettiğini 
dile getiren Yalçın, "Ziyaret ve sohbetle-
re milletimizin gösterdiği yoğun ilgi, te-
rörsüz Türkiye hamlesinin halka mal ol-
duğunun ve en geniş çerçevede kabul 
gördüğünün işaretidir. MHP, bu yöndeki 
çabalarını nihai hedefe varılıncaya ka-
dar sürdürecektir" dedi. l 09

DEV DERBİ
20.00 beIN Sports 1

Kamuoyunu sürekli manipüle etmek istiyorlar
Hedefe yaklaştıkça hem yüklerinin ağırlaştığına hem de süreci kundaklamaya dönük çabaların yoğunlaştığına dikkati çeken Erdoğan, "Sorunun 

çözülmesini istemeyen odaklar, bilhassa da FETÖ'cü alçaklar operasyonlarına hız verdi. Milleti tedirgin etmek, kamuoyunu manipüle
 etmek istiyorlar. Fakat muvaffak olamayacaklar" dedi. 

SALDIRILAR SÜRÜYOR FİLİSTİNLİLER YÖNETMELİ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze Şeridi’nde ve bölgede 
adil ve kalıcı bir barışın ancak iki devletli çözümün hayata 

geçirilmesiyle sağlanabileceğini söyledi. 

‘TRT World Forum’da konuşan 
Fidan, "Ateşkes anlaşması, İs-

rail'in süren saldırganlığı nede-
niyle kırılganlığını korusa da 
Gazze'deki insani felaketi sona 
erdirmek için önemli bir fırsat 
sunuyor. Ateşkesin tam olarak 
uygulanmasını sağlamalıyız. An-
cak bölgede adil ve kalıcı bir barış 
iki devletli çözümün hayata geçi-
rilmesiyle sağlanabilir" dedi.

Bu nedenle Şarm El Şeyh'te olu-
şan ivmeyi ilerletmek için Gaz-

ze'nin Filistinliler tarafından yöne-
tilmesini sağlamaları gerektiğini 
ifade eden Fidan, sürecin uygulan-
masının, ilgili tüm tarafların ve 
imzacıların aktif katılımıyla kararlı 
bir şekilde yürütüldüğünü, sürecin 
meşruiyeti ve sürdürülebilirliğinin 
uluslararası kurumlar aracılığıyla 
sağlandığını bildirdi. l 08

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Kahraman-
maraş merkezli 6 Şubat 2023'te yaşanan 

depremin etkilediği 11 ilde ağır hasar tespiti 
ve yıkım kararlarına karşı açılan 43 bin 365 
davadan 39 bin 769'unda karar verildiğini 
belirterek, "Bu davaların yüzde 92'sinin ka-
rara bağlandığını görüyoruz. Bu da gösteri-
yor ki vatandaşlar herhangi bir gecikmeye 
maruz bırakılmıyor" dedi. l 09

Türk firması AVB Biyoteknoloji, 
oksijen ve hidrojen iyonlarını at-
mosferik ortamda birleştirerek su 
molekülü elde etmeyi başardı. Böy-
lece havadan ve denizden sürekli 
su üretimi mümkün hâle gelirken, 
yerli teknolojinin kuraklığın pen-
çesindeki kentlerin su ihtiyacının 
tamamını karşılaması bekleniyor.  
YAVUZ MÜFTÜOĞLU’NUN HABERİ l 04

Alanya Alaaddin Keykubat Üniversitesi akademik yılı açılışında konu-
şan Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Bu ülke sadece dünyanın en iyi 

sağlık hizmeti sunan ülkesi değil. Bundan sonra hedefimiz teknolojisi-
ni, ilmini, cihazını, malzemesini, ilacını üretebilen, dünyaya yeni şeyler 

söyleyebilen bir ülke olmak için uğraşıyoruz" dedi. l 07

Yılmaz Tunç

Zorunlu kış lastiği 15 Kasım'da başlıyor l 04

Haberi sayfa l 16
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ANTALYA KÜLTÜR YOLU FESTIVALI BAŞLADI

Türkiye Kültür Yolu Festivali'nin bu yılki son durağı olan ve 517 etkinliğin gerçekleştirileceği Antalya Kültür Yolu Festivali 
başladı. Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Nadir Alpaslan, Haşim İşcan Kültür Merkezi'nde düzenlenen açılış töreninde, 

Antalya'nın, tarihi, doğası, kültürü ve insanıyla ülkenin dünyaya açılan en güçlü vitrini, medeniyetler mirasının 
Akdeniz'deki en kıymetli durağı olduğunu söyledi. Festivalin finalini Antalya'da gerçekleştirdiklerini anlatan Alpaslan, 

"Beş yıl önce bir şehirde başlayan yolculuğumuz, bugün 7 bölgede 20 şehre ulaşan büyük bir kültür sanat seferberliğine 
dönüştü" dedi. Alpaslan, amaçlarının kültür sanatla bütünleşmiş bir turizm anlayışıyla şehirlerin kimliğini 

güçlendirmek, geleneksel ve çağdaş sanatın tüm renklerini toplumun her kesimiyle buluşturmak olduğunu kaydetti. 
Alpaslan, Antalya Kültür Yolu Festivali'nin 9 gün boyunca 67 farklı noktada, 517 etkinlikle şehri bir kez daha Akdeniz'in 
kültür ve sanat başkenti hâline getireceğini söyledi. Patara'dan Perge'ye, Kaleiçi'nden Aspendos'a her köşesinde tarih, 
kültür, sanat ve yaşanmışlık barındıran Antalya'nın dokuz gün boyunca kültür ve sanatla anılacağını belirten Alpaslan, 

etkinliklerde Antalyalıların yanı sıra yerli ve yabancı misafirlere de farklı deneyimler sunulacağını anlattı.
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Kars'ın Selim ilçesine bağlı 
Darboğaz köyünde ço-

banlık yaparken keşfedilen 
ve oyunculuktaki başarısıyla 
dikkati çeken Alpay Kaya, 
üniversitede sahne sanatları 
bölümünde okuyup profes-
yonel olarak mesleği devam 
ettirmek istiyor. Yönetmen 
Seyfettin Tokmak, 3 yıl önce 
ikinci uzun metraj filmini 
memleketi Elazığ'da çekmeye 
karar verdi. Filmde rol alması 
için genç oyuncu arayışına 
giren Tokmak, kafasında 
canlandırdığı oyuncuyu bul-
mak üzere Anadolu'yu karış 
karış gezdi. Kars'ın Darboğaz 
köyünde çobanlık yapan 
13 yaşındaki Alpay Kaya ile 
karşılaşan Tokmak, "Aradığım 
oyuncu bu" dedi ve Kaya ile 
Keban'da çalışmalara baş-
ladı. Kısa sürede senaryoyu 
ezberleyen ve rolünün hakkını 
veren Kaya, Tokmak'ın ikinci 
uzun metraj filmi "Tavşan 
İmparatorluğu"nda "Musa" 

karakterine hayat verdi. Mem-
leketi Kars'ta kışın eğitimiyle 
ilgilenen, yazın da çobanlık 
yapan Kaya, katıldığı festival-
lerde başarısıyla konuşuluyor. 
16 yaşındaki genç oyuncu, 
Antalya'nın ardından İstan-
bul'da katılacağı film festiva-
linden sonra annesi, babası ve 
üç kardeşinin yaşadığı köyüne 
geri dönüp hem eğitimine hem 
de çobanlığa devam edecek.

Çobanlıktan festivallere 
uzanan başarı hikâyesi

İlmi gelenek çocuklarla yaşatılıyor
İstanbul'un manevi merkezlerinden Yahya 
Efendi Camii, çocuk kütüphanesi ve atölye 

çalışmalarıyla hem geçmişin ilmi geleneğini 
yaşatıyor hem de yeni nesillere ilham veriyor. 
İstanbul Boğazı'nın 4 manevi koruyucusundan biri 
kabul edilen Beşiktaşlı Yahya Efendi tarafından 
16. yüzyılda inşa ettirilen cami, külliyesiyle kentin 
hem tarihi hem de ruhani dokusunu yansıtıyor. 
Yıldız Parkı'nın çevresinde yer alan külliye, cami, 
medrese, hamam, çeşme ve müştemilattan oluşan 
yapısıyla klasik Osmanlı mimarisinin özelliklerini 

bugüne taşıyor. Şehir merkezinin gürültüsünden 
uzak konumda bulunan külliye, geçmişin ilim ve 
kültür geleneğini yaşatıyor. Beşiktaş Müftülüğüne 
bağlı hizmet veren cami, bünyesindeki çocuk 
kütüphanesi ve düzenlenen atölye çalışmalarıyla 
her yaştan ziyaretçiye hitap ediyor. Her gün 
binlerce kişiyi ağırlayan camide, çocuklara yönelik 
Kur'an-ı Kerim, siyer, tezhip, musiki, satranç ve 
bilim atölyeleri yapılıyor. Haftanın 7 günü açık 
kütüphane ise hem bireysel ziyaretçilere hem de 
okul gruplarına hizmet veriyor.

ürkiye ve Azerbay-
can sinema genel 

müdürlüklerinin ortak 
yapımı "Boşluğa Hutbe" 

filmi (Sermon to the Void), 38. Tokyo 
Uluslararası Film Festivali'nin yarışma 
bölümünde yer aldı. Kültür ve Turizm 
Bakanlığının açıklamasına göre, filmin 
Asya prömiyeri ile gösterimleri 27 ve 
29 Ekim'de gerçekleştirildi, bugün ise 
yeni bir gösterim yapılacak. Türkiye 
Cumhuriyeti Tokyo Büyükelçiliği 
Kültür ve Tanıtma Müşavirliğince, 
Türkiye ile Azerbaycan sinema genel 
müdürlüklerinin katılımıyla filmin 
tanıtımı amacıyla özel resepsiyon 
düzenlendi. Resepsiyona, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Sinema Genel Mü-
dürü Birol Güven, Türkiye Cumhuriyeti 
Tokyo Büyükelçisi Oğuzhan Ertuğ-
rul, Tokyo Uluslararası Film Festivali 
Başkanı Hiroyasu Ando, Azerbaycanlı 
yönetmen Hilal Baydarov, Kültür ve 
Tanıtma Müşaviri Saltık Buğra Ekinci 
ile çok sayıda davetli katıldı. Program-
da yapılan konuşmalarda, sinemanın 
ülkeler arasında köprü kuran güçlü bir 

kültürel diplomasi aracı olduğu vurgu-
landı. Güven ile Ertuğrul, uluslararası 
ortak yapımların halklar arasında 
karşılıklı anlayışı güçlendirdiğini ve 
kültürel etkileşimi derinleştirdiğini 
ifade etti. Ando da Türkiye ile Japonya 
arasındaki dostluğun sinema sanatı 
aracılığıyla daha da pekiştiğini belirtti. 
Hilal Baydarov ise konuşmasında 
"Boşluğa Hutbe" filminin kendi film üç-
lemesinin son halkası olduğuna dikkati 
çekerek, yapıtın insanın içsel yolcu-
luğunu ve dünyanın sonuna doğru 
yaptığı metaforik bir arayışı anlattığını 
söyledi. Baydarov'un, 2021'de Tokyo 
Uluslararası Film Festivali'nde "En İyi 
Sanatsal Katkı" ödülünü kazanan fil-
minden sonra çektiği yeni yapım, doğa 
manzaralarıyla iç içe geçen şiirsel bir 
anlatım sunuyor. Meksikalı yönetmen 
ve yapımcı Carlos Reygadas ile Türk 
yapımcı Burak Çevik'in iş birliğiyle 
hayata geçirilerek Türkiye, Azerbay-
can ve Meksika sinemalarının yaratıcı 
enerjisini buluşturan ortak yapım, 
kıtalar arası kültürel iş birliğine güçlü 
bir örnek temsil ediyor.

Türkiye ve Azerbaycan sinema genel 
müdürlüklerinin ortak yapımı "Boşlu-
ğa Hutbe" filmi (Sermon to the Void), 
38. Tokyo Uluslararası Film Festiva-
li'nin yarışma bölümünde yer aldı. 

TÜRKiYE VE AZERBAYCAN ORTAK YAPIMI
'BOŞLUĞA HUTBE' FiLMi 
TOKYO'DA TANITILDI

Bu yıl 62'ncisi düzenlenen 
ve bugün sona erecek olan 

Uluslararası Antalya Altın Portakal 
Film Festivali kapsamında Ulusal 
Uzun Metraj Film Yarışması'nda 
yer alan "En Güzel Cenaze Şar-
kıları" filminin gösterimi yapıldı. 
Antalya Büyükşehir Belediyesi-
nin ev sahipliğinde düzenlenen 
festival, film gösterimleri, söyleşi 
ve oturumlarla devam ediyor. 
Atatürk Kültür Merkezi (AKM) 
Aspendos Salonu'nda, yönet-
menliğini Ziya Demirel’in yaptığı, 
senaryosunu Yusuf Tan Demirel 
ve Ziya Demirel’in kaleme aldığı 
ve oyuncular Esra Dermancıoğlu, 
Halil Babür, Çağdaş Ekin Şişman, 
Nalan Kuruçim, Özer Keçeci, Yıldız 
Kültür'ün rol aldığı "En Güzel Ce-
naze Şarkıları" filminin gösterimi 
sonrası söyleşi gerçekleştirildi. 
Yönetmen Demirel, filmin kimlik 
dolandırıcılığı, uzak birine duyulan 
derin hisler ve bu duygular 
etrafında gelişen öykülerden yola 
çıktığını belirtti.

Altın Portakal Film Festivali
BUGÜN SONA ERIYOR

YEŞiLÇAM'IN USTA iSMi ENGiN ÇAĞLAR 
MOTOSiKLET KAZASINDA HAYATINI KAYBETTi

Şişli'de motosikletin çarp-
tığı Yeşilçam oyuncusu 

Engin Çağlar olarak bilinen 
Ali Çağlan Övet (85), kaldırıl-
dığı hastanede yaşamını yi-
tirdi. Alınan bilgiye göre, ön-
ceki gün akşam saatlerinde 
Abide-i Hürriyet Caddesi'nde 

yolun karşısına geçmeye 
çalışan Övet'e, B.O'nun (21) 
kullandığı 34 HSP 349 plakalı 
motosiklet çarptı. Çarpmanın 
etkisiyle Övet yere düşerken, 
savrulan motosiklet de U.D 
yönetimindeki 34 TAZ 10 pla-
kalı ticari taksiye vurdu. 

Kazada baş ve ayak 
kısmından yaralanan Övet, 
sağlık ekiplerince hastaneye 
kaldırıldı. Hafif yaralanan 
motosiklet sürücüsü B.O ise 
olay yerinde ayakta tedavi 
edildi. Övet, hastanede yapı-
lan tüm müdahaleye rağmen 

hayatını kaybetti.  'Kadın 
Değil Baş Belası', 'Kınalı 
Yapıncak', 'Feride', 'Makber' 
ve 'Rüyalar Gerçek Olsa' gibi 
birçok Yeşilçam filminde rol 
alan Çağlar'ın ölüm haberi-
ni Film-San Vakfı duyurdu. 
Film-San Vakfı'nın sosyal 

medyadaki paylaşımında 
"Film-San Vakfının kurucu 
üyelerinden ve Türk sinema-
sının ve Yeşilçam’ın değerli 
oyuncusu Engin Çağlar’a 
Allah'tan rahmet, ailesine ve 
sevenlerine başsağlığı diliyo-
ruz" ifadeleri yer aldı. 

T

'Parçalı Yıllar'
filmi gösterildi

Festival kapsamında Ulusal 
Uzun Metraj Film Yarışması'n-

da yer alan "Parçalı Yıllar" filminin 
gösterimi yapıldı. Atatürk Kültür 
Merkezi (AKM) Aspendos Salonu'n-
da, yönetmenliğini ve senaristliğini 
Hasan Tolga Pulat'ın yaptığı, oyuncu-
lar Yetkin Dikinciler, Mine Çayıroğlu, 
İlkin Tüfekçi, Levent Özdilek, Derya 
Şensoy ve Kaan Kayasan'ın rol aldığı 
“Parçalı Yıllar” filminin gösterimi 
sonrası söyleşi gerçekleştirildi. 
Yönetmen Pulat, söyleşide, filminin 
çıkış noktasının uzun yıllardır zih-
ninde yer ettiğini belirtti. Hikâyenin 
zamanla farklı bir boyuta evrildiğini 
anlatan Pulat, "Üniversite yıllarımdan 
beri bu dönemle ilgili bir film yapmak 
istiyordum ama ne anlatacağıma dair 
net bir fikrim yoktu. Zamanla hikâye, 
bir dönemi anlatmaktan ziyade bir 
karakterin doğrularla hayatın gerçek-
leri arasında sıkışıp kalışını konu 
alan bir yapıya dönüştü" dedi.

Öğrenciler 
doğa ve kültürü 
birlikte keşfetti

İzmir’de ortaokul öğrencileri, 'Doğadan Yaşama 
Somut Olmayan Kültürel Miras' (SOKÜM) projesi 

kapsamında düzenlenen etkinliklerle doğa ile kültür arasın-
daki bağı, atölye çalışmalarıyla keşfetti. 5 gün süren proje 
boyunca öğrenciler, doğadan ilham alan sanatsal, bilimsel 
ve teknolojik üretim süreçlerini deneyimledi. İzmir İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü koordinasyonunda, Ege Üniversitesi 
(EÜ) Türk Dünyası Araştırmaları Enstitüsü ve İzmir Tarım ve 
Orman Müdürlüğü'nün desteğiyle SOKÜM projesi hayata 
geçirildi. Proje, Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmeni Necati 
Özcan tarafından yönetildi. İzmir'in farklı ilçelerindeki 18 
ortaokuldan seçilen 30 öğrenci, doğayla kültür arasındaki 
ilişkiyi çeşitli etkinliklerle gözlemledi. İzmir İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü ve Menemen'deki açılış programıyla başlayan 
etkinlikler, EÜ, Kemalpaşa Nazarköy, Ödemiş Birgi ve Konak 
Şehit Ömer Halisdemir BİLSEM'de devam etti.
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Türkiye İstatistik Kurumunun 
(TÜİK) 2025 Eylül Ayı Motorlu 

Kara Taşıtları İstatistiklerine göre, 
Ankara’da son üç yılda trafiğe kayıtlı 
araç sayısı 591 bin 949 artarak 2 
milyon 949 bin 309’a ulaştı. Kentin 
aldığı göç, artan araç sayısı, kullanım 
oranı ve plansız yol yapım çalış-
maları, başkentte trafiği etkileyen 
başlıca nedenler olarak öne çıktı. 
Vatandaşlar, trafikte kısa mesafe-
leri uzun zamanda gidebildiklerini, 
yolların yetersiz olduğunu ve yol 
çalışmalarının planlamasının hatalı 

yapıldığını belirterek tepkilerini dile 
getirdi. Başkentte trafik yoğunlu-
ğunun görüntülendiği noktalarda 
kilometrelerce araç kuyruğunun 
oluştuğu ve harita uygulamaları-
nın 11 kilometrelik mesafenin 45 
dakikada gidilebileceğini gösterdiği 
ancak hedeflenen noktaya belirtilen 
sürede gidilemeyip bunun daha da 
arttığı görüldü.

‘Bir sürü sıkıntılar var’
Taksi esnafı Enes Kılıç, 6 Şubat 

2023’te Kahramanmaraş’ta mey-

dana gelen depremlerden sonra 
Ankara’nın trafiğinde artış olduğunu 
belirterek, “Bunun için belediyenin 
yollarla alakalı ekstra çalışması 
olmadı. Buradan da çağrımızdır 
Mansur Başkan’a. Ankara’daki 
yollarla ilgili çalışma yaparlarsa 
seviniriz” dedi.

Araç sahibi Mehmet Ali Gök de 
“Trafik berbat, sıkıntılı bir sürece 
girdik. Muhtemelen müdahale edili-
yordur ama yeterli değil. Ankara tra-
fiği kalıcı önlemlerle hızlı bir şekilde 
rahatlatılmalı” diye konuştu. Sürücü 

Ali Tatar da 10 yıldan fazla süredir 
Ankara’da yaşadığını belirterek, 
“Trafik sorununun her gün gittikçe 
katlandığını görüyorum” dedi.

Yüzde 23 arttı
ABD merkezli global yazılım 

ve veri firması INRIX şirketinin 
yayımladığı “2024 yılı Küresel 
Trafik Puan Tablosu” raporunda 
Ankara’daki trafik gecikmelerinin 
2022’den bu yana yüzde 23 arttığı, 
trafikte kaybedilen zamanın faz-
lalaştığı belirtiliyor. 

Ankara’da gün geçtikçe artan ve özellikle mesai saatlerinin başlangıç ve biti-
şinde yaşanan kent içi trafik yoğunluğu başkentlilerin tepkisine neden oldu. 

ARTAN 
TRAFIK 

SORUNUNA 
ARAÇ 

SÜRÜCÜLERI 
TEPKILI

ARAS BEBEK 'AKILLI 
ÇORAPLA' IZLENIYOR

Anne karnında kalp yetmezliği 
teşhisi konulan ve tedavinin 

ardından doğan bebeğin, “akıllı 
çorap” cihazıyla oksijen seviyesi ve 
kalp atış hızı her an takip ediliyor. 
Duygu Çağlar, 22 haftalık hamiley-
ken bebeğine kalp yetmezliği teşhisi 
konuldu. Bebeğin tedavisine bu 
dönemde anne karnında başlandı. 
İstanbul Medeniyet Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Çocuk Kardiyoloji Bilim 
Dalı Başkanı Doç. Dr. Öykü Tosun ile 
İstanbul Göztepe Prof. Dr. Süleyman 
Yalçın Şehir Hastanesinden perina-
tolog Doç. Dr. Reyhan Ayaz Bilir, anne 
ile bebeğe 90 gün yoğun bir tedavi 
uyguladı. Başarılı tedavinin ardından 
hayata “merhaba” diyen bebeğe Aras 
ismi konuldu. Şimdi 3,5 aylık olan 
bebeğe sağlık ekiplerince “akıllı ço-
rap” olarak adlandırılan cihaz takıldı. 
Böylece bebek uyurken bile oksijen 
seviyesi ve kalp atış hızı monitörle 
izlenebiliyor. Doç. Dr. Tosun, annenin 
22’nci gebelik haftasında hastaneye 
bir ritim bozukluğu tanısıyla geldiğini 
söyledi. Perinatolojideki hocalarla 
birlikte hastayı değerlendirdiklerini 
dile getiren Tosun, “Bebekte çok ciddi 
kalp yetmezliği vardı. Hayatını devam 
ettirmesi için kalbinin fonksiyonları 
yetmiyordu. Ritmi son derece sıkıntı-
lıydı. Dolayısıyla bizim bu süreçte ar-
tık direkt bebeğe müdahale etmemiz 
gerekti. Bebeğe müdahale ederken 
hem anneye verdiğimiz ilaçlar hem 
de bebeğe yaptığımız müdahalelerin 

anne üzerindeki olumsuz etkilerini 
de çok yakından takip ettik. Çünkü 
evet, bir kalp var gibi gözükse de iki 
hassas kalbi aynı anda değerlendir-
mek durumundaydık” diye konuştu. 
“Aras” bebeğin kalp ritmini akıllı 
çorap cihazıyla takip ettiklerinin altını 
çizen Tosun, “Akıllı çorap aslında 
hastanın ritmini, kandaki oksijen 
değerini, dakika solunum sayısını, 
uyku düzenini kaydeden ve annenin 
telefonuna gönderen bir cihaz. Aras 
ve böyle ritim sıkıntısıyla takip ettiği-
miz bebekler için bizim tarafımızdan 
alt üst ayarlı çoraplar giydiriliyor. 
Herhangi bir problem tespit ettiğinde 
çorap, annenin telefonuna bebek 
uyuyor dahi olsa, hiçbir şikâyeti 
olmasa bile uyarı gönderiyor. Anne 
hemen bizimle iletişime geçiyor. 
Böylece o anda çocuğun herhangi bir 
şikâyeti olmasa da ‘Şikâyet oluştura-
bilme ihtimali olan bir problem var mı, 
yok mu?’ diye karar veriyoruz. Varsa 
hızlıca zaten aile buraya ulaşıyor. Biz 
bunu çözüyoruz” diye konuştu. 

Tekirdağ’da bulunan Uçmakdere, gökyüzüyle buluşarak 
farklı bir deneyim yaşamak isteyen yamaç paraşütü 

tutkunlarını ağırlıyor. Marmara Denizi ile Ganos Dağı eteklerindeki 
ormanların bütünleştiği bölgede adrenalin tutkunları, 250 ve 
600 metrelik pistlerden rüzgârın durumuna göre gün boyunca 
uçuşlarını yapıyor. Özellikle İstanbul ve yakın kentlerden gelen 
adrenalin sporu tutkunları, bölgenin güzelliklerini gökyüzünden 
izliyor. Tekirdağ Kültür ve Turizm İl Müdürü Ömer Faruk Karaküçük, 
bölgeye gelen ziyaretçilerin yamaç paraşütüyle uçuş yaparak farklı 
deneyim yaşadıklarını söyledi. Uçmakdere’nin yamaç paraşütü 
tutkunlarının gözdesi yerlerden biri olarak kabul edildiğini belirten 
Karaküçük, “Yaklaşık 600 metre yükseklikteki kalkış pistinden 
Marmara Denizi manzarasına karşı yapılan uçuşlar, hem yerli hem 
yabancı sporcuları bölgeye çekiyor. Bölge, yılın büyük kısmında el-
verişli rüzgâr koşulları sayesinde güvenli ve keyifli uçuşlar sunuyor. 
Tekirdağ her mevsim ekstrem spor tutkunlarını ağırlamaya 
devam ediyor. Bölgeye gelenler, Uçmakdere’nin güzelliklerini 
gökyüzünden izleme fırsatı buluyor” diye konuştu.

İki safari aracı 
çarpıştı: 9 yaralı

Balıkesir'de 4,2 
büyüklüğündeki 
deprem korkuttu

Antalya’nın Manavgat ilçesin-
de turistleri taşıyan iki safari 

aracının çarpışması sonucu 8’i turist 
9 kişi yaralandı. Sarılar Mahallesi Kır 
mevkisinde Ahmet K’nin kullandığı 
34 EKZ 587 plakalı safari aracı ile 
Çağrı D. idaresindeki 48 J 0758 plakalı 
safari aracı çarpıştı. İhbar üzerine 
kaza yerine jandarma, itfaiye ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Kazada, safari 
araçlarında bulunan 8’i turist 9 kişi 
yaralandı. Yaralılar sağlık ekiplerinin 
müdahalesinin ardından ambulans-
larla ilçedeki hastanelere kaldırıldı.

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde dün 
saat 07.58’de 4,2 büyüklüğün-

de deprem meydana geldi. Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığının 
(AFAD) internet sitesinde yer alan 
bilgiye göre, merkez üssü Sındırgı 
ilçesi olan 4,2 büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. Depremin 6,79 kilometre 
derinlikte meydana geldiği belirlendi.

Hataylı heykeltıraş ve geri 
dönüşüm sanatçısı Mervan 

Altınorak, 50 bin parçadan oluşan, 5 
ton ağırlığında, 8 metre yüksekliğin-
de, atıklardan oluşan 'zeytin tanesi' 
heykeli yaptı. Heykel, zeytiniyle ünlü 
Altınözü ilçesinin girişine yerleştirildi. 
Hataylı heykeltıraş ve geri dönüşüm 
sanatçısı Mervan Altınorak, zeytin 

üretiminde önemli merkezlerinden 
olan Altınözü ilçesinde tarihi ve kültü-
rel mirası 'sıfır atık' ve sürdürülebilirlik 
anlayışı ile buluşturmak amacıyla 50 
bin parçadan oluşan, 5 ton ağırlığında, 
8 metre yüksekliğinde 'zeytin tanesi' 
heykeli yaptı. Atık malzemelerle 
6 ayda tamamlanan Altınorak'ın 
heykeli, belediye tarafından ilçenin 
girişine yerleştirildi. Altınözü ilçesinin 
Türkiye'nin önemli zeytin üretim 
merkezlerinden olduğunu belirten 
Mervan Altınorak, "Ben de bu tarihi ve 
kültürel mirası, sıfır atık ve sürdü-
rülebilirlik anlayışı ile buluşturmak 
düşüncesiyle böyle bir heykeli yaptım. 
Yüksekliği 8 metre, ağırlığı 5 ton olup 
50 bin parça, 6 ay süren bu çalışmanın 
adı da zeytinin kalbidir" dedi.

5 TON AĞIRLIĞINDA ‘ZEYTIN TANESI’ HEYKELI YAPTI

BASKENTTE 
TRAFiK iSKENCESi 

KIZILAYA REKOR KAN BAĞIŞI
Türk Kızılay Kan Bağış Merkezi tarafından Salihli 
Kaymakamlığı koordinesinde düzenlenen “Salihli 

Sana Kanım Feda” kampanyası büyük ilgi gördü. İlçe 
genelinde oluşturulan 15 farklı kan alma noktasında 
gün boyu süren ve gece geç saatlere kadar devam eden 
kampanyada 2 bin 413 ünite kan bağışı toplanarak, Tür-
kiye genelinde ilçe bazında rekor bağış yapıldı. Salihlili 
vatandaşların yoğun ilgisiyle gerçekleşen etkinlik, hem 
Kızılay hem de ilçe yöneticileri tarafından büyük takdir 
topladı. Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan, kampanyaya 
destek veren herkese teşekkür ederek, “Çağrılarımıza 
gönülden destek veren tüm vatandaşlarımıza, öğren-
cilerimize, eğitim camiamıza, canla başla çalışan Kızılay 
personeline ve emeği geçen tüm gönüllülere teşekkür 
ediyoruz. Bir damla kan, üç fidan demektir” dedi.

KULELER, KIRMIZI 
IŞIKLA AYDINLANDI 
Kızılay Haftası dolayısıyla Ankara’nın sim-
ge yapılarından Atakule, akşam saatlerinde 
kırmızı ışıkla aydınlatıldı. “Kızılay Haftası” 
dolayısıyla, Galata Kulesi de kırmızı ışıkla ay-
dınlatılırken, “Yarına Hilal Ol” yazısı yansıtıldı.

Uçmakdere, adrenalin 
tutkunlarını ağırlıyor



TOGG, ALMANYA 
YOLLARINDA

Türkiye’nin yerli ve milli otomobili Togg, Avrupa’da-
ki ilk pazarı olan Almanya’da araç teslimatlarına 
başladı. Stuttgart’ta düzenlenen törenle T10X 
ve T10F modelleri ilk sahipleriyle buluştu. Togg, 
Almanya’daki satış ve teslimat noktalarını hızla ge-
nişletiyor. Kelheim ve Neuss’ta teslimat merkezleri 
açılırken, Berlin, Essen, Nürnberg ve Münih’te servis 

altyapısı kuruluyor. Köln, Berlin, Frankfurt, Münih 
ve Hamburg’da ise test sürüşleri Tru-
more uygulaması üzerinden sunuluyor. 

Almanya’daki kullanıcılar, Togg’un dijital 
platformu Trumore üzerinden siparişten 

teslimata kadar tüm işlemleri dijital olarak 
gerçekleştirebiliyor. Araç içi dijital servisler 

ve kişiselleştirilebilir özellikler, Almanya’da 
da kullanıcı deneyimini artırıyor.

SUSUZLUĞA ÇARE 
TÜRK TEKNOLOJISI! 

‘TALEP 
GELIRSE 
SISTEMI 

KURACAĞIZ’

AVB BİYOTEKNOLOJİ’DEN DÜNYADA BİR İLK

Serkan Tunç, laboratuvar ortamında saniyeler içinde yaklaşık 100 cc su üretimi gerçekleştirdiklerini belirte-
rek, “Bu teknolojiyle uygun kapasiteyle 1 ton suyu da 100 bin ton suyu da saniyeler içinde üretmek 

mümkün. Çünkü oksijen ve hidrojen bir saniyenin milyonda birinde birbirine bağlanıyor. Bu 
da sınırsız su anlamına geliyor. Denizden su üretimi için kısmen enerjiye ihtiyaç var 

ama havadaki sistemde bu gerekmiyor. Sadece güneş enerjisiyle bile 
havadan su üretilebilir” ifadelerini kullandı.

KARBON YAKALAMA 
VE GRAFEN ÜRETIMI

Beş yıl önce kurulan AVB Biyoteknoloji, “sinyal teknolojisi” ile virüs ve bak-
terileri yok eden sistemler geliştiriyor. Hayvanlar ve insanlar üzerinde yürütülen 

bilimsel çalışmalar başarıyla tamamlanırken, şirket yurt dışında üç ülke ile ruhsat gö-
rüşmelerini sürdürüyor. Şirket, geçen yıl geliştirdiği karbon yakalama teknolojisiyle havadaki 

karbondioksiti ayrıştırarak atık gazdan “grafen” üretmeyi başardı. Hâlen prototip aşamasında olan 
bu teknolojinin sanayi ölçekli optimizasyon çalışmaları devam ediyor. Serkan Tunç, grafen hakkında şu 

bilgileri verdi: Grafen, küçük bir pazara sahip olsa da çelikten 300 kat daha dayanıklı ve altından 1 milyon 
kat daha fazla elektriği iletiyor. Bu madde elektronik şirketleriyle birlikte SpaceX ve Airbus gibi havacılık ve 

uzay firmaları tarafından da kullanılıyor. Kalitesine göre gram fiyatı 10 ila 1.500 dolar arasında değişiyor.

Tunç, sistemin havacılık sanayisinde de kullanıla-
bileceğine dikkat çekerek, “Geleneksel uçak motoru, 

havayı güçlü şekilde çekerek tutunma prensibiyle çalışır. 
Geliştirdiğimiz atomik ters basınç yöntemiyle aynı, hatta 
daha yüksek performans elde etmek mümkün. Ayrıca su 

buharı atmosferde karbondioksitten üç kat daha fazla 
ısı tutar ve karbondioksitten yaklaşık 100 kat daha 
fazladır. En güçlü sera gazı olarak kabul edilir. Bu 

nedenle havadaki su buharının alınarak suya 
dönüştürülmesi, hem küresel ısınmayı 

azaltır hem de su ihtiyacını karşı-
lamada olumlu etki sağlar” 

diye konuştu.

HAVACILIĞA 
KATKI 

SAĞLAYACAK

Türk firması AVB Biyotekno-
loji, havadan ve denizden su 
üretebilen devrim niteliğinde 
bir teknoloji geliştirdi. Oksijen 
ve hidrojen iyonlarını birleş-
tirerek su molekülü elde eden 
sistem, kuraklıkla mücadelede 
ve su krizlerinin çözümünde 
yeni bir çığır açmayı hedefliyor. 
Pandemi döneminde bakteri ve 
virüslere karşı geliştirdiği “sin-
yal tedavisi” yöntemiyle adını 
duyuran AVB Biyoteknoloji, 
karbon yakalama teknolojisin-
den sonra şimdi de kuraklıkla 
mücadelede çığır açacak bir 
buluşa imza attı. 

Bu yeni teknolojiyle oksijen 
ve hidrojen iyonları atmosfe-
rik ortamda birleştirilerek su 
molekülü elde ediliyor. Böylece 
havadan ve denizden kesin-
tisiz su üretimi mümkün hâle 
geliyor. Uzmanlar, bu buluşun 
özellikle iklim değişikliğinin 
tetiklediği su krizlerine karşı 
devrim niteliğinde olduğunu 
belirtiyor.

‘Dünyada bir ilki başardık’
AVB Biyoteknoloji CEO’su 

Serkan Tunç, hâlihazırda su 
üretiminde kullanılan sis-
temlerde hidrojen ve oksijen 
gazlarını moleküler düzeyde 
ayrıştırıp yeniden birleştiren 
bir teknolojinin dünyada henüz 
kullanılmadığını söyledi. Tunç, 
“Mevcut sistemlerde deniz 
suyu tuzdan arındırılmak için 
önce buharlaştırılıyor, sonra 
yoğunlaştırılıyor. 

Biz ise geliştirdiğimiz yön-
temle hem deniz suyundan hem 
de havadaki nemden oksijen ve 
hidrojen alarak su üretebiliyo-
ruz. Havayı veya deniz suyunu 
sistemin içinden geçirmek 
yeterli. Bu yöntem karmaşık 
görünse de doğadaki doğal 
döngünün aynısı. Bu anlamda 
dünyada bir ilki gerçekleştirdi-
ğimizi rahatlıkla söyleyebiliriz” 
diye konuştu.

Türk firması AVB Biyotek-
noloji, oksijen ve hidro-
jen iyonlarını atmosferik 
ortamda birleştirerek su 
molekülü elde etmeyi ba-
şardı. Böylece havadan ve 
denizden sürekli su üretimi 
mümkün hâle gelirken, 
yerli teknolojinin kuraklı-
ğın pençesindeki kentlerin 
su ihtiyacının tamamını 
karşılaması bekleniyor.

Havadan ve denizden su üretebilen 
teknolojinin, Türkiye’de artan kuraklık 
ve su kıtlığına çözüm olabileceğini dile 

getiren Serkan Tunç, “Bu teknoloji 
laboratuvar aşamasında beklediği-

mizden daha iyi sonuç verdi. Şu anda 
prototip aşamasında. Sanayi tipi op-

timizasyon sonrası susuzluk sorununa 
önemli bir çözüm olabilir. Örneğin, 
sadece 10 bin dönümlük bir alana 

kurulacak tesisle İstanbul Anadolu 
Yakası’nın tamamının su ihtiyacını 

karşılamak mümkün” dedi.
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MAL VE HIZMET 
IHRACATI ARTIYOR

İHRACATTA 
REKABET 

GÜCÜMÜZÜ 
ARTIRACAĞIZ

BORSA VE DOLAR
BU HAFTA 

KAZANDIRDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, mal ve hizmet ihracatında 
markalaşma, sürdürülebilirlik ve yük-
sek katma değer odaklı politikalarla 
rekabet gücünü artırmaya devam 
edeceklerini açıkladı. Bakan Şimşek, 
eylül ayı dış ticaret ve yılın üçüncü çey-
reğine ilişkin turizm verilerini paylaştı. 
Buna göre, üçüncü çeyrekte turizm 
geliri yıllık yüzde 3,9 artarak 63,8 
milyar dolara, ziyaretçi sayısı yüzde 1,9 
yükselerek 63,1 milyona ulaştı. Eylülde 
yıllıklandırılmış ihracat ise yaklaşık 
270 milyar dolar olarak gerçekleşti. 
Bakan Şimşek, turizmdeki istikrarlı 
görünüm ve ihracat performansının 
sürdürülebilir cari denge hedefini 
desteklediğini söyledi.

Bu hafta yatırım araçlarından borsa ve dolar kazan-
dırdı. Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, haftayı 

yüzde 0,27 artışla 10.971,52 puandan tamamladı. Endeks 
hafta içinde en düşük 10.816,89, en yüksek 10.994,41 
puanı gördü. Mali endeks yüzde 2,19, sanayi endeksi yüzde 
1,53, teknoloji endeksi yüzde 0,87 yükselirken, hizmetler 
endeksi yüzde 0,60 geriledi. BIST 100 hisseleri arasında en 
çok kazandıran Margün Enerji Üretim Sanayi oldu. Şirket 
hisseleri yüzde 26,52 değer kazandı. Bunu yüzde 15,11 ile 
Borusan Boru ve yüzde 13,29 ile 1000 Yatırımlar Holding 
izledi. En çok değer kaybedenler ise Grainturk Holding, 
Trabzonspor Sportif Yatırım ve BİM oldu. Döviz piyasasında 
dolar yüzde 0,19 artışla 42,0490 liraya yükselirken, avro 
yüzde 0,59 azalarak 48,5610 lira oldu. İngiliz sterlini ve 
İsviçre frangı ise sırasıyla yüzde 1,50 ve yüzde 0,95 düşüş 
gösterdi. Altın fiyatları da geriledi; 24 ayar külçe altın gramı 
yüzde 1,96 azalarak 5.431,4 liraya, Cumhuriyet altını ise 
yüzde 1,95 düşüşle 36.640 liraya indi.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, Merkez Bankasının yaptığı faiz 
indirimlerinin ekonomik canlanma için vatan-
daş ve esnafa yansıtılması gerektiğini belirtti. 
Palandöken, TCMB’nin 100 baz puanlık faiz 
indirimi yaptığını hatırlatarak, bu indirimin 
kredi kartı ve banka kredileri gibi araçlarda 
hemen hissedilmesi gerektiğini söyledi. 

Palandöken, “Ekonominin canlanması 
için faiz indirimleri gıda, konut, sağlık ve 

eğitim gibi tüm harcama kalemlerinde hisse-
dilmelidir. Aksi takdirde ekonomik rahatlama 
sağlanamaz. İnsanlar, ‘Merkez Bankası faizleri 
indirdi ama biz bunu neden hissetmiyoruz?’ 
diye haklı olarak soruyor” dedi. 

TESK Başkanı Palandöken ayrıca, 
bankalara büyük görev düştüğünü belirterek, 
indirimin topluma ve esnafa hızlıca yansıtıl-
maması durumunda vatandaşın ekonomik 
iyileşmeden faydalanamayacağını ve güvenin 
sarsılacağını söyledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin mal 
ve hizmet ihracatında artışın devam ettiğini 

açıkladı. Eylül ayında ihracatın yüzde 2,8 artarak 
22,6 milyar dolara ulaştığını, bunun en yüksek eylül 
ayı ihracatı olduğunu belirten Bolat, yıllıklandırılmış 
mal ihracatının da 269,7 milyar dolar seviyesine 
çıktığını söyledi. Bakan Bolat, artışın zayıf dış talep, 
yakın coğrafyada süregelen savaşlar ve tarife 
belirsizliklerine rağmen gerçekleştiğini vurguladı. 
Ocak-eylül döneminde ihracat ise yüzde 4,1 artışla 
200,6 milyar dolar olarak kaydedildi.

Bakan Bolat, dış ticaret açığının eylül ayında 
yüzde 33,8 artışla 6,9 milyar dolar, ocak-eylül 
döneminde ise 67,1 milyar dolar olduğunu açıkladı. 
Turizm geliri de üçüncü çeyrekte geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 3,9 artışla 24,3 milyar dolar 

olarak gerçekleşti. Bakan Bolat, küresel ekonomide-
ki belirsizliklere rağmen mal ve hizmet ihracatındaki 
artışın devam edeceğini söyledi. AA
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FAIZ INDIRIMI VATANDAŞA YANSITILMALI

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

ENERJISINI GÜNEŞTEN ALIYOR

Serkan Tunç

Ömer Bolat

Otomotiv sektörü rekor ihracat hedefliyor
Türkiye, otomotiv sektöründe ihracatını 
artırmayı ve uluslararası piyasalardan 

aldığı payı yükseltmeyi hedefliyor. 2026’da 
43,7 milyar dolarlık ihracat ile rekor kırmayı 
planlayan sektör, aynı zamanda ithalatı 
kontrol altında tutmayı amaçlıyor. 2026 Yılı 
Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı’na göre, 
otomotiv ana ve tedarik sanayisinde yeşil 
ve dijital dönüşüm süreçlerine uyum sağ-
lanacak, yerli üretim ve teknolojik gelişme 

desteklenecek. Otonom ve bağlantılı araçlar, 
hidrojen yakıtlı motorlar ve batarya geri 
dönüşümü gibi alanlarda Ar-Ge projeleri 
hızlandırılacak. Program kapsamında ayrıca 
eğitim ve müfredat çalışmalarıyla sektörün 
teknoloji ve üretim kapasitesi artırılacak, 
uluslararası fuar ve organizasyonlarla dış 
pazarlardaki rekabet gücü güçlendirilecek. 
Bu çalışmalarla otomotiv üretim endeksinin 
2026’da 131,5’e yükselmesi öngörülüyor.

Bendevi Palandöken

ZORUNLU KIŞ LASTIĞI 
15 KASIM’DA 

BAŞLIYOR
Zorunlu kış lastiği uygulaması 15 Kasım 

itibarıyla başlayacak ve 15 Nisan 2026’ya kadar 
sürecek. Ticari araçlar için zorunlu olan uygula-

ma, özel araçlar için can ve mal güvenliği açı-
sından büyük önem taşıyor. Uygulama ile kış 

şartlarına hazırlıksız yola çıkan araçların yolları 
kapatmasının önüne geçilmesi hedefleniyor. 
Ekipler, kar lastiği olmayan araçların yola de-

vam etmesine izin vermeyecek. Kış lastikleri, 7 
derece ve altındaki sıcaklıklarda, ıslak, karlı ve 
çamurlu zeminlerde yaz lastiklerine göre daha 

iyi yol tutuşu ve yüksek güvenlik sağlıyor. 
Sürücüler, lastik alırken üretim tarihine dikkat 

etmeli; bekletilmiş lastikler performansını 
kaybediyor.
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KÜRESEL ENERJI 
VIZYONUMUZ 
ŞEKILLENIYOR

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya göre, Bakan 

Alparslan Bayraktar, Hürriyet Daily News’de 
“Enerjide Türk Yolu” başlıklı bir yazı kaleme 
aldı. Bayraktar, yazısında Türk Yolu’nun 
ülkede yüzyıllar boyunca şekillenen hizmet 
anlayışı ve devlet geleneğini yansıtan bir 
kavram olduğunu belirterek, hedeflerinin 
herkesin güvenilir, sürdürülebilir ve uygun 
maliyetli elektriğe erişimini sağlamak 
olduğunu ifade etti. 

Karadeniz’deki gaz üretiminin artmasının 
ve yenilenebilir enerji kaynaklarının büyüme-
sinin Türkiye’nin bölgesel enerji ticaretindeki 
rolünü genişleterek, ithalat bağımlılığını 
azalttığını kaydeden Bayraktar, “Son yıllarda, 
enerji sektöründeki yabancı yatırımlar 100 
milyar dolara ulaşmış olup her yıl Türkiye 
ile sınırlı kalmayıp farklı yerlerdeki ikili ve 
çok taraflı işbirlikleri aracılığıyla Türkiye’nin 
ötesine de uzanan yeni uluslararası ortaklıklar 
başlatıyoruz” değerlendirmesinde bulundu. 

Bayraktar, burada Türk Yolu’nun devreye 
girdiğine işaret ederek, “Politikalarımız, yurt 
içinde ve yurt dışında esnek, uygulanabilir 
ve güvenilir enerji rotaları oluşturmamızı 
sağlıyor. Karadeniz’de üretimi artırırken Ma-
caristan, Libya, Pakistan, Irak, Somali ve daha 
birçok ülkedeki uluslararası ortaklarımızla 
koordineli bir şekilde çalışıyoruz”  
ifadelerini kullandı.
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2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı 
Yıllık Programı’ndan derlenen 
bilgilere göre, enerjide dışa 
bağımlılığın azaltılması ve 
sanayide ham madde ihtiya-
cının karşılanması amacıyla 
kamu kurumlarınca yürütülen 
maden, enerji ham maddeleri 
ve jeotermal kaynak arama ve 
üretimine yönelik çalışmalara 
devam ediliyor. 

Bu kapsamda, Maden Tetkik 
Arama Genel Müdürlüğü (MTA) 
tarafından maden ve jeotermal 
kaynak arama faaliyetleri ile 
Türkiye Petrolleri Anonim Or-
taklığı (TPAO) tarafından petrol 
ve doğal gaz arama faaliyetleri 
yoğun bir şekilde sürdürülü-
yor. Türkiye’de geçen yıl doğal 
gaz üretimi bir önceki yıla göre 
yüzde 176 artarak 2,3 milyar 
metreküpe ulaştı.

Üretimde  yükseliş sürüyor 
Doğal gaz ithalatı ise 2024’te 

bir önceki yıla kıyasla yüzde 3,4 
artarak 52,2 milyar metreküp 
oldu. Geçen yıl yurt içi doğal gaz 

üretiminin toplam doğal gaz tü-
ketimine oranı yüzde 4,3 olarak 
gerçekleşti. Öte yandan, ham 
petrol üretimi geçen yıl, bir ön-
ceki yıla göre yüzde 30 artarak 
günlük 104 bin 031 varil ortala-
mayla 5,3 milyon ton oldu. Ham 
petrol ithalatı 2024’de bir önceki 
yıla göre yüzde 4,4 azalarak 30 
milyon tona düştü. 

2024’te yurt içi ham petrol 
üretiminin toplam petrol arzına 
oranı ise yüzde 15 olarak kayıtla-

ra geçti. Madencilik sektöründe 
ise aynı dönemde üretim, ihracat 
arttı, ithalatta iyileşme ger-
çekleşti. 2025’in Ocak-Temmuz 
döneminde önceki yılın aynı 
dönemine göre ithalatta yüzde 7 
artış, ihracatta yüzde 0,7 azalış, 
üretimde ise yüzde 1,05 artış ger-
çekleşti. İhracatta mermer, çin-
ko, bakır, feldspat, krom, kurşun 
ve bor, ithalatta ise ham petrol ve 
doğal gaz, taş kömürü ve demir 
önemli ağırlığa sahip oldu.

HIDROKARBON IÇIN 
300 KUYUDA SONDAJ

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı’na göre, enerjide dışa bağımlı-
lığın azaltılması ve sanayide ham madde ihtiyacının karşılanması amacıyla 

kamu kurumlarınca yürütülen maden, enerji ham maddeleri ve jeotermal 
kaynak arama ve üretimine yönelik çalışmalar duraksamadan devam ediyor.

Türkiye’de ham petrol ve doğal gaz arama ve üretimi kapsamın-
da kara ile deniz alanlarında 300 kuyuda sondaj yapılacak, 19 

bin 900 kilometrekarede üç boyutlu sismik veri toplanacak.

DOĞAL GAZ ÜRETIMINDE
YÜZDE 176’LIK ARTIŞ

Programa göre, Karadeniz’deki 785 milyar 
metreküp rezervin ekonomiye kazandırılması 
amacıyla Sakarya Doğal Gaz Sahası Geliştirme 
Projesi kapsamında doğal gaz üretimine 2023’te 
başlandı, söz konusu sahada günlük 9,5 milyon 
metreküp doğal gaz üretim kapasitesine ulaşıldı. 
Sahadan, 2028 itibarıyla yıllık yaklaşık 15 milyar 
metreküp doğal gaz üretilmesi hedefleniyor. Öte 
yandan, 2021’de Şehit Esma Çevik ve Şehit Teğmen 
Akdeniz, 2023’te Şehit Aybüke Yalçın, 2024’te ise 
Mehmet İrfan Güler, Bülent Sadioğlu ve Bulmuşlar 
sahalarında toplam 867 milyon varil ham petrol 
rezervi keşfedildi. Söz konusu rezervlerin hızlı bir 
şekilde ekonomiye kazandırılabilmesi amacıyla 
çalışmalara devam ediliyor. Gabar’daki sahalarda 
Eylül 2025 itibarıyla toplam 137 üretim kuyusu 
bulunuyor, bu kuyulardan günlük yaklaşık 78 bin 
varil ham petrol üretimi gerçekleştiriliyor. Üretimin 
başladığı tarihten itibaren 4 yıllık dönemde Gabar 
bölgesindeki kümülatif petrol üretimi 42,5 milyon 
varil olarak hesaplandı. Bölgedeki günlük ham 
petrol üretiminin artırılması amacıyla sondaj 
çalışmalarına yoğunluk verildi.

SAKARYA’DA 
HEDEF, YILLIK
15 MILYAR 
METREKÜP

PATATES IÇIN FIYAT AÇIKLAMASI

Ticaret Bakanlığından  yapılan açıklamada, “Patatesin 3 ulusal zincir markette ortalama 
perakende satış fiyatı 12,75 lira seviyesinde olup, kamuoyunda yer alan 25 lira gibi 

rakamlar genel piyasa fiyatlarını yansıtmamaktadır” ifadesi yer aldı. Üretici ile market 
arasındaki fiyat farklarının düzenli takip edildiği vurgulanan açıklamada, şu ifadeler 

kullanıldı: “Ticaret Bakanlığımızın saha denetimleri ve zincir marketlerden alınan resmi 
veriler doğrultusunda patatesin 3 ulusal zincir markette ortalama perakende satış fi-

yatı 12,75 lira seviyesinde olup, kamuoyunda yer alan 25 lira gibi rakamlar genel piyasa 
fiyatlarını yansıtmamaktadır. Arz-talep dengesi, nakliye maliyetleri, depolama giderleri 

ve komisyoncu payları gibi etkenler detaylı olarak analiz edilmektedir.”

“2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programı”ndan derlenen bilgilere 
göre, enerji ve sanayi sektörlerinin 
ham madde ihtiyacını karşılamak 
üzere yurt içi ve dışındaki arama 
çalışmaları artırılacak. Yapılacak 
önceliklendirme çerçevesinde, 
ekonomik potansiyeli yüksek, 
stratejik ve kritik madenlerin 
aranmasına öncelik verilecek. Bu 
kapsamda, 7 bin kilometre havadan 
jeofizik araştırması yürütülecek. 
Maden arama ve araştırmaları 
kapsamında 450 bin metre sondaj 
gerçekleştirilecek. Ayrıca arama ve 
araştırma faaliyetleri kapsamında 
25 bin kilometrekare detay etüt 
yapılacak. Ham petrol ve doğal gaz 
arama ve üretimi kapsamında kara 
ile deniz alanlarında 300 kuyuda 
sondaj yapılacak ve 19 bin 900 
kilometrekarede üç boyutlu sismik 
veri toplanacak.

Karada ve KKTC’nin deniz 
ruhsat sahaları dâhil olmak üzere 
denizlerde petrol ve doğal gaz ara-
ma faaliyetleri kapsamında sismik 
ve sondaj çalışmaları yoğunlaş-
tırılacak. Ülkeler ve ülke grupları 
tarafından belirlenen stratejik 
ve kritik ham maddeler ile nadir 
toprak elementlerinin aranması ve 
araştırılmasına yönelik proje-
ler geliştirilecek. Bu kapsamda, 
öncelikli madenlerin yurt dışında 
aranmasına yönelik 2 proje oluştu-
rulacak. Yurt dışında ham petrol ve 
doğal gaz aranması ve üretilmesi 
amacıyla 2 yeni proje anlaşması ya-
pılacak. Türkiye’de madencilik sek-
törünü etkileyen mevzuata ilişkin 
kapsamlı çalışma yapılarak yatırım 
güvencesi artırılacak ve yatırım 
ortamı iyileştirilecek. Bu kapsam-
da, enerjide dışa bağımlılığın ve cari 
açığın azaltılması amacıyla başta 

linyit olmak üzere jeotermal ve 
kaya gazı gibi yüksek potansiyeli 
bulunan yerli kaynaklara yönelik 
arama, üretim ve Ar-Ge faaliyet-
leri artırılacak. Jeotermal kaynak 
aramaları kapsamında 15 bin metre 
sondaj yapılacak. Sürdürülebilir 
kalkınma ilkeleri çerçevesinde 
madencilik sektörünün çevre ve 
iş güvenliği mevzuatına uyumu 
geliştirilecek. Çevre ve iş güvenliği 
alanında gerekli bilincin oluşturul-
masına yönelik 200 kişiye eğitim 
verilecek. Ayrıca 750 kişinin daimi 
nezaretçilik eğitim ve sertifikasyon 
işlemleri, 1500 yetkilendirilmiş tü-
zel kişinin eğitim ve sertifikasyon 
işlemleri tamamlanacak. Maden 
artık veya pasalarının değerlendi-
rildiği 45 proje hayata geçirilecek. 
Madencilik öncesi ve sonrasındaki 
jeojenik etkinin belirlenmesine yö-
nelik iki çalışma gerçekleştirilecek.

E-TICARET 
ÖDÜLLERI IÇIN 
BAŞVURULAR 

BAŞLADI

100 ÜRÜN GEÇEN 
YIL FIYATIYLA 
SATIŞTA

Ticaret Bakanlığı öncülüğünde, Elektronik Ticaret 
İşletmecileri Derneği (ETİD) ile Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği (TOBB) Türkiye e-Ticaret Meclisi iş birliğinde ilk kez 

düzenlenecek “Türkiye e-Ticaret Haftası”nda dijital ticaret 
dünyasının başarılı isimleri ödüllendirilecek. ETİD’den 

yapılan açıklamaya göre, Bakanlık tarafından ETİD ve TOBB 
Türkiye e-Ticaret Meclisi katkılarıyla organize edilen “Türkiye 
e-Ticaret Haftası” etkinlikleri bu yıl ilk kez gerçekleştirilecek. 

Ülkenin en büyük e-ticaret buluşmasına sahne olacak 
hafta kapsamında, dijital ticaretin ilham verici başarı 

hikâyeleri “Türkiye e-Ticaret Ödülleri” ile onurlandırılacak. 
21 Kasım’da İstanbul Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi Sarayı’nda 

gerçekleşecek törende, sürdürülebilirlikten kapsayıcılığa, 
müşteri deneyiminden ihracata kadar uzanan geniş bir 

yelpazede, e-ticaret ekosistemine değer katan girişimciler, 
üreticiler ve yenilikçi markalara ödül verilecek. 12 kategoride 
verilecek ödüller arasında, Türkiye’nin dijital ihracat potan-

siyelini dünyaya taşıyan girişimlerden toplumsal fayda ve 
sürdürülebilirlik vizyonuyla öne çıkan markalara kadar geniş 

bir yelpazede başarı hikâyeleri yer alıyor.

ŞOK Marketler, Kasım ayı boyunca 100 ürünü geçen 
senenin Kasım ayı fiyatlarıyla satışa sunarak müş-
terilerinin bütçesine destek oluyor. Kampanya, 
1-30 Kasım 2025 tarihleri arasında geçerli olacak. 
Kampanyaya dahil ürünler arasında konserve, 
bakliyat, peynir, zeytin ve hijyen ürünleri gibi 
temel gıda ve temizlik ürünleri yer alıyor. Ürünler 
hakkında detaylı bilgiye www.sokmarket.com.tr 

adresinden ulaşılabiliyor. 
ŞOK Marketler CEO’su Uğur 
Demirel, “Geçen yılın fi-
yatlarıyla müşterilerimizin 
bütçesine destek olmaktan 
mutluluk duyuyoruz. 
Temel ihtiyaç ürünlerini 
yılın her günü uygun 
fiyatlarla sunmaya devam 
ediyoruz” dedi.

5G, yerli malı kullanımında da
4,5G’YI SOLLAYACAK

Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı’ndan 
yapılan derlemeye göre, gelecek yıl bilgi 

ve iletişim teknolojilerinde yerli katma değerin 
artırılması, temel amaçlardan biri olarak belir-
lendi. Bu kapsamda bilgi ve iletişim teknolojileri 
sektöründe yerli ürün ve hizmet gelişimi destek-
lenerek yerlilik oranları artırılacak. Türkiye’de 
2026’da özellikle iletişim teknolojilerinde büyük 
bir dönüşüm yaşanması beklenirken 5G tekno-
lojisi, 1 Nisan itibarıyla kullanıma sunulacak. Bu 
gelişmeye yönelik olarak elektronik haberleşme 
sektöründe yetkilendirmelerde yerlilik oranı 
kriterlerinin yerli katma değeri artıracak şekilde 
belirlenmesi sağlanacak ve işletmeci altyapıları-
nın teknoloji bazında yerlilik oranı takip edilecek. 

5G yetkilendirmelerinde ilk yıl yüzde 50 yerli malı 
belgeli ürün ve en az yüzde 5 milli haberleşme 
ürünü kullanma yükümlülüğü başlatılacak. 
İlerleyen yıllarda yerli malı belgeli ürün oranı 
peyderpey artırılarak yüzde 60’a çıkarılacak. 
4,5G teknolojisinde söz konusu yükümlülük ilk 
yıl yüzde 30 olarak belirlenmiş ve daha sonra 
yüzde 45’e kadar çıkarılmıştı. Böylece 5G, mobil 
haberleşme hızını 10 kat artırmanın yanında yerli 
malı kullanımıyla da 4,5G’ye kıyasla büyük avan-
taj sağlayacak. Ayrıca, 5G ve ötesi teknolojiler 
başta olmak üzere yerli elektronik haberleşme 
şebeke ve altyapı bileşenlerinin Ar-Ge ve üretim 
faaliyetleri de desteklenecek. 6G teknolojilerine 
yönelik Ar-Ge ve yatırım çalışmaları yapılacak.

Shell & Turcas ile CarrefourSA, stratejik iş 
birliğiyle müşterilere alışveriş ve lezzeti 

bir arada sunuyor. Shell’in popüler yiyecek-i-
çecek markası deli2go, ilk kez akaryakıt 
istasyonu dışına çıkarak CarrefourSA Lezzet 
Arası restoranlarında café formatında hizmet 
vermeye başladı. CarrefourSA’nın Bonheur 
markalı ürünleri de artık seçili Shell Select 
marketlerde satışta. İş birliği kapsamında, 
deli2go Corner Café’de taze kahveler, günlük 
üretilen sandviçler, kruvasan, poğaça ve tatlılar 
sunuluyor. Shell & Turcas CEO’su Emre Turanlı, 
“deli2go lezzetlerini ilk kez istasyon dışında 

sunmak bizim için kilometre taşı” derken, 
CarrefourSA CEO’su Kutay Kartallıoğlu, “Bu iş 
birliği ile deneyimi market dışına taşıyoruz” 
ifadelerini kullandı. Projeyle Türkiye’de mobilite 
ve perakende sektörleri arasındaki iş birliği yeni 
bir boyut kazanmış oldu.

SHELL VE CARREFOURSA’DAN
IŞ BIRLIĞI

Uğur Demirel
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rılar, konunun bir “savunma 
operasyonu” olmadığı, aksine 
süregelen bir işgal mantığının 
genişletilmiş versiyonu olduğu 
gerçeğini karşımıza çıkarmak-
tadır.

İsrail’in yaptığı saldırılar he-
nüz tam anlamıyla istikrarlı 
bir yapıya kavuşamamış ve iç 
gündemiyle alakalı meselelerle 
yoğun şekilde uğraşmak duru-
munda olan Lübnan’ın yapısını 
daha da kırılgan hale getir-
mektedir. Kuzeyde açılan yeni 
bir cephe İran’ın da bölgedeki 
faaliyetlerini hızlandırabilme 
potansiyelini yükseltmek-
tedir. Tahran yönetiminin, 
Hizbullah’la olan bağlarına 
bakıldığında Lübnan’daki her 
İsrail saldırısının, İran’ın vekil 
unsurlarını daha aktif hale 
getirebileceği görülmektedir. 
Kuvvetle muhtemeldir ki geçti-
ğimiz yıllarda yaşanan İran-İs-
rail gerilimlerinin bir yenisinin 
vasat bulması da tabii sonuç 
olacaktır. Durum sadece ikili 
bir eksenden ziyade bölgesel 
çatışma riskini artırmaktadır. 
Şayet Gazze’deki ateşkesin 
sürdürülebilirliği sağlanmazsa, 
Lübnan saldırıları durdurul-
mazsa ilerleyen süreçte bu 
Siyonist azgınlığın yaydığı ateş 
Suriye, Irak ve Yemen’i de içine 
çekebilecek bir potansiyeli ba-
rındırmaktadır. Diğer yandan 
Sudan’da yaşanan gelişmeleri 
de bu konulardan bağımsız 
değerlendirmemek gerekir. 
Zira iki gündür yaşanan vahim 
olaylarla ilgili İsrail ve ABD et-
kisinin olduğu yönünde iddialar 
bizzat Sudanlı bazı isimlerce 
dile getirilmektedir.

Sonuç olarak, İsrail’in Lüb-
nan saldırıları, Orta Doğu’da 
arzulanan barış iklimini adeta 
dinamitlemekte, kısa vadeli ve 
hayali güvenlik kazanımları 
bölgeyi ateş çemberine almak-
tadır. Görünen o ki İsrail diplo-
matik girişimlere, ateşkeslere 
uymamıştır, uymayacaktır. Ar-
tık tüm insanlığın geleceği için 
sert ve katı tedbirlerin alınması 
kaçınılmaz hale gelmiştir. 

DÜN GAZZE, BUGÜN 
LÜBNAN, PEKİ YARIN?

İ
srail, geride bıraktığımız yıl 
Hamas bahanesiyle Gaz-
ze’de katliamlar yaparken 
Hizbullah bahanesiyle de 

Lübnan’a ağır bombardıman-
larda bulunmuştur. 26 Kasım 
2024’te Lübnan konusunda 
ateşkes sağlanmış, ancak tıpkı 
Gazze’de olduğu gibi burada da 
İsrail ateşkesi bozmaya yönelik 
eylemlerde bulunmuştur. İsrail, 
bir süre sessizliğin ardından 
ise 10 Ekim 2025 tarihinde sağ-
lanan ateşkesle (he ne kadar 
ateşkes ilan edilmiş olsa da 
mevcut aşamada İsrail’in buna 
uymadığı açıktır) beraber bu 
kez de hızlı bir şekilde rotasını 
tekrar Lübnan’a çevirmiştir.

Gazze’de ateşkese rağmen 
soykırımı sürdüren İsrail’in 
Lübnan topraklarına yönelttiği 
saldırılar, bir “savunma reflek-
si” değil; bölgesel güç mücade-
lesinin yeni bir evresine geçişin 
işareti olarak değerlendirilebi-
lir. Zira Gazze konusunda varı-
lan ortak mutabakatla beraber 
İsrail yönetiminin üzerindeki 
baskı artmıştır. Siyonist rejimin 
kapıldığı panikle Hizbullah ba-
hanesiyle Lübnan’da giriştiği 
eylemler, esasında bölgesel gü-
venlik denklemini kendi lehine 
yeniden inşa etme çabasıdır.

Birleşmiş Milletler ve Avrupa 
Birliği, özellikle sivil altyapının 
hedef alınmasını uluslararası 
hukuk ihlali olarak nitelen-
dirirken; Washington yöne-
timi, Tel Aviv’e olan koşulsuz 
desteğini sürdürmekten geri 
durmamaktadır. Kendisini ba-
rış hamisi olarak nitelendiren 
ABD’nin bu tutumu, sadece 
bölgede değil, küresel kamuo-
yunda da ciddi tepkilere neden 
olmaktadır. Çünkü Gazze’den 
sonra Lübnan’a yönelik saldı-

UFUK AKAY

Adana'da DEAŞ mensubu 
3 terör zanlısı tutuklandı

Sosyal medya üzerinden
641 milyon liralık vurgun

Adana'da terör örgütü 
DEAŞ'a yönelik operas-

yonda gözaltına alınan 6 
şüpheliden 3'ü tutuklandı. 

İl Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele (TEM) Şu-
besi ekiplerinin, 28 Ekim'de 
terör örgütü DEAŞ'a yönelik 
düzenlediği operasyonda 
gözaltına alınan şüpheliler 
E.K. (19), A.K. (19), M.S.A. (22), 
M.K. (25), Z.C. (31) ve Y.K'nin 
(33) polisteki işlemleri ta-
mamlandı. 

Adliyeye sevk edilen zan-

lılardan A.K, Y.K. ve M.S.A. 
çıkarıldıkları hâkimlikçe 
tutuklandı, E.K, M.K. ve Z.C. 
yurt dışı çıkış yasağı ve adli 
kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı.  Polis, terör örgütü 
DEAŞ'a eleman kazandırma-
ya çalıştıkları iddia edilen 6 
zanlıyı 28 Ekim'de düzenle-
nen operasyonla gözaltına 
almıştı. Adreslerde yapılan 
aramalarda ruhsatsız 
tabanca, çok sayıda mermi 
ve yasaklı örgütsel kitap ele 
geçirilmişti.  (AA)

Diyarbakır İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla 

Mücadele Şube Müdürlü-
ğünce, sahte sosyal medya 
hesapları üzerinden "güvenli 
ödeme yöntemi" vaadiyle 
vatandaşları dolandıran şüp-
helilere yönelik kapsamlı bir 
çalışma yürütüldü. Yapılan 
araştırmalarda şüphelilerin, 
ikinci el eşya alım satımı ya-
pan vatandaşları hedef ala-
rak "nitelikli dolandırıcılık" 
suçunu sistematik şekilde 
işledikleri tespit edildi. 

Bu kapsamda, 24 Ekim 
2025 tarihinde Diyarbakır 
merkezli olmak üzere Mar-

din, Şanlıurfa, Gaziantep, 
Adana, Mersin, Muğla, İzmir, 
Hatay, Kahramanmaraş ve 
İstanbul illerinde eş zamanlı 
operasyon gerçekleştirildi. 
Operasyon kapsamında 
yakalanan şüphelilerin Mali 
Suçları Araştırma Kurulu 
(MASAK) işlem hacim tuta-
rının 641 milyon TL olduğu 
belirlenirken, tüm banka ve 
kredi kuruluşu hesaplarına 
el konuldu.  Yapılan adli iş-
lemler sonucunda 28 şüpheli 
tutuklandı. 2 şüpheli serbest 
bırakılırken, 5 şüpheli 
hakkında adli kontrol kararı 
uygulandı. (İHA)

K
ocaeli Valisi 

İlhami Aktaş, 
Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Tahir 

Büyükakın, AFAD Deprem ve 
Risk Azaltma Genel Müdürü 
Prof. Dr. Orhan Tatar ile Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yapı İşleri Genel Mü-
dürü Murat Oral, 29 Ekim'de 
7 katlı Arslan Apartmanı'nın 
çöktüğü Mevlana Mahallesi 
Issıkgöl Caddesi ile kolonla-
rında çatlamalar nedeniyle 3 
binanın tedbiren tahliye edil-
diği Gaziler Mahallesi İbrahim 
Ağa Caddesi'nde incelemelerde 
bulundu. 

Vali Aktaş, gazetecilere, 
teknik ekiplerin, AFAD ve 
Büyükşehir Belediyesinin ko-
ordinasyonunda hızlı şekilde 
olayın sebebiyle ilgili incele-
melere başladığını söyledi. 

Aktaş, dün gece başka bir 
binadan gelen ihbar üzerine 
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum'un 
katılımıyla koordinasyon 
toplantısı gerçekleştirdikle-
rini belirterek, ekip ve cihaz 
sayısını artırarak alanda geniş 
kapsamlı çalışma yürütme 
kararı alındığını kaydetti. 

Tüm ekiplerin olay yerinde 
olduğunu dile getiren Aktaş, 
"Bulunduğumuz bölgede 
hızlı şekilde çalışmalarına ve 
ölçümlerine devam ediyorlar. 
Hem 29 Ekim'de yaşanan ola-
yın hem de dün alınan ihbarın 
sebeplerini araştırmak, olası 
riskleri ortaya koymak için 
çalışmalar sürecek" dedi. 

Büyükşehir Belediye 
Başkanı Tahir Büyükakın 
da Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, AFAD, 
Valilik, Büyükşehir Belediyesi 
ve Gebze Belediyesinin birlikte 
çalıştığını söyledi.  Büyükakın, 
büyük bir koordinasyon sağ-
landığını vurgulayarak, şöyle 
devam etti: Hızlı şekilde bun-

ları tespit etmeye çalışıyoruz. 
Zemindeki durumun tespiti 
zaman alan bir faaliyet. Elimize 
bu bilgiler gelmeden erken bir 
açıklama yapmak doğru değil. 
Elimizde veri olmadan, 'Bu 
binalar güvenli ya da güven-
siz' demek, 'Şundan oldu veya 
bundan oldu' demek mümkün 
değil. Sabır gerekiyor. Hiçbir 
hata yapmamaya çalışıyoruz. 
Birinci önceliğimiz vatandaş-
larımızın can güvenliği. Onun 

için tedbiren 
16 bina, 27 iş yeri ve 72 bağım-
sız daire boşaltıldı. Boşaltılan 
binalardaki 45 ailemizin ihti-
yaçlarının bir kısmı Büyük-
şehir Belediyemizin tesis-
lerinde, bir kısmı da Gebze 
Belediyemizin desteğiyle 
karşılanıyor. (AA)

T.C. İSTANBUL 32. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı: 2024/999 Esas
Mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
Gaipliği talep edilen ve aşağıda açık 
kimlik bilgileri bulunan 12980711852 
T.C kimlik numaralı Ali ve Nazike’den 
olma, 03/09/1925 doğumlu, Manisa ili, 
Kula ilçesi, Körez mahallesi, Cilt No: 
43, Hane no:14’de kayıtlı olan AHMET 
YILMAZ hakkında bilgi ve malumatı 
olanların bu ilanın yayın tarihinden 
itibaren 6 ay içinde gerekli bilgi ve 
malumatlarını İstanbul 32. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2024/999 Esas sayılı 
dosyasına bildirmeleri hususu, M.Knun 
33 ve müteakip maddeleri gereğince 
ilan olunur. 15.10.2025
GAİP TC KİMLİK NO : 12980711852
ADI SOYADI : AHMET YILMAZ
BABA ADI : ALİ
ANA ADI : NAZİKE
DOĞUM TARİHİ : 03/09/1925
DOĞUM YERİ : KULA
İKAMETGAH ADRESİ :

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324492

T.C. TORBALI 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/509 Esas
Davacı ARİF TOPÇU tarafından, İzmir 4. İcra Müdürlüğünün 2019/8419esas sayılı 
takip dosyasından, aleyhinize açılan takip dosyasına konu alacağın tahsili için, 
hissedarı bulunduğunuz İzmir ili, Torbalı ilçesi, Gazi Mustafa Kemal Mahallesinde 
kain 244 ada, 1 parsel sayılı taşınmazın ortaklığın satış suretiyle giderilmesi talebi 
ile dava açıldığı ancak davaya konu taşınmazda hissesi bulunan davalılardan 
Mustafa Yakar’a dava dilekçesinin tüm çabalara rağmen tebliğ edilemediği 
anlaşıldığından dava dilekçesinin ilanen tebliğine karar verilmiştir. Dava dilekçesi 
yukarıda özetlenmiş olup, HMK’nın 122 ve 317 maddeleri gereği tebliğden itibaren 
iki haftalık süre içinde cevap dilekçenizi mahkememize sunabileceğiniz, HMK’nın 
128. maddesi gereği bu süre içinde cevap dilekçesi vermediğiniz takdirde dava 
dilekçesinde ileri sürülen hususların tamamını inkar etmiş sayılacağınız, HMK’nın 
139/ç, 129/2. maddeleri gereği delil olarak gösterdiğiniz belgeleri dilekçenize 
eklemeniz, getirtilecek belgelere ilişkin gerekli bilgileri vermeniz, dilekçenizi 
verdiğinizde gerekli delil avansını mahkeme veznesine yatırmanız, duruşma 
günü olan 13/01/2026günü saat 09:45’de duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
hazır bulunmadığınız ve tarafların takip etmemesi durumunda dosyanın işlemden 
kaldırılabileceği, aksi halde yokluğunuzda yargılamaya devam olunacağı; sulh 
için gerekli hazırlığı yapmanız, duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve 
yargılamaya devam etmek istemesi durumunda, gelmeyen tarafın yokluğunda 
yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği ve diğer tarafın, onun muvafakati olmadan 
iddia ve savunmasını genişletebileceği yahut değiştirebileceği ayrıca eksik husus 
bulunmadığı takdirde aynı duruşmada tahkikat aşamasına geçilebileceği hususu 
tebliğ ve ihtar olunur.30/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2325206

Kocaeli'nin Gebze ilçesinde çöken 7 katlı apartmanın 
yakınındaki 16 bina, 27 iş yeri ve 72 bağımsız daire 

tedbir amaçlı mühürlendi, 45 aile tahliye edildi. 
Bölgede ekiplerin inceleme çalışmaları sürüyor. 

16 bina mühürlendi
45 aile tahliye edildi 

"2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programı"ndan yapılan derlemeye 
göre, programın "Afet Yönetimi" 
bölümünde Türkiye'nin jeolojik 
özellikleri ve iklim değişikliği et-
kileri nedeniyle deprem, heyelan, 
sel ve orman yangınları gibi birçok 
tehlikeye maruz kaldığı belirtildi.  
Programda afet risklerinin ön-
lenmesi ve azaltılmasına yönelik 
2022 tarihli Türkiye Afet Risk 
Azaltma Planı (TARAP) kapsa-
mındaki faaliyetlerin uygulanma-
sına devam edildiği bildirildi. 

Türkiye'de kurulu toplam 
deprem gözlem istasyonu sayı-

sının 1204'e ulaştığı vurgulanan 
programda, "Böylelikle Türkiye, 
Avrupa'nın en büyük deprem 
gözlem ağına sahip ülkesi hâline 
gelmiş ve yıllık ortalama 25 bin 
deprem çözümleme kapasitesine 
erişmiştir" ifadesine yer verildi. 

Programda afet ve acil durum-
lara ilişkin süreçlerin elektronik 
ortamda takibini sağlayan Afet 
Yönetimi Karar Destek Sistemi'n-
de (AYDES) 95 ana modül ve 456 
alt modül geliştirildiği bildirildi. 

Ayrıca, afet durumunda kurum-
lar arasında kesintisiz iletişim 
sağlamak için kurulan Sayısal Tel-

siz Sistemi'nin yıl sonunda 60 ilde 
devreye alınacağı ve 81 ile yaygın-
laştırılması amacıyla çalışmaların 
sürdürüldüğü vurgulandı. 

Programda afetlere müdahalede 
görev alacak ekiplerin standartla-
rını belirleyen Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) Ak-
reditasyon Sistemi kapsamında 
414 ekip ve 13 bin 626 üyenin 
akredite edildiği bilgisi paylaşıldı.  

AFAD Gönüllülük Sistemi kapsa-
mında 351 bin "zorunlu eğitimli 
gönüllüsü" ve 74 bin 554 "destek 
gönüllüsü"nün sisteme dâhil edil-
diği belirtildi.  Afet sonrası hasar 
tespitinde İHA, uydu görüntüsü ve 
hava fotoğrafları kullanılarak hızlı 
ve etkin değerlendirme imkânı 
sağlayacak yapay zekâ destekli 
altyapının geliştirilerek AYDES'e 
entegre edileceği bildirildi. (AA)

‘BİNALARIMIZI ‘BİNALARIMIZI 
7/24 İZLİYORUZ’7/24 İZLİYORUZ’

Müdürlük olarak öncelikle yerin 
üstündeki binalardaki durumu izlemeye 

aldıklarını dile getiren Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 

Müdürü Murat Oral, “Şu anda sürekli olacak 
şekilde binalarımızı yerleştirdiğimiz sensörler 

vasıtasıyla izlemeye aldık, 7/24 izliyoruz. 
Binalarımızda herhangi bir hareket var mı 

yok mu, bunları takip ediyoruz. Ayrıca olayın 
yaşandığı binanın merkezinden itibaren 300 metre 

yarıçapındaki bir alandaki tüm binaları ihbar olup 
olmadığına bakılmaksızın bugün hasar tespit 

ekiplerimizle inceliyoruz" şeklinde konuştu.

Kocaeli Valisi İlhami Aktaş ve Kocaeli
 Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir

 Büyükakın, Gebze ilçesinde 29 Ekim'de 
7 katlı apartmanın çöktüğü bölgede 

yapılacak çalışmalarla ilgili gazetecilere 
açıklamalarda bulundu.

AFETLERDE KESİNTİSİZ 
İLETİŞİM İÇİN: TELSİZ

Afet durumunda kurumlar arasında kesintisiz 
iletişim sağlamak amacıyla kurulan Sayısal Telsiz 
Sistemi, yıl sonunda 60 ilde devreye alınacak ve 81 
ile yaygınlaştırılması için çalışmalar sürdürülecek.
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NESCO 43. Ge-
nel Konferansı'na 

katılmak üzere 
gittiği Özbekistan'ın 

Semerkant şehrinde gerçek-
leştirdiği temasların ardından 
basın mensuplarına açıkla-
malarda bulunan Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, UNESCO 
Genel Kurulunun Semerkant'ta 
yapılmasının Türk dünyası ve 
Türkiye açısından ayrı bir an-
lam taşıdığını vurguladı.  

Milli Eğitin Bakanlığının in-
ternet sitesindeki habere göre, 
Bakan Tekin, "Burada iki gün bo-
yunca çok güzel bir ortam oluştu, 
çok güzel görüşmeler yaptık, 
verimli toplantılar yaptık. Hem 
bakanlar toplantısında hem genel 
kurulda Türkiye'nin ülke be-
yanını ifade etmeye çalıştık. Bu 
esnada da hem Türk dünyasının 
tarihî ve kültürel önemine vurgu 
yaptık" ifadelerini kullandı. 

Bakan Tekin, dünyada yaşanan 
insan hakları ihlalleri, savaşlar 
ve soykırımlar karşısında eğitim 
sektörünün büyük bir sorum-
luluğu bulunduğunu belirtti. 
Tekin, "Dünyada yaşanan insan 
hakları ihlallerinin, savaşların, 
soykırımların karşısında eğitim 
sektörünün ve eğitim bakanları-

nın sorumluluğunun bulunduğu-
na dikkat çekmeye çalıştık. Eğer 
eğitimden sorumlu kişiler olarak 
bizler programlarımızda, müfre-
datlarımızda, okullarımızda ba-
rışı, insan haklarını, demokrasiyi 
daha güçlü bir şekilde öğretebil-
seydik savaşların, soykırımla-
rın olmadığı, tarihî ve kültürel 
envanterimizin, birikimimizin 
hiçe sayılmadığı, yok edilmediği 
bir dünyayı hep beraber yaşamış 
olurduk. Bu noktaya dikkat çek-
meye çalıştık" diye konuştu. 

Tüm dünyada eğitim program-
larının bu hassasiyeti içerme-
sinin önemine değinen Tekin, 
Türkiye ile Özbekistan arasındaki 
eğitim iş birliğinin uzun yıllara 

dayandığını hatırlattı. Bakan 
Tekin, "Bugün geliştirdiğimiz 
ilişkinin düzeyi itibarıyla o günkü 
uluslararası sözleşmemiz bazı 
ihtiyaçlarımızı karşılamıyor. Bu 
anlamda karşılıklı görüşmeleri-
miz oldu" dedi. 

Semerkant'taki Türk öğrenci-
lerin devam ettiği okullarda fiziki 
kapasite konularının da çözüme 
kavuştuğunu ifade eden Tekin, 
"Burada bizim Türk öğrencileri-
nin devam ettiği okullarda fiziki 
kapasiteyle ilgili bir sorunumuz 
vardı. Ben onun için ayrıca teşek-
kür etmek istiyorum. İnşallah, en 
kısa zamanda bize tahsis edilen 
arazide buradaki çocuklarımızın 
eğitim öğretim kalitesini daha da 

artıracak bir okul inşa edeceğiz" 
diye konuştu. 

Açıklamasının sonunda ev sa-
hipliği için teşekkür eden Bakan 
Tekin, "Ben tekrar ev sahiplikleri 
için teşekkür ediyorum. Genel 
kurulumuzun hayırlara vesile 
olmasını temenni ediyorum" 
ifadelerini kullandı.

Milli Eğitim Bakanı Tekin, UNESCO'nun 43. Genel Kurulu 
için Semerkant'ta bulunduklarını belirterek, "Türkistan 
bölgesinin kalbi, Türk dünyası için gerçekten çok değeri 

olan bir şehirde bulunmaktan dolayı mutluyuz" dedi.

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı'ndan yapılan derlemeye göre, 
gelecek yıl bilgi ve iletişim teknolojilerinin etkin ve yaygın kullanılmasıyla 

ekonomide verimliliğin ve rekabetçiliğin sağlanması ve orta vadede tekno-
lojide dışa bağımlılığın azaltılması amaçlanıyor.  Bu kapsamda, kamu ve özel 
sektör eliyle işletilen elektronik haberleşme altyapılarının rekabetçiliği ve 

sürdürülebilirliği sağlanacak.  Türkiye'nin verisinin ülkede kalması için önem 
taşıyan internet değişim noktalarının (İDN) kurulumuna yönelik usul ve esas-

lar gelecek yıl belirlenecek ve bu noktaların kurulumu sağlanacak. (AA) 

İDN İÇİN SON AŞAMA

U

Türkistan’ın kalbindeTürkistan’ın kalbinde
olmaktan mutluyuzolmaktan mutluyuz

B ozkurtlar Roma-
nının en sevdiğim 
bölümü Yamtar ile 
Hristiyan Papaz 

arasında geçen tartışmadır.
Bana kalırsa Türklerin İs-

lam’ı kabulündeki mantığı en 
güzel şekilde anlatan yazar 
Atsız’dır.

HHH 
Hiç değişmedi Batı… Hep 

kan emdi. Ezdi, sömürdü, yok 
etti… Tarih ötesinden Vahşi 
Tanrılar edinmişti… Cana-
varlaşan, birbirini öldüren, 
analarına, kız kardeşlerine 
tecavüz eden tanrılardı bun-
lar…

Kopamadı Batı bu sap-
kınlıktan. Vazgeçemedi bu 
inançtan…

Ne peygamber tanıdılar 
ne ahlak! Ne din bildiler ne de 
kutsal kitap!

Değiştirdiler, kendilerine 
uydurdular.

Hz. İsa tertemiz hayatıyla 
onların elinde puta dönüştü. 
Pagan inançlarına benzetti-
ler Hristiyanlığı... İncil kutsal 
kitap olmaktan çıktı. Tahrif 
ettiler Allah kelamını.

İSA: BARIŞ DEĞİL, 
KILIÇ GETİRDİM
Alın size muharref İn-

cil’den bir garabet… 
İsa; “Yeryüzüne barış ge-

tirmeye geldiğimi sanmayın! 
Barış değil, kılıç getirmeye 
geldim. Çünkü ben babayla 
oğulun, anneyle kızın, gelinle 
kaynananın arasına ayrılık 
sokmaya geldim. İnsanın 
düşmanı kendi ev halkı ola-
cak.” … (Mar.9:41; Luk.12:51-
53; 14:26-27)

Batı hâkimiyetindeki dün-
yadan fitne ve fücur neden 
eksik olmuyor sanıyorsu-
nuz? İşte muharref İncil ayeti 
ortada…

Ne beklersiniz bu inanç-
tan? Vahşet, soykırım ve 
acıdan başka…

YAHUDİ FARKLI MI?
Hz. Davut’un dini de kitabı 

da… Hz. Musa’nın imanı; Tev-
rat’ı da hep tahrifata uğradı 
İsrailoğullarınca… 

Hep bu sapkınlıklar din 
oldu onlar için.

İnançları bu olunca, yap-
tıkları da farklı olmadı. Kaç 
Peygamber katlettiler. Kaç 
dini yok ettiler…

Masum çocuklardan, hay-
vanlara… Kadınlardan yaşlı-
lara kadar katliamı emreden 
yine değiştirilmiş Tevrat ve 
Siyonist Yahudi inancıydı… 

HHH
Batının ve Siyonizmin 

yaptığı hangi vahşeti yaza-
lım?... 

Amerika kıtasındaki Kı-
zılderililerin soykırımla yok 
edilmesini mi? Afrikalıların 
katledilip köleleştirilmesini 
mi? Kuzey Afrika’daki İtal-
yan, Fransız ve İspanyol vah-
şetini mi? Almanların katli-
amını mı? Komünist Stalin’in 
milyonlarca Türk’ü vahşice 
öldürmesini mi? Yoksa Gaz-
ze’yi mi ya da Ermenilerin 
yaptığı soykırımları mı, han-
gisini?...

HHH
Böyle inançlara sahip olan 

batı dünyasından ve Siyonist 

İsrail’den ne bekliyoruz ki…
Dünyayı vahşet alanına 

ve kan gölüne çeviren sö-
mürgenler bir de çıkıp bize 
insanlık dersi vermeye kalk-
mıyor mu? İşte buna daya-
namıyoruz!

HHH
Yeni bir Türk-İslam muci-

zesi doğmalıdır, doğacaktır… 
Kim bilir belki yarın belki 
yarından da yakın!…

HHH
Bozkurtlar Romanına 

dönelim, birçoğumuz hemen 
hatırlayacaktır…

Yamtar, Batı Türk Kaanlı-
ğı’na elçi olarak gittiğinde bir 
Hristiyan Papazın anlattıkla-
rından “Hz İsa’nın Tanrı’nın 
oğlu olduğunu”  duyar…

En başta “Tanrı’nın bir 
oğlu olmasına” şaşırır Yam-
tar…

Sonra da Hz. İsa’nın anne-
sinin Hz. Meryem olduğunu 
ve dahası İsa’nın babasının 
ve annesinin evli olmadığını 
da öğrenir…

Bu sapkın duruma karşı 
da son derece şaşırır Yam-
tar…

Zira Türk Töresinde ev-
lilik olmadan, çocuk sahibi 
olmak, aile kurumu -nikâh- 
olmadan bir arada yaşamak 
imkânsızdır.

Böyle bir durum Türk Tö-
resine kesinlikle aykırıdır!

Bu sebeple Yamtar, pa-
pazın Hz. İsa, Hz. Meryem 
ve Tanrı üçlemesi ile ilgili 
söylediği sözleri bir türlü 
anlayamaz. Bu durum onun 
aklına ve mantığına kesin-
likle uymaz! Bu nasıl Tanrı’dır 
ki gayr-ı meşru çocuk sahibi 
olmuştur!…  

Ve şöyle düşünmeye 
başlar Yamtar:  “İsa Tanrının 
oğlu. İsa’yı Meryem doğur-
du. Ama Meryem, Tanrının 
katunu (eşi) değil. Tanrı, 
İsa’nın babası… İsa’nın anası, 
babası var. Babası Tanrı… 
Anası Meryem… ama Mer-
yem, Tanrının katunu değil… 
İsa….”

Bir türlü işin içinden çı-
kamayan Yamtar sonunda 
kendi inancına göre de papa-
za dersini verir: “Bana bak, 
koca papaz! Türk Tanrısı, 
(Türkün inandığı Tanrı) Türk 
Türesine aykırı iş yapmaz. 
Sizin Tanrınız Ötüken’e gelir-
se işi yamandır.”

İmanımızdaki saflığı ve 
duruluğu; aklı ve ahlakı ne 
güzel anlatmış değil mi Atsız. 
Rahmete gark olsun…

VAHŞETİN KAYNAĞI
Dünyada vahşetin ve sö-

mürünün kaynağı sömürgen 
batı medeniyetinden başkası 
nedir?

Böyle vahşi, kana susamış 
ve sapık inanç sahiplerinin 
egemen olduğu bir dünyada 
yaşıyoruz işte…

Vahşetle donatılmış din ve 
inançların sahibi toplumlar-
dan ancak ve ancak sömü-
rü ve soykırım hâsıl olur.  

Bu noktada anlamamız 
gereken inançların ve din-
lerin gücüdür…

Artık konuşulması gere-
ken daha doğrusu dünyaya 
hâkim olması gereken 
Türk’ün İslam anlayışı ve 
insani değerleridir…

Şimdi Yunusça, Bektaşça 
ve Celaleddince söylenmiş 
gönül dilinin vaktidir…

Türk ve Türkiye Yüzyılı 
bu dünyaya gebedir…

Türk Milliyetçilerinin 
Lideri Devlet Bahçeli Beye-
fendi niye uğraşıp didiniyor 
sanıyorsunuz?...  

VAHŞİ BATI

Bakan Yusuf Tekin ile Özbekistan 
Okul Öncesi ve Okul Eğitimi Bakanı 
Ezazhan Karimova, iki ülke arasında 
eğitim alanında iş birliğini güçlen-
direcek protokolü Semerkant’ta 
imzaladı.  Türkiye ve Özbekistan 
arasında eğitim alanındaki ilişkileri 
güçlendirmeyi amaçlayan protokol 
töreninde konuşan Bakan Yusuf Tekin, 
Türkiye’de Türk dünyasına ve özellikle 
Özbekistan’a büyük bir ilgi ve sevgi 
duyulduğunu belirterek, Türkiye Cum-
huriyeti vatandaşı olarak kardeş ülke 
Özbekistan’da bulunmaktan büyük 
mutluluk duyduğunu ifade etti.

TÜRKIYE VE ÖZBEKISTAN 
EĞITIM  IŞ BIRLIĞI 

PROTOKOLÜ IMZALANDI

CUMHUR BULUT

Alanya Alaaddin Keykubat 
Üniversitesi (ALKÜ) 2025-2026 
Akademik Yılı Açılış Töreni, 
İlk Ders ve Tıp Fakültesi Beyaz 
Önlük Giyme Töreni'ne katılan 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, tıp fakültesi öğrencilerine ilk 
dersin verildiği törende ko-
nuştu.  Bugün birbirini öldüren, 
onunla da bir kazanç sağlayan 
bir medeniyetin hüküm sürdü-
ğü bir dünyadan bahsedildiğini 
aktaran Memişoğlu, paranın, 
materyalizmin ön planda tutul-
duğu bir dünyada yaşadıklarını 
ifade etti. 

Gençlere idealist ve mutlu 
olma hedefleri için çalışmayı 
öneren Memişoğlu, "Gençler, 21 
yaşında fethedilemeyecek bir 

medeniyet baş şehrini fethet-
miş ve Fatih ismini almış bir 
gencin temsilcilerisiniz. Bunlar 
idealizm olmazsa olmayacak 
şeyler. Sizler, 38 yaşında kü-
çücük bir gemiyle Samsun'a 
çıkıp yok olmakta olan vatanı 
kurtaran atalarınızın temsilci-
lerisiniz. Bunu hiç unutmayın" 
ifadelerini kullandı. 

Memişoğlu, gençlerin önünü 
açmak için çabaladıklarını, bu 
toprakların 1071'den beri mü-
cadele içinde geçen insanların 
toprağı olduğunu belirtti. 

İyiliğin ve doğruluğun 
tarafı olduklarını dile getiren 
Memişoğlu, "Her insan önce 
kendine hesap versin. Gözlerini 
aynaya bakarak ben ne yaptım 

diye sorsun. Bugün baktığınız 
zaman bu medeniyet şu anda 
sadece bu toprakların ümidi 
değil. Bu medeniyet iyilerin 
ümidi, dünyadaki ezilmişlerin, 
maalesef haksızlığa uğramış-
ların ümidi. O nedenle daha çok 
çalışmamız gerekiyor" diye 
konuştu.  Beyaz önlüğün bir 
adanmışlığın işareti olduğunu, 
bir insana yardım etmenin, 
hayatını kurtarmanın maddi 
şeylerle ölçülemeyeceğini dile 
getiren Memişoğlu, sözlerini 
şöyle sürdürdü: O insanların 
göz bebeklerinde size duyulan 
minnet duygusu, sevgi her şeye 
bedel. Bunu hiçbir zaman kay-
betmeyin, insanlara dokunun, 
insanları hissedin. ((AA)

Sağlık Bakanı Memişoğlu, iyiliğin ve doğruluğun tarafında olduklarını belirterek, 
"Bu medeniyet şu anda sadece bu toprakların ümidi değil. Bu medeniyet iyilerin 

ümidi, dünyadaki ezilmişlerin, maalesef haksızlığa uğramışların ümidi" dedi.

MEDENİYETİMİZ 
İYİLERİN ÜMİDİDİR

ERZURUM'DA 
OKULLAR 
POLİSLERE 
ZİMMETLENDİ

Pediatrik 
epilepsiye 
yenilikçi ilaç 
sistemi

Erzurum İl Emniyet Müdü-
rü Onur Karaburun, kentte 

başlattığı "Sorumluluk Alanı 
Huzur Toplantısı" kapsamında, 
merkez Aziziye ilçesi Ilıca Ma-
hallesi'ndeki bir kıraathanede 
mahalle sakinleriyle buluşup 
şehirdeki emniyet çalışmaları 
hakkında bilgi verdi. 

Vatandaşlarla sohbet edip 
çay içen Karaburun, mahal-
lelinin emniyetle ilgili bazı 
taleplerini dinledi. Kentte bir 
sorun varsa üzerine gittikleri-
ni ve bu kapsamda vatandaş-
larla buluşmayı sürdüreceğini 
belirten Karaburun, "Okulları-
mız en fazla önem verdiğimiz, 
mesai harcadığımız yerlerden 
biri. 179 okulumuzun etra-
fında polislerimiz var. Bütün 
okulları polislerimize zim-
metledik" dedi. Karaburun, 
okullardaki asayiş olaylarında 
geçen seneye göre ciddi düşüş 
olduğunu söyledi.(AA)

Hacettepe Üniversitesi 
Kimya Mühendisliği Bölümü 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Nihal 
Aydoğan, Sabancı Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Nur Mustafaoğlu 
ve İran Tahran Üniversitesi Tıp 
Bilimleri Fakültesinden Prof. 
Nasrollah Tabatabaei'nin öncü-
lüğünde, çocukluk epilepsisinde 
kullanılmak üzere burundan 
beyine ilaç taşıyabilen akıllı 
sistemler geliştiriliyor. Projede, 
nöbet tedavisinde kullanılan 
'midazolam'ın beyne geçişinin 
artırılması amaçlanıyor.  (DHA)

‘ORGAN BAĞIŞI SOSYAL BİR SORUMLULUKTUR’
Tokat'ta beyin ölümü gerçekleşen 64 yaşındaki kişinin karaciğeri, bir 
hastaya nakledilecek.  Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi Hastanesinde 
yoğun bakımda tedavi gören Musa Avcu'nun beyin ölümü dün gerçekleşti.  
Ailesinin Avcu'nun organlarını bağışlaması üzerine Ankara Bilkent 
Şehir Hastanesinden yola çıkan özel ekip, Tokat'a geldi.  Yaklaşık 2 saat 
süren ameliyat sonrası alınan karaciğer, bir hastaya nakledilmek üzere 
hava yoluyla Ankara'ya gönderildi.  Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi 
Hastanesi Organ Nakli Koordinatörü Canan Can, AA muhabirine, Avcu'nun 
hastanelerine 3 gün önce getirildiğini söyledi.  Yapılan testler sonucunda 
Avcu'ya beyin kanaması tanısı konulduğunu belirten Can, "Beyin ölümünün 
ardından aile ile yaptığımız görüşmede organ bağışını kabul ettiler. Bu 
ulvi kararlarından dolayı kendilerine teşekkür ediyoruz. Başka ailelere de 
örnek olmasını diliyoruz. Organ bağışı sosyal bir sorumluluktur. Bu konuda 
duyarlı olalım" ifadelerini kullandı. (AA) 

ALKÜ 2025-2026 Akademik Yılı Açılış Töreni, İlk Ders ve Tıp Fakültesi Beyaz Önlük Giyme 
Töreni'ne katılan Sağlık Bakanı Memişoğlu,  akademisyenlere başarı belgelerini takdim etti.
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ATEŞKESİN TAM OLARAK  
UYGULANMASINI SAĞLAMALIYIZ

Bakan Fidan, “Gazze’de ateşkes anlaşması, İsrail’in devam eden saldırganlığı  
nedeniyle kırılganlığını korusa da Gazze’deki insani felaketi sona erdirmek için  

önemli bir fırsat sunuyor. Ateşkesin tam olarak uygulanmasını sağlamalıyız” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, “Küresel 
Yeniden Kurulum: Eski Düzenden 
Yeni Gerçeklere” temasıyla dünyanın 
dört bir yanından liderleri ve uzman-
ları İstanbul’da bir araya getiren TRT 
World Forum 2025’te “Yüksek Riskli 
Diplomasinin Dönüşü: Orta Güçler ve 
Yükselen Çok Kutuplu Düzen” başlıklı 
oturumun açılışında konuştu.

Fidan, TRT World Forum 2024’te 
yapılan analizleri hatırlatarak, “Strate-
jik ve jeopolitik rekabetteki gözlemleri-
mizden bahsetmiştik. Artan gerilimler-
den, kutuplaşmalardan ve uluslararası 
sistemden bahsetmiştik. Maalesef ki 
geçen yıl şunu gördük. Bu analizler sa-
dece daha kötü bir hâle doğru ilerliyor. 
Şu anki uluslararası sistemin tanımına 
bakacak olursak, eğer tek bir kelime ile 
anlatacak olursak bu kesinlikle ‘belir-
sizlik’ olur” ifadelerini kullandı.

Fidan, Türkiye’nin vizyonunun açık 
olduğunu vurgulayarak, “Açık bir şekil-
de kurumlarla birlikteyiz, diyaloğa ve 
çok yönlülüğe açığız. Bu zorlu zaman-
larda birliği bir arada tutmak istiyoruz, 

ortak güvenlik ve geleceğin refahı için. 
Kolektif aksiyonlarla birlikte, paylaşılan 
sorumluluklarla ve stratejik öngörülerle 
birlikte ilerleyebiliriz” dedi.

İlk olarak küresel iş birlikleri ve 
sinerji ile bağlı güçlü bir uluslararası 
sistem reformuna ihtiyaç olduğunu 
kaydeden Fidan, bölgesel sahiplik 
alanında da iş birliğinin artırılması 
gerektiğine dikkati çekti.

Krizler boşlukta  
      ortaya çıkmaz

Bakan Fidan, daha güçlü ve 
işleyen bir uluslararası düzene doğru 
ilerlemenin ikinci şartının çok taraf-
lılığın bir çerçeve, bölgeselciliğin ise 
temeli sağladığı bölgesel sahiplenme 
olduğunu belirterek, “Krizler boşlukta 
ortaya çıkmaz. Genellikle bölgesel 
bağlamlardan kaynaklanır ve bölgesel 
sorumluluk ve çözümlerle çözülmeleri 
gerekir” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın ortaya koyduğu ahlaki ve siyasi 
vizyonun rehberliğinde, Türkiye’nin 

en başından beri Gazze’deki soykırımı 
durdurmak ve adaleti sağlamak için 
yoğun diplomatik çabalar sarf ettiğini 
kaydeden Fidan, “İslam İşbirliği Teş-
kilatı (İİT) Arap Birliği Temas Grubu’nu 
kurma girişiminde bulunduk. Temas 
Grubu’nun çabaları, Gazze’deki durum 
hakkında uluslararası farkındalığın 
artmasına önemli ölçüde katkıda 
bulundu” ifadelerini kullandı.

Adil ve kalıcı barış olmalı
Bakan Fidan, “Ateşkes anlaşması, 

İsrail’in devam eden saldırganlığı 
nedeniyle kırılganlığını korusa da 
Gazze’deki insani felaketi sona 
erdirmek için önemli bir fırsat sunuyor. 
Ateşkesin tam olarak uygulanmasını 
sağlamalıyız. Ancak ateşkes kesinlikle 
kendi başına bir amaç değildir. Bölgede 
adil ve kalıcı bir barış ancak iki devletli 
çözümün hayata geçirilmesiyle sağla-
nabilir” diye konuştu.

Bu nedenle Şarm El Şeyh’te oluşan 
ivmeyi ilerletmek için Gazze’nin 
Filistinliler tarafından yönetilmesini 

sağlamaları gerektiğini ifade eden Fi-
dan, sürecin uygulanmasının, ilgili tüm 
tarafların ve imzacıların aktif katılımıy-
la kararlı bir şekilde yürütüldüğünü, 
sürecin meşruiyeti ve sürdürülebilirli-
ğinin uluslararası kurumlar aracılığıyla 
sağlandığını bildirdi. AA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Atatürk Havalimanı 
Millet Bahçesi’nin “İstan-
bul’un Nefesi Milletin Bahçe-
si” temalı açılış programında 
yaptığı konuşmada, katılımcı-
larla beraber İstanbul’daki 16 
milyon vatandaşın her birine, 
şehri İstanbul’un havasını 
soluyan tüm vatandaşlara 
selam ve sevgilerini gönderdi-
ğini söyledi.

İstanbullularla çok önemli 
bir hususu paylaşmak istedi-
ğini dile getiren Erdoğan, şun-
ları kaydetti: “Tıpkı insanlar 
gibi şehirlerin de ruhu vardır. 
Tabiatıyla, mimari dokusuyla, 
kültürel zenginliği ve tarihi 
kimliğiyle şehirler yaşayan 
varlıklardır.”

Erdoğan, “Şehirlerimizin 
kime oy verdiğiyle ilgilen-
miyoruz. 86 milyonun her 
bir ferdini, her alanda birinci 
sınıf hizmetlerle buluşturma-
nın gayretindeyiz. Özellikle 
İstanbul’umuzu iş bilmez, 
kadir kıymet bilmez, tarih ve 
medeniyet şuurundan yok-
sun kifayetsizlerin insafına 
terk etmiyoruz” dedi. Bir şehri 
şehir yapanın binalar, yollar 
ve köprüler olmadığını kay-

deden Erdoğan, “Bunlar tabii 
ki önemlidir, tabii ki vazgeçil-
mezdir ama aslolan insandır, 
insan. Bir şehri şehir yapan, 
orada yaşayanların huzuru ve 
güvenliğidir” diye konuştu.

Umut verici görüşme
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“Münfesih terör örgütü, geçti-
ğimiz günlerde silahlı unsur-
larını ülkemizden çekmekte 
ve sınır hattından uzaklaş-
tırmakta olduğunu açıkladı. 
İlgili birimlerimiz, sahadaki 
gelişmeleri anbean, titizlikle 
takip ediyor. Hedefe giden 
yolda atılan her olumlu adımı 
önemsiyoruz. Türkiye Büyük 
Millet Meclisimizde kurulan 
komisyon, çalışmalarına yo-
ğun bir şekilde devam ediyor. 
Son olarak, perşembe günü 
Adalet ve Dışişleri Bakanları-
mız, komisyonu bilgilendirdi. 
Biz de külliyemizde DEM Parti 
heyetini kabul ettik. Kendile-
riyle son derece yapıcı, verimli 
ve geleceğe dair umut verici 
bir görüşme gerçekleştir-
dik. İnşallah bu görüşmenin 
yansımalarını önümüzdeki 
günlerde göreceğiz” şeklinde 
konuştu.

FETÖ’cü alçaklar 
başaramayacak

Cumhur İttifakı olarak 
ülkenin ve milletin hayrına 
olan işlerde çabuk davranıl-
ması gerektiğine inandıklarını 
söyleyen Erdoğan, konuş-
masını şöyle tamamladı: 
“Hassas, yapıcı, kucaklayıcı 
bir yaklaşımla çalışmaları-
mızı sürdüreceğiz. Milletimi-
zin ödediği bedellerin boşa 
gitmediği, sadece sınırlarımız 
içinde değil, sınırlarımızın 
ötesinde de barışın, güven-
liğin, huzurun ve kardeşli-
ğin egemen olduğu yeni bir 
dönemi mutlaka başlatacağız. 
Bunda sonuna kadar karar-

lıyız. Önce terörsüz Türkiye, 
sonra terörsüz bölge menzi-
line inşallah varacağız. Tüm 
bu stratejik adımları atarken 
elbette şu gerçeğin de bilin-
cindeyiz. Hedefe yaklaştıkça 
hem yükümüz ağırlaşıyor 
hem de süreci kundaklamaya 
dönük çabalar yoğunlaşıyor. 
Türkiye’nin yarım asırlık me-
selesini çözmesini istemeyen 
odaklar, bilhassa da FETÖ’cü 
alçaklar operasyonlarına hız 
vermiş durumdalar. Milleti-
mizi tedirgin etmek, şehit ya-
kınlarımızı huzursuz etmek, 
kamuoyunu manipüle etmek 
amacıyla ellerinden geleni 
yapıyorlar. En büyük hedefleri 
ise 15 Temmuz gecesi şehit-
lerimizin mübarek kanlarıyla 
harcı karılan Cumhur İttifa-
kı’nın birliğini, beraberliğini 
ve insicamını bozmak. Fakat 
muvaffak olmayacaklar. Bir 
olacağız, beraber olacağız, 
iri olacağız, diri olacağız, hep 
beraber Türkiye olacağız.” 

Tahriklere kapılmadık
Ülkeye verilen hizmetlerin 

sadece yollarla, binalarla ve 
çevre projeleriyle sınırlı ol-
madığını dile getiren Erdoğan, 
“İktidar ve ittifak olarak en 
büyük yatırımı milletimi-
zin kardeşliğine yapıyoruz, 
Türkiye’nin güvenliğine 
yapıyoruz. Cumhur İttifakı 
olarak bundan bir sene önce 
başlattığımız ‘terörsüz Tür-
kiye’ sürecinde kısa sürede 
kayda değer mesafe aldık. 
Tahrikler karşısında galeyana 
gelmedik. Şehit yakını ve ga-
zilerimiz başta olmak üzere, 
toplumun tüm kesimlerinin 
hassasiyetlerini gözettik. 
Özellikle bir tarafı yaparken, 
diğer tarafı yıkmamaya itina 
gösterdik. Süreci herhangi 
bir yol kazası yaşanmadan 
bugünlere başarıyla getirdik” 
diye konuştu. AA

Erdoğan, hem İstanbul’u hem de diğer il-
leri mamur edip, eksiklerini giderdikleri-
ni, yatırımlarla sorunlara çözüm bulduk-
larına dikkati çekerek, şöyle devam etti: 
“Bu konuda asla siyasi ayrımcılık içinde 
değiliz. Şehirlerimizin kime oy verdiğiyle 
ilgilenmiyoruz. 86 milyonun her bir 
ferdini, her alanda birinci sınıf hizmetler-
le buluşturmanın gayretindeyiz. Özellikle 
İstanbul’umuzu iş bilmez, kadir kıymet 
bilmez, tarih ve medeniyet şuurundan 
yoksun kifayetsizlerin insafına terk 
etmiyoruz. Ana muhalefet, meydanlarda 
içi boş slogan atarken biz İstanbul için, 
sizler için, 86 milyonun tamamı için 
koşturuyoruz. Güvenli ve konforlu yeni 
yapılarla, millet bahçelerimiz, kütüpha-
nelerimiz, gençlik merkezlerimiz ve spor 
tesislerimizle İstanbul’un güzelliğini 
ortaya çıkarıyoruz.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Millet bahçelerimiz eser siyasetimizin 
en güzel örneklerinden biridir. Bugüne kadar tam 36 milyon 560 
bin metrekare yeşil alana sahip, 313 millet bahçemizi 81 ilimizdeki 
vatandaşlarımızın hizmetine sunduk. 45 milyon 247 bin metrekarelik 
alanı kapsayan 231 millet bahçemizin de yapımı devam ediyor. Sade-
ce İstanbul’da 34 millet bahçemizi tamamladık, 22 millet bahçemizin 
de inşası sürüyor. Bugün de 1 milyon 215 bin metrekarelik alana 
yayılan Atatürk Millet Bahçemizin açılışını sizlerle birlikte yapıyoruz. 
Yürüyüş ve bisiklet yollarından spor sahalarına, sergi alanından millet 
kıraathanesine, parkıyla, havuzuyla, sosyal donatılarıyla İstanbul’a 
ferah ve modern bir millet bahçesi kazandırıyoruz” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İstanbul’da Hamas Siyasi Büro üyeleriyle görüştü.

Görüşmede, Gazze’deki ateşkesin durumu ve insani yardım ihtiyacı ele alındı.

İSTANBUL’DA EV SAHIPLIĞI 
YAPMAYA HAZIRIZ

Bakan Fidan, Türkiye’nin bölgesel ve küresel 

barış ve istikrara kritik katkılarının bir diğer 
örneğinin de Rusya-Ukrayna savaşını 

çözme çabaları olduğunu belirterek, her 

iki tarafla da yapıcı diyaloğu sürdüren bir 
ülke olarak Türkiye’nin İstanbul süreci 

aracılığıyla tarafların müzakere masasına 
dönüşlerini başarıyla kolaylaştırdığını, 
bunun üç tur görüşme, esir değişimleri 

ve taraflar arasında doğrudan diyaloğun 

yeniden kurulması da dâhil olmak üzere 

somut sonuçlar ürettiğini söyledi. Bakan 
Fidan, “Ukrayna’da barışçıl bir 

çözüme giden yolda diplomasinin 
geçerli bir yol olduğuna inanıyoruz. 
Bu anlayışla, İstanbul’da dördüncü 

bir tur görüşmeye ve olası bir liderler 
zirvesine ev sahipliği yapmaya 

hazır olduğumuzu bir kez daha teyit 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Sadece sınırlarımız içinde değil, 
sınırlarımızın ötesinde de barışın, güvenliğin, huzurun ve 

kardeşliğin egemen olduğu yeni bir dönemi 
mutlaka başlatacağız. Bunda sonuna kadar 

kararlıyız. Önce terörsüz Türkiye, sonra 
terörsüz bölge menziline 

varacağız” dedi.

TERÖRSÜZ  
TÜRKİYE

MENZİLİNE 
VARACAĞIZ

İSTANBUL  

BİZİM GÖZ  
BEBEĞİMİZ

FERAH VE  
MODERN BİR
MİLLET BAHÇESİ 



Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

GÜNCEL 92 KASIM 2025 
PAZAR

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Kahraman-
maraş Sütçü İmam Üniversitesi Yunus 
Emre Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen “Deprem Bölgesi Değerlen-
dirme Toplantısı”nda yaptığı konuşma-
da, etkinlikte deprem kaynaklı davalarda 
yaşanan sorunlar ve çözüm önerilerinin 
de ele alınacağını belirtti.

Bakan Tunç, depremin ilk anından 
itibaren Adalet Bakanlığının seferberlik 
başlattığını, 7 gün 24 saat esasına göre 
bir çalışma düzenlendiğini, bölgede 
savcı, hâkim ve personelin görevlendiril-
diğini hatırlattı.

Deprem sonrası ceza soruşturmaları 
süreçlerine değinen Tunç, şöyle konuştu: 
‘Ceza soruşturmalarına baktığımız 
zaman çok önemli, şu anda devam eden 
soruşturmalar var. Yargılama aşama-
sına büyük ölçüde geçildi. Şu an ilk 
derece yargılamaları daha çok yoğun. 
Artık istinafa da intikal etmeye başladı. 
Sonrasında Yargıtayın huzuruna da 
gelecek. 11 vilayetimizde 2 bin 380 kişi 

hakkında depremle ilgili ceza soruştur-
ması açılmıştı. Şu anda 148 tutuklu, 60 
hüküm özlü, 208 kişi tutuklu durumda. 
Hâlihazırda 837 soruşturma var. 2 bin 
591 ceza davası açılmış durumda. Dava-
lar devam ediyor. 986 kişi hakkında da 
adli kontrol kararı verilmişti. Bir yandan 
ceza yargılamaları sürerken diğer 
yandan da idari yargı ile ilgili süreçler 
de aksamadan devam ediyor. İdari yargı 
ile ilgili şu ana kadar bölgede 116 bin 
696 dava açıldı. 83 bin 321 davada idari 
yargıda ilk derecede karar verildi.”

Ağır hasar tespiti ve yıkım kararla-
rına karşı açılan 43 bin 365 davadan 39 
bin 769’unda karar verildiğini vurgula-
yan Tunç, “Bu davaların yüzde 92’sinin 
karara bağlandığını görüyoruz. Bu da 
gösteriyor ki bu kararlar verildiğinde her-
hangi bir gecikmeye maruz bırakılmıyor 
vatandaşlarımız. Derdest 3 bin 596 dava 
var. Bu davalarda iptal kararı verilen 18 
bin 151 bağımsız bölüm değil, bina var” 
diye konuştu.

DEPREM DAVALARININ  
%92’Sİ KARARA BAĞLANDI

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Semih Yalçın, “terörsüz 
Türkiye” süreci ve bu çerçe-
vede düzenledikleri “Hayırlı 
Günler Komşum” ziyaretleri 
ile “Derdiniz Derdimizdir” 
sohbetleri hakkında yazılı 
açıklama yaptı.

Terörsüz Türkiye olgusu-
nun durup dururken ortaya 
çıkmadığını belirten Yalçın, 
bu olgunun Türkiye’de, böl-
gede ve dünyada meydana 
gelen büyük değişiklik ve 
dönüşümlerin kaçınılmaz bir 
neticesi olduğuna işaret etti. 

“Terörsüz Türkiye’nin yolu, 
iç siyasi ve sosyal barışın 
temininden, kardeşlik huku-
kunun ve bir arada yaşama 

azminin güçlendirilmesin-
den geçmektedir” ifadesini 
kullanan Yalçın, şu değerlen-
dirmeleri yaptı: 

“Terörsüz Türkiye, ülkemi-
zin 40 yılını çalan, binlerce 
şehit ve gazi verdiğimiz 
terörle mücadelenin başa-
rıyla ve iç barışla sonlandı-
rılmasıdır. Bu nedenledir ki 
Sayın Devlet Bahçeli, PKK’nın 
silahlarını bırakması ve 
bölücü örgütün feshedilmesi 
çağrısında bulunmuştur. 
Sayın Genel Başkanımızın 
tarihi çağrısının kamuo-
yunda, muhataplarında ve 
bütün toplum kesimlerinde 
kabul görmesi üzerine, geriye 
bu olgunun atılacak yeni 

adımlarla somutlaştırılması 
kalmıştır. Terörsüz Türkiye 
olgusunun devlet politikası 
hâline gelmesinin ardından, 
bu yönde yapılan hamlelerin 
toplumsal temellerinin de 
sağlamlaştırılması yönünde 
girişimler artmıştır.”

Yurdun dört yanında  
     ev ziyaretleri

Terörsüz Türkiye olgu-
sunu, ilk günden itibaren 
toplumun bütün kesimlerine 
kalıcı olarak benimsetmek 
maksadıyla partisince çok 
sayıda etkinlik düzenlene-
rek hayata geçirildiğini bildi-
ren Yalçın, “Bu kapsamda, 24 
Ekim’den itibaren düzenle-

nen ‘Hayırlı Günler Komşum’ 
temalı ziyaretler ve mille-
timizin bütün kesimleriyle 
buluşmanın sağlandığı 
‘Derdiniz Derdimizdir’ konulu 
sohbetler, coşku ve heye-
canla devam etmektedir. 
Ziyaret ve sohbet toplantıla-
rında il, ilçe, belde ve köylere 
varıncaya kadar yurdun dört 
yanında ev ziyaretleri ger-
çekleştirilmektedir” bilgisini 
paylaştı. Yalçın, şunları kay-
detti: “24 Ekim 2025 tarihin-
de başlattığımız yeni faaliyet 
ve çalışma programında 
bugüne kadar 55 il ve 599 
ilçede toplam 1435 etkinlik 
gerçekleştirilmiştir. Bahse 
konu ziyaret ve sohbetlere 

milletimizce yoğun 
ilgi gösterilmektedir. 
Partimizce düzen-
lenen etkinliklere 
gösterilen büyük 
toplumsal te-
veccüh, terörsüz 
Türkiye hamle-
sinin halka mal 
olduğunun ve en 
geniş çerçevede 
kabul gördüğü-
nün işaretidir. 
MHP, terörsüz 
Türkiye olgusu 
istikametindeki 
çabalarını nihai 
hedefe varılıncaya 
kadar durmaksızın 
sürdürecektir.” AA

MHP Genel Sekreteri Büyükataman, “Bizim çizgimiz nettir, teröre taviz yoktur. Silahların gölgesinde siyaset yapma 
çabalarına müsamaha gösterilmeyecektir. Terörsüz Türkiye, bir taviz süreci, al-ver pazarlığı değildir” dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Sekreteri İsmet Büyüka-
taman, “Bizim çizgimiz nettir, 
teröre taviz yoktur. Silahların 
gölgesinde siyaset yapma ça-
balarına müsamaha gösteril-
meyecektir. Terörsüz Türkiye, 
bir taviz süreci, al-ver pazarlığı 
değildir” dedi.

MHP Bursa İl Başkanlığında 
düzenlenen “terörsüz Türkiye” 
toplantısında konuşan Büyü-
kataman, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin 1 Ekim 
2024’te milli birliğe ve bin yıllık 
kardeşliğe attığı tarihi adımın, 
“terörsüz Türkiye” adıyla bir 
devlet politikasına dönüştüğü-
nü kaydetti.

Büyükataman, “terörsüz 
Türkiye” sürecinin, küresel 
emperyalist komploların ve 
siyonist emellerin tasfiyesi-
ni sağlayacak milli bir duruş 
olmakla birlikte, Cumhuriyet 
tarihinin en stratejik hedefi 
olduğunu söyledi.

Yaptıkları hiçbir hamlenin 
boşuna olmadığını, yaklaşık 
1 yıllık süre içinde terör örgü-
tünün kendini ön şartsız bir 
şekilde feshettiğini belirten 
Büyükataman, şöyle konuştu:

“Elbette 41 yılı bulan bölü-
cü terör sorununun bir günde 
çözümünü beklemiyoruz. Fakat 
gelinen nokta ve elde edilen 

somut kazanımlar son derece 
önemlidir. Türkiye Cumhuriyeti 
meselenin sahibidir ve yetkili 
tüm kurumlarıyla süreci yönet-
mektedir. Büyük Türk milleti, 
Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’ye ve Milliyetçi Hareket 
Partisi’ne olan güvenini göster-
miş, terörsüz Türkiye hedefini 
sahiplenmiştir.” Büyükataman, 
terörden arınan Türkiye’nin böl-
gede de barış ve istikrar umut-
larını artırdığını dile getirerek, 

soykırımcı İsrail’in de hesapları-
nı bozduğunu anlattı.

Emperyalist  
     tezgâha figüranlık 

İsrail’in, Suriye’de filizlenen 
istikrara ve bütünlüğe engel 
olmak için SGD/PYD’yi kışkır-
tarak terörsüz Türkiye hedefine 
açıkça saldırdığını ifade eden 
Büyükataman, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Suriye’nin toprak 
bütünlüğünün korunması, siyasi 

istikrarının sağlanması ve SDG/
YPG gibi ayrılıkçı unsurların 
silah bırakıp Şam hükümeti-
ne entegre olması son derece 
önemlidir. Suriye’nin siyasi ve 
toprak bütünlüğüyle egemen 
bağımsızlığı Türkiye Cumhu-
riyeti’nin ihmal etmeyeceği 
politik ve diplomatik görüşüdür. 
İşte bu yüzden ‘terörsüz Türkiye’ 
hedefimiz bölgemizde yaşanan 
gelişmelerden ayrı düşünül-
memelidir.” Terörsüz Türkiye 

hedefinden bazı partilerin 
rahatsız olduğuna dikkati çeken 
Büyükataman, “Ne yazık ki CHP 
ve İYİ Parti, siyonizm çarkını 
döndürmekte, emperyalist tez-
gâha figüranlık yapmaktadırlar. 
Bir yanda yolsuzluk batağında 
çırpınan CHP, terörsüz Türki-
ye konusunu istismar etmeye 
kalkarken, diğer yanda siyasi 
duruşu şaibeli olan İYİ Parti, bu 
tarihi hedefe yalanlarla saldır-
maktadır” dedi. AA

TERÖRSÜZ TÜRKİYE, BİR
TAVİZ SÜRECİ DEĞİLDİR

İsmet Büyükataman, sürece 
gölge düşmesine müsaade 

etmeyeceklerini vurgulayarak, 
şunları kaydetti: “Büyük Türk milleti, 
Milliyetçi Hareket Partisi ve Cumhur 
İttifakı etrafında kenetlenmiştir. 
Bizim çizgimiz nettir, teröre taviz 
yoktur. Silahların gölgesinde siyaset 
yapma çabalarına müsamaha gös-
terilmeyecektir. Terörsüz Türkiye, bir 
taviz süreci, al-ver pazarlığı değildir. 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin olduğu 
yerde terörle müzakere değil, mü-
cadele olduğunu milletimiz gayet iyi 
bilmektedir.” Büyükataman, Türkiye 
Cumhuriyeti’nin kurucu değerleriyle 
Türk milletinin birliğini, dirliğini ve 
dayanışma azmini kıracak hiçbir 
dayatma veya teklifin geçerliliği 
olmadığını da sözlerine ekledi. Top-
lantıya, MHP Bursa Milletvekili Fevzi 
Zırhlıoğlu ve MHP Bursa İl Başkanı 
Muhammet Tekin de katıldı. AA

TÜRK MİLLETİ  
MHP VE  

CUMHUR İTTİFAKI 
ETRAFINDA 

KENETLENMİŞTİR

ATAMA VE GÖREVDEN ALMA 
KARARLARI RESMI GAZETE'DE
Bazı bakanlık ve kamu kurumlarına 
ilişkin atama ve görevden alma karar-
ları, Resmi Gazete’de yayımlandı.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın imzasıyla yayımlanan kararla-
ra göre, Milli Eğitim Bakanlığı Ağrı İl 
Milli Eğitim Müdürü Yakup Turan ve 
Ankara İl Milli Eğitim Müdürü Yaşar 
Koçak 3 sayılı Cumhurbaşkanlığı Ka-
rarnamesinin 2 ve 3’üncü maddeleri 
gereğince görevden alındı. Bakanlı-
ğın, Ağrı İl Milli Eğitim Müdürlüğüne 
Hasan Kökrek, Ankara İl Milli Eğitim 
Müdürlüğüne Diyarbakır İl Milli Eğitim 
Müdürü Murat Küçükali, Aydın İl Milli 
Eğitim Müdürlüğüne Elazığ İl Milli 
Eğitim Müdürü Mehmet Yiğit, Diyar-
bakır İl Milli Eğitim Müdürlüğüne Siirt 
İl Milli Eğitim Müdürü Salih Sadoğlu, 
Elazığ İl Milli Eğitim Müdürlüğüne 
Beraat Şahin, Erzurum İl Milli Eğitim 

Müdürlüğüne Aydın İl Milli Eğitim 
Müdürü Süleyman Ekici, Siirt İl Milli 
Eğitim Müdürlüğüne İlhan Saz, Zon-
guldak İl Milli Eğitim Müdürlüğüne ise 
Uygar Keskin getirildi.
Kararla, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı İş Başmüfettişi Furkan Yıldız 
görevden alınırken, Bakanlıkta açık 
bulunan İş Müfettişliğine, İş Müfettiş 
Yardımcısı Esma Gülçiçek Can atandı. 
Adli Tıp Kurumu, Adli Tıp Yedinci 
İhtisas Kurulu Üroloji Üyeliğine İstinye 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali 
İhsan Taşçı, Adli Tıp Sekizinci İhtisas 
Kurulu Acil Tıp Üyeliğine İstanbul 
Üniversitesi-Cerrahpaşa Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. İbrahim İkizceli, Adli Tıp 
Üçüncü İhtisas Kurulu Göz Hastalıkları 
Üyeliğine ise İstanbul Medeniyet Üni-
versitesi Öğretim Üyesi Dr. Öğr. Üyesi 
Esra Biberoğlu Çelik görevlendirildi.

Adalet Bakanlığınca, yargıda 
yapay zekânın getirdiği imkânlar dikkate alınarak karar destek 
sistemleri güçlendirilecek, yapay zekâ temelli öneri sistemleri 
geliştirilecek. Hukukun üstünlü-
ğü ve hukuk devletinin gerekleri doğrultusunda, yargı süreçlerinin adil, hızlı ve etkin yürütülmesi, ön-görülebilir olması, adalete erişimin kolaylaştırılması ve adalet sis-

temine duyulan güvenin daha da artırılması 2026’da da temel amaç olacak. Bu kapsamda, Adalet 
Bakanlığınca uyulacak politika ve tedbirlerle, vatandaşların adalete erişiminin kolaylaştırılması adına yargıda dijital teknolojiler daha 
fazla kullanılacak. Bu doğrultuda güncel teknolojilerle uyumlu ve 
siber önlemleri güçlendirilmiş yeni UYAP yazılımı tamamlanacak. 

Yargıda yapay zekâ dönemi

Deprem davalarının yüzde 92’sinin karara bağlandığını söyleyen Bakan  
Tunç, “Vatandaşlarımız herhangi bir gecikmeye maruz bırakılmıyor” dedi.

“Terörsüz Türkiye” çalışmalarının ulusal barışı güçlendirmeyi amaçladığını  
belirten MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın,  MHP’nin, bu istikametteki 
çabalarını nihai hedefe varılıncaya kadar durmaksızın sürdüreceğini belirtti.

MHP, HEDEFİNE ULAŞANA 
KADAR DURMAYACAK
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PATLAMAMIŞ BOMBALARLA YAŞIYORLAR

İsrailliler ile Filistin topraklarını gasbeden yerleşimcileri 8 Ekim 
sonrası silahlandırmaya başlayan ve son iki yılda 330 bin silah 

ruhsatı dağıtan aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, iki 
İsrail yerleşimi için daha silahlanmanın önünü açtığını duyurdu. Özel 
ateşli silah ruhsatı alma izni verilen yerler listesine Modiin ve Be’er 
Tuvia yerleşimleri de eklendi. Bu durumdan övgüyle söz eden Ben-Gvir, 
“Yürüttüğümüz bu reform birçok hayat kurtardı, sahada etkinliğini 
kanıtladı” dedi. Ben-Gvir, Gazze Şeridi’ne saldırıların başladığı 8 Ekim 

YERLEŞIMCILERE 330 BIN SILAH DAĞITTI

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 25912  KASIM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

İsrail saldırılarının ardından Gazze, patlamamış mühimmatlarla dolu 
enkaza dönmüş durumda. Ateşkesin ardından evlerine dönenler, mayın 

tarlasıyla karşı karşıya. Ağır iş makinelerinin girişine yönelik kısıt-
lamalar nedeniyle enkaz kaldırma durma noktasına geldi. Filistinli 

El-Hattu ailesi de, gidecek başka yerleri olmadığı için İsrail’in 
evlerine attığı ancak patlamayan bir bombayla yaşamak zorunda. 

Bina bloklarını yıkabilecek güçte, serbest düşümlü bir bomba 
olan MK-84, Hattu ailesinin evinin duvarına saplanmış vaziyette 
duruyor. Her an patlama tehlikesi taşıyan bu bomba hem ailenin 

çocukları hem de tüm mahalle sakinleri için ciddi tehdit oluşturuyor.

İsrail basını, Türkiye’nin son dönemdeki dev savunma hamleleriyle 
bölgede hava üstünlüğünü yeniden tesis ettiğini mercek altına alan 
çarpıcı bir analiz yayımladı: Gökyüzünün oyun kurucusu artık Türkiye… 

KAAN VE EUROFIGHTER, HAVADA TARIH YAZACAK

GÖKYÜZÜ ARTIK 
TÜRKLERİN ELİNDE!

srail’in önde gelen 
gazetelerinden Israel 

Hayom, Türkiye’nin askeri 
havacılıkta attığı adımları 

mercek altına alan çarpıcı bir analiz 
yayımladı. Gazetenin savunma uz-
manı Aharon Lapidot, “Türkiye hava 
üstünlüğünü yeniden inşa ediyor” 
başlıklı analizinde, “Ankara  9 milyar 
euroluk dev bir savunma hamlesiyle 
‘gökyüzünün oyun kurucusu’ hâline 
geldi” ifadelerini kullandı. Lapidot, 
Türkiye ile İngiltere arasında imza-
lanan 20 adet Eurofighter Typhoon 
savaş uçağı alımına dair anlaşmayı 
hatırlatarak “Bu anlaşma, Avrupa 
Typhoon Konsorsiyumu’yla yapılan 
uzun müzakerelerin ardından geldi. 
Üstelik Ankara, teslimat süresini 

hızlandırmak amacıyla Katar ve 
Umman’dan 24 Eurofighter Typhoon 
daha almak üzere ek görüşmeler 
yürütüyor” dedi.

Kritik boşlukları dolduracak
İsrailli uzman, Türkiye’nin neden 

Eurofigther’ı tercih ettiğini ise “Türk 
Hava Kuvvetleri için Eurofighter 
Typhoon iki kritik boşluğu aynı anda 
dolduruyor. Birincisi, NATO seviyesin-
de derhâl hava üstünlüğü sağlayacak 
bir platform sunuyor. İkincisi ise, 
Ankara’daki F-16 filosuna alternatif 
bir çözüm getiriyor. Türkiye’nin F-35 
programına geri dönüşü belirsiz olsa da 
Eurofighter Typhoon bu açığı başarıyla 
kapatıyor” sözleriyle açıkladı. Lapidot’a 
göre Eurofighter Typhoon, AESA radar, 

uzun menzilli BVR füzeleri ve yüksek 
hassasiyetli taarruz sistemleriyle Tür-
kiye’nin bölgesel etkinliğini artıracak. 

Bölgesel etkinliği artıyor
Bu sistemler hem Türk komuta ağ-

larına hem de NATO altyapısına entegre 
edilebilecek. İsrailli uzman, bu adımın 
“Türkiye’nin Suriye, Doğu Akdeniz ve 
Karadeniz üzerindeki kontrol kapasite-
sini güçlendireceğini” vurguladı.

Lapidot, Ankara’nın, Amerikan 
F-16 filosundan da vazgeçmediğini 
öne sürerek, “Ankara, Şubat 2024’te 
ABD’den 40 yeni F-16 Blok 70 ve 79 
modernizasyon kiti satın alma tek-
lifini aldı. Bu paket, Türkiye’nin hem 
NATO içindeki stratejik önemini hem 
de yerli savunma sanayisinin gücünü 

İ HAVADA BELIRLEYICI AKTÖR
İsrailli uzman, KAAN’ın tam operasyonel güce ulaşmasının 
zaman alacağını öne sürse de “bu uçağın Türkiye için politik 

ve stratejik bir güç göstergesi olduğunu” vurguladı. Ankara’nın 
bölgedeki etkinliğini yalnızca hava gücüyle değil, SİHA ve elektronik 
harp kapasitesiyle de genişlettiği vurgulayan Lapidot, Türkiye’nin 
“Kuzey Suriye’yi denetleyebilme, İdlib ve Halep koridorunu 
koruma, müttefiklerine hava savunması 

sağlama ve gerektiğinde caydırıcı güç oluşturma” kapasitesine sa-
hip olduğunu belirtti. Lapidot, “Türkiye’nin askeri havacılıkta tarihi 
bir dönüm noktasına girdiği açık. 2020’lerin sonunda yalnızca bir 
bölgesel güç değil, küresel hava sahasının belirleyici aktörlerinden 
biri olacak. Yani gökyüzü yeniden Türklerin elinde” dedi.

ABD’DEN 
HAMAS’A GÜVENLI 

GEÇIŞ TEKLIFI
SKANDALI ORTAYA ÇIKARAN 
ASKERI BAŞSAVCI ISTIFA ETTI

Netanyahu tutuştu!İsrail’in Gazze’ye yönelik saldırıları sürerken 
Trump kamuoyu önünde Tel Aviv’i destekledi, 

perde arkasında ise Beyaz Saray’da rahatsızlık büyüdü. 
ABD medyası, Washington’ın ateşkesin çökmesini 
önlemek için Hamas’a “güvenli geçiş” teklif ettiğini 
ileri sürdü. ABD, Hamas üyelerine İsrail kontrolündeki 
bölgelerden kendi kontrolleri altındaki bölgelere 
‘güvenli geçiş’ için bir teklifte bulundu. ABD ve 
İsrailli yetkililer iddiayı doğruladı. Gazze’deki ateşkesi 
bozmak için bahane arayan İsrail, geçtiğimiz günlerde 
Hamas’ın ateşkesi ihlal ettiğini iddia ederek bölgeye 
yeni saldırılar başlatmıştı. Aralarında çok sayıda kadın 
ve çocuğun da yer aldığı yüzlerce can kaybına neden 
olan saldırılar tüm dünyada tepkilere neden olurken, 
ABD Başkanı Donald Trump, Hamas’ın ateşkesi ihlal 
ettiğini öne sürerek İsrail’in tepkisini kamuoyu önünde 
destekledi. ABD’li yetkililer son çatışmaların ardından 
yeni bir tırmanış yaşanmaması için çözüm arayışına 
girdi. Yetkililer Mısır ve Katar aracılığıyla Hamas’a bir 
mesaj gönderdi ve ‘sarı çizginin’ doğusundaki üyelerini 
24 saat içinde tahliye etmesi gerektiğini bildirdi.

‘ALMANYA, SOYKIRIMI 
MEŞRULAŞTIRIYOR’

Hamas, Almanya Başbakanı Friedrich Merz’in İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik iki yıl süren soy-
kırım savaşını meşrulaştıran açıklamalarını eleştirerek, Merz’den bu tür suçları meşrulaştırmaktan 

vazgeçmesini istedi. Hamas Sözcüsü Hazim Kasım, “Almanya Başbakanı’nın Gazze Şeridi’ndeki soykırım 
savaşının iki yıl sürmesini meşrulaştıran açıklamaları, Almanya’nın Gazze’ye yönelik soykırım savaşına hem 

siyasi hem de askeri olarak verdiği desteğin boyutunu bir kez daha teyit ediyor” dedi. Kasım, bu savaşın, İsrail 
hükümetinin bunu açık bir savaşa dönüştürdüğü yönündeki küresel fikir birliğine rağmen gerçekleştiğini dile getirdi. 
Kasım, Merz’i, İsrail’in saldırganlığına karşı tamamen taraflı olmayı bırakması, işlediği soykırım suçlarını meşrulaştır-
maya çalışmaktan vazgeçmesi ve İsrail’in suçlarını kınayan “küresel vicdanın” saflarına katılması çağrısında bulundu.

Gazze’den alıkonan Filistinlilerin tutulduğu 
İsrail’deki Sde Teiman Askeri Hapishanesi’nde 

Filistinli bir esirin cinsel istismara maruz kaldı-
ğı görüntüleri basına sızdırdığını duyuran İsrail 
ordusu Askeri Başsavcısı Yifat Tomer-Yerushalmi, 
baskılar sonucu istifa etti. Yerushalmi, Savunma 
Bakanı Yisrael Katz’ın kendisinin görevden alınaca-
ğını duyurmasının ardından istifa ettiğini açıkladı. 
Ordudan yapılan açıklamada, Tomer-Yerushal-
mi’nin istifasını kabul eden Genelkurmay Başkanı 
Zamir’in, “Askeri Başsavcılık makamını ve asker-
leri korumak için harekete geçeceği” ifade edildi. 
Yerushalmi, istifa mektubunda, İsrail askerlerinin 
Filistinli esire cinsel istismar görüntülerini kendi-
sinin basına sızdırdığını itiraf etti. Cinsel istismar 
görüntülerinin ortaya çıkartılması konusunda tüm 
sorumluluğu üstlendiğini aktaran Tomer-Yerus-
halmi, mektubunda “Hukuk sistemine yönelik yü-
rütülen kara propagandaya karşı koymak amacıyla 
görüntülerin basın tarafından yayımlanmasını 
onayladım” ifadelerine yer verdi. İsrail polisinin 
Tomer-Yerushalmi’yi açtığı ceza soruşturması 
kapsamında sorguya alması bekleniyor.

Friedrich 
Merz
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İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, 7 Ekim’in sorumluluğundan kendisini 
kurtaracak bir soruşturma komisyonu kurmaya çalıştığı belirtildi. Ülkedeki 

birçok siyasetçi ve askeri yetkili tarafından 7 Ekim’in sorumlusu olmakla 
suçlanan Netanyahu bu konuda herhangi bir sorumluluğu olmadığını iddia 

ediyor. Netanyahu, İsrail Yüksek Mahkemesinin, hükümetten kasım ortasına 
kadar soruşturma komisyonunun kurulmasıyla ilgili bir rapor sunmasını 

istemesinin ardından çalışmalarını yoğunlaştırdı. Buna göre, Netanyahu, 
komisyonla ilgili 3 kulvarda çalışmalarını sürdürüyor. Bunların ilki “Hükümet 

Soruşturma Komisyonu Yasası”nda değişiklik yapılmasını içeriyor. Netanyahu 
bu değişiklikle, komisyonun, Başbakan dâhil herhangi bir kişi aleyhinde değil 

sadece kurumsal tavsiyelerde bulunmasını öngörüyor. İkincisi, komisyon 
üyeleriyle ilgili bir yasa tasarısı sunulmasını, üçüncüsü 

ise benzer yetkilere sahip ancak doğrudan hükümet 
tarafından atanacak bir soruşturma komisyonu 

kurulmasını içeriyor.

KENDISINI KURTARACAK
KOMISYONUN PEŞINDE

2023’ten sonra aynı yılın sonlarına doğru Batı Şeria’daki Fi-
listin topraklarını gasbedenler dâhil İsraillileri silahlandırma 
politikasını uygulamaya koydu. Ulusal Güvenlik Bakanlığı, 
İsraillilere ve Filistin topraklarını gasbeden yerleşimcilere 
8 Ekim 2023’ten bu yana yaklaşık 330 bin yeni ateşli silah 
taşıma ruhsatı verdi. Ben-Gvir’in silahlandırdığı İsrailliler 
Batı Şeria’da hemen her gün Filistinlileri ve mülklerini hedef 
alan saldırılar düzenliyor. Bu arada, Filistin topraklarını 
gasbeden İsrailli işgalcilerin sayısı yaklaşık 770 bine ulaştı. 
İsrail, son olarak , İsrail’in Kudüs’e bağlı Anata beldesinde 
Filistinlilere ait 5 bin 856 metrekarelik araziye el koydu.
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ÖNCE İNGILTERE, ARDIN-
DAN DA ALMANYA BAŞ-

BAKANI’NIN ANKARA’YA 
YAPTIĞI ZIYARETLER 

ATINA’DA RAHATSIZLIK 
YARATTI. YUNANISTAN 

SAVUNMA BAKANI NIKOS 
DENDIAS, BATI DÜNYA-

SININ ÇIKARLARININ, 
TÜRKIYE’NIN ÇIKARLARI 

ILE BAĞDAŞMADIĞINI 
ILERI SÜRDÜ.

PILOT YOK 
PIST YOK! 
ABD merkezli Shield AI, dünyayı 

şaşkına çeviren yapay zekâ 
destekli savaş uçağını tanıttı. Bu 

uçak, pilot ya da pist olmadan 
görev yapabiliyor. Yeni sistem, 

pilot gerektirmeyen tasarımı 
ve piste ihtiyaç duymadan 

havalanma özelliğiyle, savaş 
alanlarının geleceğini kökten 
değiştirebilecek potansiyele 

sahip. “X-BAT” adı verilen bu 
çığır açıcı savaş uçağı, Hivemind 

adlı ileri seviye yapay zekâ 
sistemiyle donatıldı. Shield 

AI’nin geliştirdiği bu sistem, 
uçağın insan kontrolü olmadan 
uçmasını, hedef belirlemesini, 
görev planlamasını ve düşman 

unsurlarıyla etkileşime girmesini 
sağlıyor. En dikkat çekici özelliği 
ise, GPS veya iletişim bağlantısı 

olmadan bile görevine devam 
edebilmesi. Bu sayede, elekt-

ronik harp koşullarında bile 
bağımsız hareket edebiliyor. 
X-BAT’in dikey kalkış ve iniş 

yapabilme (VTOL) kabiliyeti, onu 
klasik savaş uçaklarından tama-
men ayırıyor. Uçak, sabit pistlere 

ihtiyaç duymadan gemilerden, 
ormanlık alanlardan veya geçici 

üslerden havalanabiliyor.

KRITIK ZIYARETLER 
ATINA'YI GERDI

T.C. KAHRAMANMARAŞ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/717 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/717 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
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çelik kapıdır. Zeminler;Hol, Mutfak ve Balkon seramik, diğer oda mahalleri parke 
kaplıdır. Islak Hacimin; zemin ve duvarları seramik kaplıdır. Vitrifiye ve bataryaları 
mevcuttur. Duvarlar; Oda mahallerinde de saten alçı sıva üzeri su bazlı boyalıdır. 
Tavanlar, alçı sıva üzeri su bazlı boyanmıştır. İç kapıları Amerikan panel kapı ve 
pencere doğramaları PVC’dir. Mutfak tezgâhı granit tezgâh, tezgâh arası seramik 
ve mutfak dolapları High Gloss panel malzemeden yapılmıştır. Bağımsız bölüm net 
alanı yaklaşık 125,00 m? ve brüt alanı yaklaşık 169,00 m?’dir. Hali hazırda konut 
kullanılmaktadır. Onikişubat Belediyesinde yapılan araştırmalar neticesinde; Yapı 
Ruhsatı 12.10.2012 tarihinde ve Yapı Kullanım İzni 15.12.2014 tarihinde verilmiştir.
Adresi : Kahramanmaraş İli, Onikişubat İlçesi, Süleymanşah Mahallesi, 1060. 
Sokak No: 4 Olan Hasbahçe Sitesi, A2 Blok, 1. Kat, No:5 Adresinde Yer Almaktadır 
Onikişubat / KAHRAMANMARAŞ
Yüzölçümü : 20.458,29 m2
Arsa Payı : 11/2519
İmar Durumu: Onikişubat Belediyesinin dosya içerisinde yer alan yazısına göre 
dava konusu taşınmaz 1/1000 ölçekli uygulama imar planı içinde, E- 1.50 ve Max 
Kat” 10 (8) Konut Kullanım Alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.693.277,03 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 31/07/2014 tarih 10368 yevmiye numaralı yönetim planı ve 
haciz mevcuttur.
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.693.277,03 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324784

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 14:15
Bitiş Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 14:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 14:15
Bitiş Tarih ve Saati : 15/01/2026 - 14:15

T.C. SULUOVA İCRA DAİRESİ
2025/365 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/365 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

28/10/2025 (İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324332

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/11/2025 - 13:57
Bitiş Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 13:57
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/12/2025 - 13:57
Bitiş Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 13:57

Muhammen 
Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

3.600.000,00 1 Taşıt

05 ACV 444 Plakalı , 2023 Model , FORD Marka , CCK1 
Tipli , PK96015 Motor No’lu , NM0KCXTP6KPK96015 
Şasi No’lu , Yakıt Tipi Dizel , Vites Otomatik, Rengi 
Gri,FORD F-MAX 500 çekici. PK96015 motor nolu, 
NM0KCXTP6KPK96015 şase nolu, yakıt tipi dizel. 
12740 CM3silindir hacimli, 368 KW motor gücüne 
sahip. Keşif tarihi itibariyle yapılan herhangi bir alet 
olmaksızın vasıtanın gözlem ile yapılan incelemesinde: 
Aracın anahtarı mevcut. Araç çalışmaz durumda. 
Ruhsat yok. Yüksek kabin, çift yataklı, Ön camda 
çatlak/kırık mevcut. Araç kabini, iç döşemeleri ve 
elektronik donanımları genel olarak sağlam. Şasi, dingil 
ve motor bölgesi üzerinde darbe veya büyük hasar 
görünmemektedir. Araç genel durumu kullanılabilir ve 
iyi kondisyondadır. Aracın motoru ve yürüyen aksamı 
mevcut (motor ve yürüyen aksamla ilgili gizli ayıplar 
bilinmemektedir.) Aracın gizli kusurları bilinmemektedir.

RUSYA’DAN 
KORKUTAN
‘NÜKLEER’ 

AÇIKLAMASI

Rusya Güvenlik Konseyi Sekreteri Sergey Şoygu, herhangi bir ülkenin nükleer dene-
melere başlaması hâlinde aynısını yapacaklarını belirterek “Bu, gerekli bir adım olur” 

dedi. Rusya’nın nükleer denemeler yapması ihtimalini değerlendiren Şoygu, “Eğer birileri 
nükleer denemelere başlarsa, elbette biz de aynısını yapacağız. Bu gerekli bir adım olur. Eğer 
bu denemeler yapılmazsa, biz de yapmayacağız” ifadelerini kullandı. Şoygu diğer yandan, 
“nükleer denemelerin durdurulmadığını ancak fiziki olarak değil, teknolojiler aracılığıyla 
modeller üzerinde yapıldığını” belirtti. Şoygu, Rusya’yı güçle yenmeye yönelik her türlü 
girişimin başarısızlığa mahkûm olduğunu söyledi. ABD Başkanı Trump, Savunma Bakanlığına 
(Pentagon) “derhâl” nükleer silah testlerine başlaması talimatı verdiğini duyurmuştu.

unanistan Savunma 
Bakanı Nikos Dendias, 

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ile İngiltere Başbakanı Keir 

Starmer’ın 20 adet Eurofighter savaş 
uçağı ile ilgili anlaşma imzalamaların-
dan ve Almanya Başbakanı Friedrich 
Merz’in Ankara ziyaretinden duyduğu 
memnuniyetsizliği, Türkiye’ye karşı 
suçlayıcı iddialarla yansıttı. Dendias, 
önce Türkiye’nin “yeni-Osmanlı” 
zihniyetine dayalı dış politika izlediğini, 

Yunanistan’ı savaş ile tehdit ettiğini ve 
Kıbrıs’ta “işgal” iddialarını tekrarladı.

Çıkarlar bağdaşmıyor
Ardından da Batı dünyasının çıkarla-

rının, Türkiye’nin çıkarları ile bağdaşma-
dığını ileri sürdü. Yunan Savunma Bakanı, 
“Almanya’ya bir başka ülkeye karşı 
izleyeceği dış politikayı ben söyleyecek 
değilim. İngilizlere ise daha birkaç gün 
önce, Londra ile Ankara aynı dünya gö-
rüşüne, aynı umutlara, aynı beklentilere 

sahipler mi? diye sordum” dedi. Dendias, 
Türk drone’larına karşı drone savunması 
geliştirdiklerini de söyledi. Dendias, “Bilgi-
lerimize göre, Türkiye bugüne kadar 1 mil-
yondan fazla İHA üretti. Bu göz kamaştırı-
cı bir rakam. Biz ise özellikle ‘Bayraktar’a 
karşı etkili ‘Kentavros’ sistemini geliştir-
dik. Türkiye’nin İHA sattığı her ülkenin bir 
rakibi var. İşte bu rakip de bizden dünyada 
‘Bayraktar’a karşı en etkili sistem olan 
‘Kentavros’u temin edebilir. Bugüne kadar 
2 ülke ‘Kentavros’a ilgi gösterdi” dedi.

YUNANISTAN’DAN, LONDRA 
VE BERLIN’E ÖFKE

Y

‘AKDENIZ’IN 
ANAHTARI 
TÜRKIYE’DE’

İspanya’nın önde gelen radyolarından Radiomundo, Türkiye’nin son dönemdeki diplomatik ve jeopolitik hamlelerini mercek altına aldı. 
Yorumcu Ricardo Barboza, Türkiye’nin, Avrupa ve Asya’nın kesiştiği noktada yer almasından ötürü Marmara Denizi’nden Karadeniz’e 

açılan Boğaziçi’ni kontrol ettiğini ve NATO’nun kilit üyelerinden biri olarak bölgesel dengeleri şekillendirdiğine dikkat çekerek “Akdeniz’in 
anahtarları Türkiye’de” yorumunda bulundu. Barboza, “Osmanlı İmparatorluğu’nun yüzyıllar boyunca Balkanlar, Ege ve Akdeniz’de kurduğu 
hâkimiyetin mirası hâlâ Ankara’nın diplomatik ve askeri hamlelerini şekillendiriyor” değerlendirmesini yaptı. Barboza, Türkiye’nin  
Batı ile otomatik olarak aynı çizgide hareket etme alışkanlığından uzaklaşarak, daha özerk ve iddialı bir dış politika izlemeye başladığını 
belirtti. Barboza, Türkiye’nin Suriye, Libya ve Kafkasya’daki artan etkisine dikkat çekerek “Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ‘jeopolitik  
stratejisi’ sayesinde Ankara hem İslam dünyasında hem de Avrupa’da nüfuzunu güçlendiriyor” diye konuştu. 

YENI NESIL 
SAVAŞ UÇAĞI

Muhalefet adaylarının yarış dışı bırakıldığı Tanzanya’daki seçimlerin ardından ülke genelinde resmen savaş çıktı. Uluslararası 
kuruluşlar en az 100 kişinin hayatını kaybettiğini bildirirken, muhalefet partileri ölü sayısının 700’ü aştığını açıkladı. Tanzan-
ya’da çarşamba günü yapılan genel seçimlerin ardından başlayan protestolar, ülke genelinde güvenlik güçleriyle göstericiler 
arasında savaşa dönüştü. Seçimlerde mevcut Cumhurbaşkanı Samia Suluhu Hassan’ın ikinci dönem için aday olduğu, ancak 
iki büyük muhalefet partisinin adaylarının yarıştan menedilmesi halkın tepkisini artırdı. Seçim kurumu tarafından açıklanan 
ilk sonuçlara göre, ülkenin ilk kadın lideri Hassan, 272 seçim bölgesinden 120’sinde oyların yüzde 97’sini alarak büyük farkla 

önde gidiyor. Uluslararası Af Örgütü’nün bölge araştırmacısı Roland Ebole, olaylarda en az 100 kişinin yaşamını yitirdiğini 
açıklarken, Tanzanya Polis Sözcüsü David Misime ve Hükümet Sözcüsü Gerson Msigwa bu konudaki soruları yanıtlamadı. 

TANZANYA’DA SAVAŞ GIBI SEÇIM: 700 ÖLÜ

ABD merkezli Washington Post (WP) gazetesi, 
Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Maduro’nun, 

ABD’ye karşı Rusya’dan “acil askeri destek” talep ettiğini 
öne sürdü. Gazete, elde ettiği ABD hükümetine ait bazı 
belgelere dayanarak Maduro’nun “füzeler dâhil acil 
askeri destek” talebinde bulunduğunu yazdı. Haberde, 
Caracas yönetiminin yalnızca Rusya ile sınırlı kalmadığı, 
Çin ve İran’dan da yardım talep ettiği ve insansız hava 
araçları (İHA) istediği iddiası yer aldı. Maduro’nun, ABD 

güçlerinin Karayipler’de konuşlanması üzerine Rusya’dan 
füzeler, radar sistemleri ve gelişmiş savaş uçakları talep 
ettiği bir mektup taslağı hazırlandı. Bu taleplerin, Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin’e hitaben yazılan bir 
mektup aracılığıyla iletilmesi planlanıyor. Belgelerde, 
Maduro’nun Çin Devlet Başkanı Şi Cinping’e de bir mektup 
yazdığı ve bu mektupta “ABD ile Venezuela arasındaki 
tırmanışa karşı koymak” amacıyla iki ülke arasında 
“genişletilmiş askeri iş birliği” talep ettiği ifade ediliyor.

MADURO’DAN RUSYA’YA 
ACIL ASKERI DESTEK TALEBI
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SOLDAN SAĞA: 1. Mirasta hak sahibi olma - Yıldırım 
- Davet yazısı. 2. Ağrı Dağı’nın eski adı - Yaz yağmu-
ru - Etkinlik - Beyaz. 3. Saka kuşu - Börülce - Boğa 
güreşçisi. 4. Eli açık, cömert - Göçebe bir kuş - Secde 
eden - Saçı dökülmüş olan kimse - Laf, söz. 5. Duru, 
temiz - Ben, benlik - Karışıklık, kargaşa - Yardım çağ-
rısı. 6. Otlak - Divan edebiyatında ilk beyit - Kısa ceket 
- Altın’ın simgesi - Bir kürk hayvanı, kakım. 7. Rusça’da 
evet - Lamba karpuzu - Mal, mallar - Bir süs balığı. 8. 
Ters, zıt - Keseli ayı - Ünlü kadın şarkıcı - Milli. 9. Bir 
peygamber - Güney Afrika para birimi - Çalışan, gay-
ret eden - Öküz yemliği - Muğla ilçesi. 10. Bir tür tüfek 
- Ekin ekilmiş yer - Bir nota - Ölüm cezası. 11. Türk 
Standartları Enstitüsü - Din işleriyle uğraşan hocalar 
sınıfı - Akdeniz bitki örtüsü - Zahmet. 12. Safranbolu 
halk oyunu - Belli başlı, asıl - Pamuk çeşidi - Yemek. 
13. Otomatik banka veznesi - Altı düz yelkenli tekne - 
Makamla okunan dini şiir - Süzek. 14. Torbalı balık ağı 
- Mastı çiçeği - Basamaklı tiyatro salonu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ağırbaşlılık - Sürekli, son-
suz - Sualtı Timi. 2. Siirt ilçesi - Amaç - Türkiye plakası. 
3. Eski dilde vazife - İhmal. 4. Mesafe - Mazhariyet 
- Kötüleme, yergi. 5. Telefonların bağlı olduğu merkez - 
Bir nota - Akşam yemeği. 6. Bir besin maddesi - Tümör 
- İtalyan halk çalgısı. 7. Futbol ayakkabı kabarası - Türk 
para birimi. 8. Argoda yakın arkadaş - İlk peygamber - 
Praseodim simgesi. 9. Epilepsi - Madeni ip - Dayanıklı 
ve esnek organik madde. 10. Eski dilde göz - Bir tür 
pelte. 11. Tarım işçisi - Kansız. 12. Hint bademi - Şırnak 
ilçesi - Bir göz rengi. 13. Akarsu yatağı - Mavi - Yazım. 
14. Örgü kumaş - Olay, hadise - Hahniyum simgesi. 15. 
Slayt - Zeka - Birinin yerine geçen. 16. Yabani hayvan 
yakalama - İthal mal listesi - Kısa çizme. 17. Otoda hız 
değiştirici - Yaprak sigara - Argoda gösteriş. 18. Uzun 
omuz atkısı - Familya - Seçkin. 19. Deriden sızan tuzlu 
sıvı - Takdim - Bir tarafa yatırma. 20. Yankı - Rahat, sa-
kin - Tantal’ın simgesi. 21. Gece kuşu - Seçmeli yemek. 
22. Sanatta akım - Esenlik dilemek - Kötülük.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  361  428  549  581  592  647  722  782  819

4 RAKAMLILAR
 2052  3870  4827  5203  5307  5526  5858  5870  5934  

7032  7807  8071  8789  9025  9748
5 RAKAMLILAR

 18407  38714  40593  50609  50709  51325  51415  57251  
58705  58729  58870  60524  69408  70427  73067  81470  

88452  91541
6 RAKAMLILAR

 263207  317168  413502  415324  858714



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Salih dostlar edinmek, mümin için ta-
lihlerin en büyüklerindendir. Zira ne-

fis ve şeytan, kişiyi yalnız iken çok kolay 
aldatabilirken, salihlerle beraber olanlara 
kolay kolay yaklaşamaz. Hadis-i şerifte, 
“Toplulukta rahmet, ayrılıkta azap var-
dır” buyrulmuştur. Yalnızlık kötü arka-
daştan, iyi arkadaş da yalnızlıktan iyidir. 
Mevlana Hazretleri buyurur: “İnsanlarla 
dost ol. Çünkü kervan ne kadar kalabalık 
ve halkı çok olursa, yol kesenlerin beli 
o kadar kırılır.” Salih dostlar edinmek, 
mümin için talihlerin en büyüklerin-
dendir. (Münâvî, III, 470) Dolayısıyla hem 
salihlerle beraber olmak hem de salihle-
rin bir ve beraber olması, toplumlardaki 

yozlaşmalardan ve manevi erozyonlar-
dan korunabilmenin en güzel çaresidir. 
Bunun aksine, salihlerden uzak durup 
fasıklarla ülfet etmek de manevi hayata 
zehir serpmektir. 

Zira İmam Gazal Hazretlerinin bu-
yurduğu gibi, fasıklar ve gafillerle zahiri 
beraberlik, zamanla zihni beraberliğe, 
zihni beraberlik de bir müddet sonra 
kalbi beraberliğe dönüşür. 

Bu ise, insanın adım adım helake sü-
rüklenmesidir. Bunun içindir ki diğer bir 
hadis-i şerifte de “Yalnızlık, kötü arka-
daştan daha hayırlıdır; salih bir arkadaş 
ise yalnızlıktan daha iyidir” buyrulmuş-
tur. (Hâkim, Beyhakî, Şuab)

KALBI KORUMAK 
DOSTU SEÇMEKLE BAŞLAR

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

2  K A S I M  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  06:03	 07:29	 12:53	 15:40	 18:06	 19:27 
ANKARA		  05:47	 07:12	 12:37	 15:26	 17:53	 19:12
İZMİR		  06:09	 07:32	 13:00	 15:52	 18:18	 19:36
BURSA		  06:02	 07:27	 12:52	 15:41	 18:08	 19:27
TRABZON	 	 05:20	 06:46	 12:10	 14:57	 17:24	 18:44
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“Siz iman 
etmedikçe
cennete giremezsiniz; 
birbirinizi sevmedikçe de 
iman etmiş olmazsınız. 
Yaptığınız  zaman 
birbirinizi seveceğiniz 
bir şey söyleyeyim mi? 
Aranızda selamı 
yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, İman 93)

Kulun af dilemesi ve affetmesi, kendini ve âlemi yaratan Yüce 
Allah’ın o sonsuz affedici sıfatında can buluyor. Kişi nefsine ağır 

gelen affetme eylemini başaramadığında, kendisinin 
geçmek zorunda kalacağı köprüyü yıkmış olur. 

oplumların hu-
zuru, bireylerin 

kalplerinde yeşeren 
merhamet ve af-

fetme duygusuyla mümkün-
dür. Günümüzde hızla artan 
kırgınlıklar, öfke patlamaları 
ve toplumsal gerginlikler, bizi 
İslam ahlakının en temel öğ-
retilerinden biri olan “affetme” 
erdemini yeniden hatırlamaya 
çağırıyor. Kur’an-ı Kerim’de 
ve hadislerde sıkça vurgula-
nan bu yüce davranış, sadece 
bireyin ruhunu arındırmakla 
kalmaz; toplumun bütününde 
sevgi, güven ve huzur ortamı-
nı yeniden inşa eder. Gerçek 
affın, cezalandırma gücüne 
sahipken bağışlayabilmek 
olduğu bilinciyle hareket eden 
bir toplum, hem Allah’ın rızası-
na yaklaşır hem de insani 
ilişkilerde kalıcı bir barışın 
temellerini atar.

Güvenin zedelenmesi
İnsanların bir arada hu-

zurlu yaşamaları, insanların 
birbirini sevmesine, birbirine 
güvenmesine ve birbirine 
karşı hoşgörülü davranmasına 
bağlıdır. Günümüzde Müs-
lümanlar birbirlerine karşı 
takınması gereken İslami 
ahlaktan uzaklaştıkları için 
birçok sorunlarla karşılaş-
maktadırlar. Bu da toplumun 
düzeninin bozulmasına ve 
güvenin zedelenmesine sebep 
olmaktadır. Toplumun içindeki 
güzel ahlaka dair duygular 
toplumu bir arada tutan en 
güçlü bağlardır. İnsanın beşer 
olma özelliğinden kaynakla-
nan bazı olumlu ve olumsuz 
davranışları vardır. Bu dav-
ranışların sonucunda bazen 
istenmeyen durumlarla da 
karşılaşılabilir. İşte 
bu durumda İslam 
toplumunun nasıl 
hareket edeceğini 
bize gösteren 
ayet ve hadis-
lerin kıla-
vuzluğunda 
sorunları 
çözümleme-
miz lazımdır. 
O zaman 
toplumumuz 
huzurlu ve saa-
detli bir toplum olur. 
İslam’ın bu güzel ahlak-
larının başında da affetmek 
gelir. Affetmek insana bir 
yücelik kazandırır. İnsanı hay-
vanlardan ayıran duyguların 
başında gelir. Rabbani ahlakla 
ahlaklanmasına sebep olur 
ve Allah’ın da affını celp eder. 
Bu konu ile ilgili o kadar ayet 
ve hadis vardır ki; bunların 
üstüne bir şey eklenemez ve 
bir söz de söylenemez. Ancak 
insan bunları kendi hayatında 
tatbik eder ve yaşar. O zaman 
bir Müslüman’dan beklenen 
davranış yerine gelmiş olur.

Allah’ın bağışlaması
Affetmek, İslam›da bütün 

faziletlerin temelini teşkil eden 
takvaya en yakın meziyettir. 
(Bakara, 2/237) Bu sebeple 
Kur›an›da Müslümanlar bu 
fazilete çağrılırken, “Onlar 
affetsinler, hoş görsünler. 
Allah›ın sizleri bağışlamasını 
istemez misiniz?” (Nur, 24/22) 
buyrulmaktadır. İnsanların 
hatalarını affetmek ve kusur-
larını örtmek hem zor hem de 
son derece mühim bir vasıf-
tır. Cenabıhakk’ın sevdiği bu 
güzel haslet, iman ve ahlakın 
kemaline işaret eder. Yüce 
Allah’ın esma-i hüsnasından 
biri, onun affediciliğini ifade 
eden “el-Afüv” ism-i şerifidir. 
Ayet-i kerimelerde şöyle buy-

rulur: “(Ey Rasulüm!) Affedici 
ol! İyi ve güzel olan şeyleri 
emret! (Delil kabul etmeyen 
ısrarcı) cahillerden yüz çevir.” 
(el-Araf, 199) “…(Ey Peygam-
ber!) Şimdi sen onlara yumu-
şak davran, affet ve güzel mu-
amelede bulun!” (el-Hicr, 85) 
Asıl af, cezalandırmaya gücü 
yettiği hâlde, kişinin suçluyu 
bağışlayabilmesidir. Gerçek 
meziyet budur.

Öfkeyi yenmek
Allah Rasulü sallallahu 

aleyhi ve sellem şöyle buyu-
rur: “Gereğini yapmaya gücü 
yettiği hâlde öfkesini yenen 
kimseyi Allah Teala, kıyamet 
günü herkesin gözü önün-
de çağırır, huriler arasından 
dilediğini seçmekte serbest 
bırakır.” (Ebû Dâvûd, Tirmizî, 
Birr, Kıyâmet)

“…Kul başkalarının ha-
talarını affettikçe, Allah da 
onun şerefini yükseltir…” 
(Müslim, Tirmizî) Affın sahi-
bi Cenabıhak’tır. Müminler, 
gönüllerindeki Allah muhab-
beti ölçüsünde affedebilirler. 
Düşünmek gerekir ki, Allah’ın 
kullarını affetme iradesini 
gösteremeyen menfaatperest 
ve muhteris bir insan, yarın 
ilahi huzurda nasıl af dileyebi-
lir? Mühim olan, affede affede 
affedilmeye layık hâle gelebil-
mektir. Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem şöyle buyur-
muştur: “Yiğit dediğin, güreşte 
rakibini yenen kimse değildir; 
asıl yiğit, kızdığı zaman öfke-
sini yenen kişidir.” (Buhârî, 
Edeb, Müslim)

Affın en güzel  
       örnekleri

Affın en güzel misalleri, 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem Efendimizin hayatın-

dadır. O, Uhud Harbi’n-
de amcası Hazreti 

Hamza’nın ciğerini 
hırsla dişleyen 

Hind’i, Mek-
ke’nin fethi 
günü kelime-i 
tevhidin şanı 

hürmetine 
affetti. Kızı Zey-

neb radıyallahu 
anhayı mızrağıyla 

vurarak deveden 
düşürüp şehadetine sebep 

olan azılı İslam düşmanı 
Hebbar bin Esved’i de iman 
etmesi üzerine affetti. Hatta 
önceden yaptıklarını hatırla-
tarak ona tarizde bulunmayı 
bile yasakladı. Allah Rasulü 
sallallahu aleyhi ve sellem, 
şahsına karşı işlenen suçları 
hiç tereddütsüz affederdi. 
Lakin umuma karşı işlenen 
suçlarda, hak ve adalet yerini 
buluncaya kadar onu hiç 
kimse sakinleştiremezdi. Zira 
affetmek, affedenin şahsına 
karşı işlenen suçlarda mevzu 
bahistir. Şayet bir suç toplu-
mu ilgilendiriyorsa, o zaman 
toplumun hakkını korumak 
gerekir. Zira böyle bir suçlu 
affedildiğinde, daha büyük 
haksızlıklara yol açılacağı 
muhakkaktır.

Peygamber Efendimiz 
(sav), “Sizden önceki üm-
metlerden bir adam hesaba 
çekildi; hayır namına hiçbir 
şeyi bulunamadı. Fakat bu 
adam insanlarla haşir neşir 
olan zengin bir kimse idi. 
Hizmetçisine, darda kalan 
fakirlerin borcunu affetme-
sini emrederdi. Aziz ve Celil 
olan Allah; “Biz affetmeye 
ondan daha layıkız; onun 
günahlarını örtün!” buyurdu” 
(Müslim, Müsâkât,  Ahmed) 
buyurmuştur.  

T

En’am 
suresi, 125. ayet: “Al-

lah kimi hidayete erdirmek 
isterse, onun göğsünü İslam’a 
açar; kimi saptırmak isterse, 

onun göğsünü sanki göğe yükseli-
yormuş gibi dar ve sıkıntılı kılar. 

Allah, iman etmeyenlerin 
üstüne işte böyle pislik 

çökertir.”

ÖFKE DEĞİL, AF
İNSANI INSANA YAKLAŞTIRAN GÜÇ

“Bir Müslüman’ın, din kardeşinin 
bir ihtiyacını karşılaması on 

yıl itikaftan iyidir. Allah rızası 
için bir gün itikaf ise insanı 

cehennem ateşinden pek çok 
uzaklaştırır.” 

(Taberani)

GÜNÜN   HADİSİ

“Ey iman edenler, eğer siz 
Allah’a (Allah adına İslam’a 
ve Müslümanlara) yardım 

ederseniz, o da size yardım 
eder ve sizin ayaklarınızı 

sağlamlaştırır.”

Muhammed suresi, 7. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Ne kadar özenle atsak 
da adımlarımızı, ayaklarımız birbiri-

ne dolaşıp tökezlememiz ve hatta düşmemiz 
olasıdır. Yürüdüğümüz yollara geri dönüp baktığımızda 

aştığımız engeller ne kadar büyük olsa da her an küçük bir 
taşa takılıp düşebiliriz. Ne geride bıraktığı zorluklara bakarak 

kibirlenmek ne de tökezleyen adımlarından umutsuzluğa düşmek 
yakışır insanoğluna. Bize düşen, hatalarımızdan ders çıkararak yürü-

yüşümüzü sürdürmektir doğru yolda. Allah Teala ve Tekaddes Hazretleri 
buyurur: “Öfkesini yenenler, insanların suçunu bağışlayanlar da cennetlik-

tir. Allah iyilik edenleri sever.” (Al-i İmran suresi)

YAPILAN 
HATALARDAN
 PIŞMANLIK 

DUYMAK
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Spor İstanbul tarafından “Dünyanın Kıtalar Arası Tek Mara-
tonu” sloganıyla düzenlenen Türkiye İş Bankası 47’nci İs-

tanbul Maratonu, bugün saat 09.00’da koşulacak. Dünya 
Atletizm Birliğinin belirlediği kriterlere göre Avrupa’nın 

üç Gold Label maratonundan biri olan organizasyona 
126 ülkeden 41 bin 416 kişi kayıt yaptırdı. 4 kıta-

dan 43 elit atletin de katılacağı yarış, 15 Temmuz 
Şehitler Köprüsü’nün Anadolu Yakası girişinde 

başlayacak yarış Sultanahmet Meydanı’nda son 
bulacak. Atletler, maraton, yarı maraton, ku-

rumsal ve halk koşusunda ödül için koşacak.

47. İSTANBUL MARATONU KOŞULUYOR

Oyun karakterleri ve taktikleri 
birbirinin benzeri iki takım. 
Saha içi birebir eşleşen oyuncu-
ların kendi alanındaki rakibine 

markaj yaptığı bir oyun. Ön alan baskısını 
düzgün pas bağlantısı ile kırma becerisi-
ne sahip iki takım. 
Böyle olunca birbirlerine üstünlük kura-
madı Galatasaray ve Trabzonspor. 
Ev sahibi, Onuachu’yu ilk topta serbest 
bırakıp, sektirdiği topu kovaladı. Konuk 
takım, Osimhen’in ilk topu almasını 
engelledi. Asistan golcü görüntüsündeki 
Barış Alper, her topu ezdi, Augusto gol 
hunisine yaklaşamadı.
Oyunun çözümü duran toplara kaldı. Ga-
latasaray’da ‘adrese teslim orta’ yapma 
kapasiteli Sara, topa iyi vuran Osimhen, 
Abdülkerim, Lemina… Trabzonspor’da 
havaya kaldırdığı her topa dokunabilecek 
Onuachu’ya top atan Zubkov.
Bu girişimler de sonuç vermeyince ilk 
yarıda beklenen gol gelmedi.
İkinci yarıya konuk daha saldırgan 
başladı. Daha ilk dakika içinde Uğurcan’ın 
kurtarışı ile uyanan sarı kırmızılılar, biraz 
daha öne çıkmaya, kendi gibi oynamaya 
başladı. Savic’in sakatlanması Karadeniz 
ekibi adına şanssızlıktı. 
Okan Buruk’un tribünlerden çok sonra 
Barış’a sabrı tükenince, sahaya Icardi’nin 
girişiyle Galatasaray’ın etkinliği arttı. Ra-
kibin iki golcüsüyle ceza alanına yerleş-
mesi, Trabzonspor’un çıkışını zora soktu. 
Galatasaray’ın ürettiği pozisyonları 
oyuncuların birbirlerine ikramları, pas 
ve şut seçimlerindeki sorunlar skorun 
gelmesini engelledi.
Zirvenin sahibi Galatasaray ile takipçisi 
Trabzonspor’un mücadelesi güzel oyun, 
golle taçlanmadan sona erdi.

Futbol güzeldi
meyvesi eksikti

Ligin zirvesindeki iki takımın 
mücadelesinde puanlar paylaşıldı. 
Galatasaray’da Osimhen’in, Trab-
zonspor’da da Zubkov’un vuruş-
larında direkler gole izin vermedi. 
Bouchouari kırmızı gördü.

ig lideri Galatasaray ve ikinci sıradaki 
Trabzonspor arasındaki zorlu mücadeleden 

gol sesi çıkmadı. İki takımın da kale önünde 
fazla pozisyon bulamadığı maçta mücadele üst 

düzeydeydi. Maçın 29. dakikasında Osimhen’in vuruşu 
direkten dışarı çıktı. İkinci yarıda da Galatasaray baskı 
kurmaya çalışırken, Trabzonspor kontrataklarla gol aradı. 
71. dakikada bu kez Zubkov’un vuruşu direkten dışarı çıktı. 
90. dakikada oyuna sonradan giren Bouchouari direkt 
kırmızı kart gördü. Galatasaray’ın son anlardaki baskısı 
sonucu değiştirmedi ve maç başladığı gibi golsüz sona erdi.

L

Zorlu karşılaşma öncesinde Galata-Zorlu karşılaşma öncesinde Galata-
saray Başkanı Dursun Özbek, teknik saray Başkanı Dursun Özbek, teknik 
direktör Okan Buruk’a büyük bir jest direktör Okan Buruk’a büyük bir jest 
yaptı. Geçtiğimiz hafta aldığı galibi-yaptı. Geçtiğimiz hafta aldığı galibi-
yetle Galatasaray’da teknik direktör yetle Galatasaray’da teknik direktör 
olarak 100. galibiyetine ulaşan Okan olarak 100. galibiyetine ulaşan Okan 
Buruk’a başkan tarafından özel bir Buruk’a başkan tarafından özel bir 
forma ve plaket takdim edildi.forma ve plaket takdim edildi.

BURUK’A JESTBURUK’A JEST

Trabzonspor Teknik Trabzonspor Teknik 
Direktörü Fatih Tekke Direktörü Fatih Tekke 

yaptığı açıklamada yaptığı açıklamada 
“Temel atma aşama-“Temel atma aşama-

sındayız. Futbol bu. sındayız. Futbol bu. 
Bazen oyunda hiç Bazen oyunda hiç 

beklemediğimiz şey-beklemediğimiz şey-
ler yaşanabilir. Hede-ler yaşanabilir. Hede-
fimiz, genç oyuncula-fimiz, genç oyuncula-

rımıza değer katma, rımıza değer katma, 
temel atmak. Ligde temel atmak. Ligde 

1-4 arasında olursak 1-4 arasında olursak 
çok iyi. 1 de olabilir 4 çok iyi. 1 de olabilir 4 

de olabilir. Bizim des-de olabilir. Bizim des-
teğe ihtiyacımız var” teğe ihtiyacımız var” 

ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK FATİH TEKKE

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC
(RAYYAN BANIYA-51)
ARSENII BATAHOV
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
INAO OULAI 
TIM-JABOL FOLCARELLI
OLEKSANDR ZUBKOV
(B.BOUCHOUARI-83).            90
FELIPE AUGUSTO
(OKAY YOKUŞLU-76)
ERNEST MUÇİ
(DANYLO SIKAN-83)
PAUL OUACHU

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

TRABZONSPOR
CİHAN AYDIN D. CANER ÖZARAL, MUSTAFA SAVRANLAR

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
MARIO LEMINA
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
EREN ELMALI
(AHMED KUTUCU-85)
GABRIEL SARA
(ISMAIL JAKOBS-74)
LUCAS TORREIRA
LEROY SANE
YUNUS AKGÜN
(KAAN AYHAN-67)
BARIŞ ALPER 
(MAURO ICARDI-74)
VICTOR OSIMHEN

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 11	 9	 2	 0	 25	 5	 20	 29
2.	 TRABZONSPOR	 11	 7	 3	 1	 17	 7	 10	 24
3.	 FENERBAHÇE	 10	 6	 4	 0	 18	 6	 12	 22
4.	 GÖZTEPE	 11	 5	 4	 2	 13	 6	 7	 19
5.	 BEŞİKTAŞ	 10	 5	 2	 3	 16	 12	 4	 17
6.	 SAMSUNSPOR	 10	 4	 5	 1	 14	 10	 4	 17
7.	 GAZİANTEP FK	 10	 5	 2	 3	 15	 18	 -3	 17
8.	 KONYASPOR	 10	 4	 2	 4	 17	 15	 2	 14
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 11	 3	 4	 4	 12	 9	 3	 13
10.	 C.ALANYASPOR	 10	 3	 4	 3	 11	 11	 0	 13
11.	 KOCAELİSPOR	 11	 3	 2	 6	 10	 15	 -5	 11
12.	 ÇK RİZESPOR	 10	 2	 4	 4	 11	 14	 -3	 10
13.	 KASIMPAŞA	 10	 2	 4	 4	 9	 12	 -3	 10
14.	 H.ANTALYASPOR	 10	 3	 1	 6	 11	 20	 -9	 10
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 11	 2	 2	 7	 10	 16	 -6	 8
16.	 İ.EYÜPSPOR	 10	 2	 2	 6	 6	 13	 -7	 8
17.	 KAYSERİSPOR	 10	 0	 6	 4	 8	 22	 -14	 6
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 10	 1	 1	 8	 10	 22	 -12	 4

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEKKE ‘DESTEĞETEKKE ‘DESTEĞE
İHTİYACIMIZ VAR’İHTİYACIMIZ VAR’

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

ZZiiRVEDERVEDE
SESSSESSiiZ GECEZ GECE

Galatasaray’ın eski yıldızı Dries Mertens, 
Trabzonspor maçında tribünde yerini aldı. 
Belçikalı eski yıldız, ailesiyle birlikte saha-
ya inerek taraftarları selamladı. Mertens’in 
eşi Katrin Kerkhofs, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, “Seni ne kadar 
özledim İstanbul” ifadelerini kullandı.

DRIES MERTENS 
AİLESİYLE MAÇTA



SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

 

Beşiktaş 17 Yaş Altı Akademi 
Takımı’nın teknik sorumlusu ve 
yaşama veda etti.  Siyah beyaz-
lılar, 51 yaşındaki futbol adamın 
vefatını, “17 Yaş Altı Akademi 
Takımımızın Teknik Sorumlusu 
ve eski futbolcularımızdan Hik-
met Çapanoğlu kalp krizi sonucu 
vefat etti. Hizmetlerini her daim 

saygıyla hatırlayacağımız Hikmet 
Çapanoğlu’na Allah’tan rahmet, 
ailesine, yakınlarına ve camiamı-
za başsağlığı dileriz” paylaşımı ile 
duyurdu. Galatasaray ve Fener-
bahçe taziye mesajı yayınlarken, 
siyah beyazlıların bugün Fener-
bahçe ile oynayacağı U19 maçı 
ertelendi.

Trendyol Süper Lig’in 11. 
haftasında evinde müca-
dele ettiği Kocaelispor’u 
yener Başakşehir’in tek-
nik direktörü Nuri Şahin, 
“ Hak ettiğimiz galibiyet 
oldu. Son dakika gelmesi 
Kocaeli açısından tabii ki 
üzücü ama bizim açımız-
dan önemli bir galibiyet 
oldu. Üst üste 3. maçta gol 
yemedik. Bu ayrıca beni 
mutlu ediyor” diye ko-
nuştu. Penaltı pozisyonu-
nu izlemediğini söyleyen 
Şahin, “Bugün 41 kere 
ceza sahasında buluştuk. 
Bu kadar ceza sahasına 
girdiğin zaman çoğun-

lukla bir şeyler çıkıyor. O 
da öyle bir pozisyon oldu” 
şeklinde konuştu. Özbe-
kistan Teknik Direktörü 
Fabio Cannavaro’nun, 
Başakşehir’deki Özbek 
oyuncularını izlemek için 
geldiğini belirten Şahin, 
“Yanımıza da geldi, tebrik 
etti, biraz sohbet ettik. 
Ona da Dünya Kupası’n-
da başarılar diliyorum” 
açıklamasında bulundu. 
Turuncu-lacivertlilerin 
teknik direktörü, Faslı 
futbolcu Amine Harit’in 
sakatlığından dolayı 
kadroda yer almadığını 
da sözlerine ekledi.

Şahin: Bizim için Şahin: Bizim için 
iyi bir galibiyetiyi bir galibiyet

Ligde 2 maç
daha oynanacak
Süper Lig’de bugün iki zorlu maç daha 
oynanacak. Ligin üst sıralarında yer 
almak isteyen iki takımı Tümosan 
Konyaspor ve Samsunspor, Medaş 
Konya Stadı’nda saat 14.30’daki 
maçta galibiyet kovalayacak. Zorlu 
doksan dakikayı Ali Şansalan, Bersan 
Duran, Salih Burak Demirel hakem 
üçlüsü yönetecek. Ligin tek galibiyeti 
olmayan takımı Zecorner Kayserispor, 
bugün üç puan hedefliyle Kasımpa-
şa’yı ağırlayacak. RHG Enertürk Enerji 
Stadı’nda Kadir Sağlam, Mehmet Emin 
Tuğral, Erkan Akbulut üçlüsünün 
yöneteceği maç 17.00’de başlayacak.

S

DJALO İSMAİL
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STAT: TÜPRAŞ     - HAKEM: ALİ YILMAZ
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BEŞİKTAŞ FENERBAHÇE20.00
BEINSPORT1
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Süper Lig’de yarışın 
içinde kalmak isteyen 
Beşiktaş ve Fener-
bahçe, bugün Tüpraş 
Stadı’nda 20.00’de 
başlayacak maçta koz-
larını paylaşacak.

Beşiktaş’a acı haber

26 FUTBOLCUNUN 26 FUTBOLCUNUN 
İLK HEYECANIİLK HEYECANI

Beşiktaş’ın Fenerbahçe’yi ağırlaya-
cağı derbide toplam 26 futbolcu, 

şans bulmaları hâlinde ilk kez iki ekip 
arasında oynanacak bir maçta görev 
yapacak. Ev sahibinde Djalo, Jurasek, 

Taylan, Gökhan, Ndidi, Orkun, Jota 
Silva, Cerny, Cengiz, Abraham, Toure, 

Demir Ege, Kartal Kayra ve Devrim, 
konuk takımda Ederson, Tarık, Yiğit 

Efe, Brown, Levent, Semedo, Alvarez, 
Bartuğ, Asensio, Kerem, Nene ve Du-
ran, ilk derbi için görev bekleyecek.

BEŞİKTAŞ’TA BEŞİKTAŞ’TA 
GENEL KURUL GÜNÜGENEL KURUL GÜNÜ

Göztepe, ligin tehlike hattından çıkmak isteyen 
ekibi Gençlerbirliği’ni, ilk yarının uzatmasında 
Juan Santos’un golüyle yenerek sahasındaki 
başarılarına bir yenisini daha ekledi.

HAKEMLER:  Yasin Kol, Abdullah Bora Özkara, Murat Ergin 
Gözütok
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Novatus 
Miroshi, Arda Okan Kurtulan, Rhaldney (Dk.90+3 İsmail 
Köybaşı), Anthony Dennis, Amin Cherni, Efkan Bekiroğlu 
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ERSİN 
‘DALYA’ DİYECEK

Beşiktaş’ın son şampiyonluğunda 
forma giyen Ersin Destanoğlu, son 

haftalardaki formuyla Mert Günok’tan 
devraldığı kalede ligdeki 100’üncü 
resmi maçına çıkmaya hazırlanıyor. 

24 yaşındaki kaleci, Süper Lig’deki 99 
maçın dışında, Avrupa’da 13, Türkiye 

Kupası’nda 9, TFF Süper Kupa’sın-
da da 1 kez siyah beyazlı 

kaleyi korudu.

YALÇIN 
1686 GÜN 

SONRA
Beşiktaş’ın başında çıktığı maçlarda 

Fenerbahçe’ye karşı çıktığı 3 derbi maçı-
nın 2’sini kazanıp, 1’inde berabere kalan 

Sergen Yalçın, 1686 gün sonra takımını bir 
kez daha sarı lacivertlilere karşı yöne-
tecek. 52 yaşındaki teknik adam, ezeli 
rakibi karşısındaki yenilmezlik serisini 

sürdürmeye çabalayacak.

Beşiktaş Kulübü’nün Beşiktaş Kulübü’nün 
olağan idari ve mali olağan idari ve mali 
genel kurulu, bugün genel kurulu, bugün 
Sinan Erdem Spor Sa-Sinan Erdem Spor Sa-
lonu’nda saat 10.00’da lonu’nda saat 10.00’da 
başlayacak. Toplantıda başlayacak. Toplantıda 
başkanlık divan seçimi-başkanlık divan seçimi-
nin ardından, yönetim nin ardından, yönetim 
ve denetim kurulu ve denetim kurulu 
raporları okunup, raporları okunup, 
ibraya sunulacak. ibraya sunulacak. 
Toplantıda ayrıca Toplantıda ayrıca 
eski başkan Hasan eski başkan Hasan 
Arat hakkında Arat hakkında 
verilen “1 yıl süreli verilen “1 yıl süreli 
geçici çıkarma geçici çıkarma 
disiplin yaptırı-disiplin yaptırı-
mı” görüşülerek mı” görüşülerek 
kurulun oyuna kurulun oyuna 
sunulacak.sunulacak.

SARAN VE 
TEDESCO’NUN 

İLK DERBİSİ
Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran 

ve teknik direktör Domenico Tedesco 
ilk derbi heyecanlarını yaşayacak. 21 

Eylül’de başkan seçilen Saran ile 5’inci 
haftada Trabzonspor’a büyük maç 

deneyimi yaşayan İtalyan teknik adam, 
Beşiktaş’a karşı ilk ‘derbi’ gerilimi ile 

tanışacak.

DERBDERBiiSSii
‘KADER’ ‘KADER’ 

Ligin 11’inci haftasında Fener-
bahçe’yi konuk edecek Beşiktaş, 
derbilerde ezeli rakiplerine karşı 
elde ettiği üstünlüğü sürdürmek 
için mücadele verecek. Siyah 
beyazlılar, sarı lacivertlilerin 
yanı sıra Galatasaray’ı 
ağırladığı son 20 maçta, 
10 galibiyet, 7 bera-

berlik alırken, yalnızca 
3 maçta yenildi. Bu 
dönemde 31 gol atan 
Kartal, kalesinde 19 
gol gördü.

KARTAL’IN SAHA ÜSTÜNLÜĞÜ

üper Lig’de inişli çıkışlı grafik 
çizen Beşiktaş, istikrarı başlatma 
hedefiyle bugün derbi maçında 
ezeli rakibi Fenerbahçe’yi 

ağırlayacak. Siyah beyazlılar, son haftalarda 
aldığı sonuçlarla tırmanışa geçen sarı 
lacivertlileri yenerek hem zirveden uzak 
kalmamak hem de rakibiyle arasındaki puan 
farkını azaltmak için mücadele verecek. 
Konuk Fenerbahçe’nin de kazanarak zirve 
yarışına ağırlığını koymak istediği karşılaşma 
Tüpraş Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. Zorlu 
karşılaşmayı Ali Yılmaz, İbrahim Çağlar Uyarcan, 
Hakan Yemişken hakem üçlüsü yönetecek.



DEV ÇINAR AĞACI IÇIN TESCIL ISTEDILER

Aydın’ın Nazilli ilçesinde vatandaşlar, 12 metre genişliğindeki dev çınar ağacının 
tescillenmesini istiyor. Karahallı Mahallesi’nin Böğürtlenlik mevkisinde tarihe tanıklık 

eden çınar ağacı, 12 metre gövde kalınlığı, 9 metre iç genişliğiyle dikkati çekiyor. 
Mahalle Muhtarı Ersun Özdemir, gazetecilere yaptığı açıklamada, ağacın iç kısmının son 

dönemde kimliği belirsiz kişilerce yakılması sonrası zarar gördüğünü söyledi. Ağacın 
koruma altına alınması ve yaş tespiti yapılması gerektiğini ifade eden Özdemir, şunları 

kaydetti: “Tarihi çınarımızda kimlik çalışması yapılmasını ve korunmasını istiyoruz. 
Bizler gördük, yarın torunlarımızın da görmesini istiyoruz. Bölge halkımız için bir yaşam 

alanı olmuş burası. Yağmurlu günlerde büyüklerimiz buraya sığınırmış, dinlenirmiş. 
15-20 kişi alabilecek genişlikte, 9 metre genişliğinde. Bu ağacın zarar görmemesi ve 

yaşaması için tescil edilerek anıt ağaç yapılmasını istiyoruz.”

Küresel devrilme noktalarında 
kritik eşik aşıldığında iklim 

sisteminde büyük ve geri döndü-
rülemez değişikliklere yol açan du-
rumlar meydana gelebiliyor. Küresel 
ölçekte buz tabakaları, okyanus 
akıntıları veya orman ekosistemleri 
belli bir sıcaklık artışının ötesine 
geçtiğinde kendi kendini hızlandıran 
ve durdurulması imkânsız süreçler 
başlatabiliyor. İngiltere'deki Exeter 
Üniversitesi Küresel Sistemler 
Enstitüsünden Profesör Tim Lenton 
tarafından yönetilen Küresel Devril-
me Noktaları (Global Tipping Points) 
kapsamında 23 ülkedeki 87 kurum-
dan 160 yazarın katkısıyla Küresel 
Devrilme Noktaları Raporu 2025 
hazırlandı. Rapora göre, küresel 
ısınmayla dünya sisteminin kritik 
noktalara ulaşma riskleri artıyor. 
Mercan resifleri, Batı Antarktika buz 
levhası, subpolar girdap konveksi-

yonu, Atlantik Meridyonel Devinim 
Dolaşımı (AMOC), dağ buzulları ve 
Amazon yağmur ormanları risk 
altında bulunuyor.

Senaryolar kötümser değil 
Prof. Dr. Levent Kurnaz, küresel 

devrilme noktalarının karşı karşıya 
kaldığı zorluklara ve bu zorlukların 
yol açtığı sorunlara ilişkin değerlen-
dirmede bulundu. Küresel devrilme 
noktalarını etkileyen en önemli fak-
törün sıcaklık olduğuna işaret eden 
Kurnaz, "Küresel ısınma etkisiyle 
atmosferin ortalama sıcaklığının 
artması devrilme noktalarını olum-
suz etkileyerek eşiğini düşürüyor" 
ifadesini kullandı.

Kurnaz, şu an küresel sıcak-
lık artışının yaklaşık 1,5 dereceye 
ulaştığını anımsatarak, 1,5 derecenin 
geçildiği anda mercan resiflerinin 
tamamının yok olacağını söyledi. Batı 

Antarktika Buz Levhası'nın çökmeye 
başladığını ama tamamının çökmesi-
nin de sıcaklığın yaklaşık 3 dereceye 
ulaşmasıyla gerçekleşebileceğini 
belirten Kurnaz, "Bunun tamamı 
çökecek olursa tüm dünyadaki deniz 
seviyesi yaklaşık 7 metre yükse-
lecek. Bu, bu derece kötü bir şey. 
Grönland'ı hâlâ soğuk tutan bir akıntı 
var. Sıcaklık haritasında o bölge hep 
soğuktur ve orası ısınacak olursa 
Grönland'ın ısınması korkunç hızlanır 
ve Grönland buzulu çökmeye başlar. 
Gulf Stream (Körfez Akıntısı) diye 
bildiğimiz akıntı var. Bunun çökmesi 
şimdilerde başladı ama tamamen 
durması ısınmanın 5 dereceyi bulma-
sıyla olacak fakat çoğu bilim insanı, 
5 dereceye kalmadan ısınma 2-2,5 
dereceye ulaştığında da çökebilir di-
yor. Burada söylenenleri en kötümser 
senaryo değil, iyimser senaryo olarak 
düşünmemiz gerekiyor. Gerçek çok 

daha kötü olabilir" değerlendirme-
sinde bulundu. Kurnaz, Himalaya, Alp 
ve And dağları gibi kara buzullarında 
da şimdilerde çökmeler başladığını 
ve yüzyılın sonunda yaşanma-
sı beklenen 3 derecelik sıcaklık 
artışında bu buzulların yok olacağını 
kaydetti. Amazon ormanlarında da 
kayıplar başladığına dikkati çeken 
Kurnaz, bütün Amazon ormanlarının 
4,5 derecelik sıcaklık artışında yok 
olacağını ifade etti. Kurnaz, birçok 
bilim insanının küresel olarak 3 
derecelik sıcaklık artışının beklenen-
den daha hızla olabileceği görüşünde 
olduğunu aktararak, "Tüm bu etkiler 
birbirini tetikleme niteliğinde. Batı 
Antarktika'daki buzul tabakasında 
meydana gelecek erime, bölgenin 
rengini ve sıcaklığını değiştirebilir. 
Devrilme noktalarında beklenenden 
çok daha hızlı sorunlar yaşanabilir" 
diye konuştu.

 Havaların yağışlı gitmesi nedeniyle Bilecik’te man-
tar sezonu başlarken, az da olsa mantar toplayan 

vatandaşlar geçen sezonun hiç istedikleri gibi gitmediğini 
dile getirdiler. Mantar toplayan Sercan Doğan geçen yıl 
yağmurların az olması sebebi ile mantar sezonunun geç 
başladığını anlatarak, “Sezon mantarımız hayırlı olsun! 
İlk mantarımızı aldık. Buna halk dilince çayır mantarı 
derler ve sofra değeri vardır. Bu mantar marketlerden 
aldığımız kültür mantarının organik olanıdır” dedi. 
Mantar toplayıcı Süleyman Kımkak, Bilecik merkeze bağlı 
Ulupınar köyünde bu sezonun ilk mantarını topladıklarını 
anlatarak, “Bugün bayağı şanslıyız, yemin ediyorum. 
Dün de bayağı güzel yağmur yağmıştı. Kültür mantarının 
çeşitlerini topluyoruz. Bu şekilde bakın, kültür mantarına 
çok benzer ama arkası beyazdır. Bunlara çimen mantarı 
derler, çayır mantarı da derler. Şu kıyısı sararıyorsa 
kesinlikle bunları almıyorsunuz. Böyle arkası pembe 
olmalı, bu şekilde olmalı; siyaha yakın, böyle açık olmalı. 
Böyle kapalı da olsa yan tarafı sararmayacak arkadaşlar. 
Sararan mantarlardan uzak durun, mantar şakaya 
gelmez. Bakın, sararma yok, aynı orijinal, temiz ve çok 
taze mantarlar. Gördüğünüz gibi genellikle böyle küçük 
oluyor ya da daha açılıyor, arkası siyahlaşıyor” dedi.

DEĞIRMENIN ÇARKI 
TURIZM IÇIN DÖNECEK

Kayseri’nin Bünyan ilçesinde Cumhuriyet’in ilk 
yıllarında yapılan ve belediye tarafından restore 

ettirilen değirmenin çarkı bölge turizmi için dönecek. Aşağı 
Gergeme olarak bilinen bölgede, önünden Sarımsaklı 
suyu geçen ve yanındaki şelaleyle doğayla iç içe olan 
Bünyan Değirmeni, uzun yıllar bölge halkına hizmet verdi. 
Yaklaşık 40 yıldır atıl durumda olan değirmeni tekrar 
canlandırmak için harekete geçen Bünyan Belediyesi, bir 
yılda değirmeni restore ettirerek yok olmaktan kurtardı. 
Proje kapsamında, değirmenin yanındaki betonarme köprü 
de yıkılarak kemerli bir köprü inşa edildi. İnsanların vakit 
geçirebileceği bir turizm alanına dönüştürülen değirmen, 

bahçe düzenlemesinin ardından ziyarete açılacak. Bünyan 
Belediye Başkanı Selahattin Metin,  halk arasında “Bünyan 
Değirmeni” olarak bilinen ve restore ettirdikleri 100 yıllık 
değirmenin, bahçe düzenlemesinin ardından bölge turiz-
mine katkı sağlayacağını söyledi. Belediye Başkanlığının 
ilk aylarında Bünyanlı bir mimarın bu projeyle kendilerine 
ulaştığını anlatan Metin, “Bünyan Değirmeni tam 100 yıllık 
bir yapı. Birçok bölümü yıkılmış, yok olmaya yüz tutmuştu. 
Bünyanlı hemşehrimiz Ayşegül Aydın mükemmel bir proje 
getirdi. ‘Bünyan’a hizmet etmek istiyorum. Bu proje buraya 
mükemmel olur’ dedi ve o şekilde yola çıktık. Projesini 
çizdi ve değirmenimizi yaptı” diye konuştu.

DiJiTAL TREN BiLETiYLE 
3 BiN AĞAÇ KURTULDU

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulka-

dir Uraloğlu, yaptığı 
değerlendirmede, 

Yolcu Taşıma Platformu’nun, TCDD 
Taşımacılık AŞ tarafından demir 
yollarında dijital dönüşüm vizyonu 
doğrultusunda hizmete alındığını 
bildirdi. Platformun, vatandaşların 
seyahat süreçlerini kolaylaştırdığını, 
hız ve kolaylık getirdiğini vurgula-
yan Uraloğlu, uygulamanın, demir 
yollarında hızlı, güvenli ve dijital 
hizmet sunma vizyonunun önemli 
bir yansıması olduğunu söyledi. 
Uraloğlu, platformun kullanım ala-
nına ilişkin bilgi vererek, “Tamamen 
Türk mühendislerle, açık kaynak 
teknolojileri kullanılarak geliştirilen 
platform, biletlemeden kapasite 
yönetimine, ticari satış platformla-
rından seyahat hizmetlerine kadar 
birçok süreci tek çatı altında buluş-
turuyor” diye konuştu.

Projenin, kamuda dijital dö-

nüşüm sürecinde yerli üretim, 
teknolojik bağımsızlık ve sürdü-
rülebilir kalkınma hedeflerinin 
güçlü bir örneği olduğunu kaydeden 
Uraloğlu, YTP bünyesindeki modül-
lerle, sadece biletleme değil, akıllı 
doluluk, kapasite yönetimi ve ticari 
satış platformu gibi çalışmaların 
daha verimli yürütüldüğünü anlattı. 
Yolcuların platform üzerinden araç 
kiralama ve otel rezervasyonu gibi 
ek hizmetleri de alabildiğine işaret 
eden Uraloğlu, “Biletleme, sefer 
yönetimi ve gelir süreçleri artık dışa 
bağımlı olmadan kendi altyapımızla 
yürütülüyor. Uygulama, veri analizi 
ve yapay zekâ tabanlı optimizasyon 
sistemleriyle kritik teknolojilerde 
yerli yetkinlik kazandı. Yerli ve milli 
çözümlerle başarılı projeler üretme-
ye devam edeceğiz” değerlendir-
mesinde bulundu.

Uraloğlu, platformun, vatandaş-
ların seyahat deneyimini sadeleş-
tirip, hızlılık ve kolaylık sağladığını 

anlatarak, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Platformla vatandaşlar artık bi-
letlerini web ya da mobil uygulama 
aracılığıyla saniyeler içinde alabili-
yor. Gişelerde işlem süresi 15 saniye, 
mobilde 35 saniyeye kadar düştü. 
Ayrıca anlık koltuk haritası, fiyat ve 
sefer bilgileriyle güvenli bir seyahat 
planlaması mümkün hâle geldi. 
Mikroservis ve modüler mimarisi 
sayesinde, hava, kara ve deniz yolu 
taşımacılığı sistemleriyle entegre 
çalışabiliyor. Bulut tabanlı yapısı 
sayesinde günlük 85 bin biletleme 
kapasitesiyle yüksek işlem hacmini 
karşılayabiliyor. YTP dijital dönüşü-
mün yanı sıra çevresel sürdürülebi-
lirliğe de önemli katkı sağladı. Plat-
form sayesinde oluşturulan yıllık 
ortalama 24 milyon dijital biletle, 3 
bin ağacın kesilmesi önlendi. Gerçek 
zamanlı doluluk verileriyle sefer 
planlamaları daha verimli yapılırken 
boş vagon taşımaları azaldı, enerji 
tüketimi düştü.”

Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
“Platform saye-

sinde oluşturulan 
yıllık ortalama 24 

milyon dijital bi-
letle, 3 bin ağacın 
kesilmesi önlen-
di” diye konuştu.

Küresel devrilme noktalarını etkileyen en önemli faktörün sıcaklık olduğuna işaret 
eden Prof. Dr. Levent Kurnaz, "Küresel ısınma etkisiyle atmosferin ortalama sıcaklığının 
artması devrilme noktalarını olumsuz etkileyerek eşiğini düşürüyor" ifadesini kullandı.Yağışlar sonrası ormanlarda 

mantar patlaması yaşandı

U

KÜRESEL ISINMADA  
‘DEVRiLME’ KORKUSU 

YTP’ye, Türkiye 
Bilişim Ödülleri 2025’te 

birincilik ödülü
Bakan Uraloğlu, mikroservis mimarisi sayesinde 
platformun yalnızca ihtiyaç hâlinde kaynak kullanarak 
enerji tasarrufu sağladığını ve yolcuların işlemlerini 
uzaktan yapabilmesiyle, karbon ayak izini azalttığını 
dile getirdi. Bu uygulamalarla demir yollarını dijital çağa 
uygun hâle getirdiklerine dikkati çeken Uraloğlu, "Dijital 
dönüşüm vizyonumuzda yerli ve milli çözümler üretmedeki 
kararlılığımız sayesinde başarılı projeler geliştiriyoruz. 
Türkiye Bilişim Derneği tarafından düzenlenen Türkiye 
Bilişim Ödülleri 2025'te 'Kamudan Vatandaşa Hizmetler' 
kategorisinde TCDD Taşımacılık'ın platformunun birincilik 
ödülüne layık görülmesi, kamuda dijital dönüşümün 
güçlü bir örneğidir" şeklinde konuştu. Uraloğlu, projenin 
çok paydaşlı iş birliği modeliyle hayata geçirildiğini ifade 
ederek, yerli teknoloji girişimlerini de projeye dâhil ederek 
girişimciliği ve yenilikçi çözümleri desteklediklerini söyledi.

Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: BANU YAPRAK

Mrt Gayrimenkul Yatırım 
Danışmanlığı (MRT GYO), 

yatırımlarına hız kesme-
den devam ederken, sosyal 
sorumluluk projeleriyle de 
adından söz ettirmeye devam 
ediyor. MRT GYO’nun ku-
rucusu ve Yönetim Kurulu 

Başkanı Murat Karakaya, 
gençlere destek sağlama 
vizyonunu sürdürdüklerini 
söyledi. Murat Karakaya, 
spor alanında da geleceğe 
yatırım yaptıklarını vur-
gulayarak, yeni sponsorluk 
anlaşmalarıyla genç sporcu-

ların yanında olmaya devam 
edeceklerini belirtti. Ba-
şakşehir Ünlü Spor Kulübü, 
sağlanan destekler için Murat 
Karakaya’ya teşekkürlerini 
iletirken, Yıldız Erkekler 41 
kg kategorisinde mücadele 
eden sporcu Yuşa Yunus Se-

zer de desteklerden duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. 
MRT GYO’nun spor ve sosyal 
sorumluluk alanındaki bu 
yaklaşımı, şirketin sadece iş 
dünyasında değil, toplumsal 
katkıda da öncü olma hedefi-
ni ortaya koyuyor.

MRT GYO’DAN GENÇLERE DESTEK


